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A ATTENZIONE! Prestare attenzione per motivi di sicurezza.

@ ATTENZIONE! Pericolo provocato da vapore bollente.
= NOTA IMPORTANTE

A& | O7ZATTENZIONE: | getti ad alta pressione possono essere pericolosi se usati
-; s impropriamente. | getti non devono essere diretti verso le persone, gli animali, verso le

apparecchiature elettriche vive oppure verso I'apparecchio stesso.
-




DETTAGLI

EErxTIEommepoR>

avvolgicavo

cavo alimentazione

tappo serbatoio caldaia
interruttore principale
interruttore caldaia

spia vapore pronto

spia fine acqua

spia interruttore principale
spia interruttore caldaia
manopola regolazione vapore
manometro

serbatoio caldaia

. serbatoio

maniglia serbatoio

N<X<XsscHwmmpmwo

gruppo filtro con galleggiante (01)
filtro in microfibra (lavabile)

filtro in spugna (lavabile)

filtro solidi (lavabile)

coperchio inferiore filtro
impugnatura

tasto impugnatura

coperchio di sicurezza

. presavapore

filtro aria HEPA (non lavabile)
filtro carboncini (non lavabile)
paratia interna serbatoio




2 ELENCO ACCESSORI E COMPONENTI

In base al modello si possono verificare delle differenze nella fornitura (vedi imballaggio).

OPTIONAL




In base al modello si possono verificare delle differenze nella fornitura (vedi imballaggio).

* Optional 34.* Spina ferro da stiro

1. Flex/tubo flessibile 35.* Tubo vapore

2. Tubiprolunga 36.* Tasto luminoso + leva vapore ferro da
3. Spazzola grande stiro

4. Gancio sostegno spazzola 37.% Manopola regolazione temperatura

5. Telaio per pavimenti 38.% Spruzzatore detergente con tanica per
6. Telaio per tappeti detergente

7. Telaio per liquidi 39.% Detergente

8. Panno in cotone

9. Raccordo vapore/aspirazione
10. Prolunga ugello del vapore
11. Pennello plastica

12. Pennello acciaio

13. Pennello ottone

14. Raschietto

15. Bocchetta piccola triangolare

16. Spazzola piccola aspiraliquidi
17. lancia piatta

18. Spazzola caloriferi

19. Spazzola

20. Bocchetta tappezzeria
21. Accessorio tergi
22. Accessorio setolato

23.% Ferro da stiro
24.% Supporto ferro

25. Kit guarnizioni ricambio

26. Impugnatura

27. Attacco rapido

28. Tasto anteriore

29. Levavapore

30. Tasto aspirazione a distanza

31. led indicazione livello potenza di
aspirazione

32. Fermo sicurezza emissione vapore

33. Leva inferiore di aggancio




A ATTENZIONE! 1l libretto istruzioni € parte
integrante  dell’apparecchio.  Leggete
attentamente il libretto istruzioni prima di
avviare l'apparecchio. Conservate il libretto
istruzioni per poterlo consultareall'occorrenza.

DATITECNICI (vedi targhetta dati tecnici)

Questo apparecchio consente, in modo semplice

e veloce, con l'esclusivo utilizzo di acqua, la

pulizia a vapore delle superfici, 'aspirazione di

polveri e liquidi, la stiratura professionale.

+ Questo apparecchio é adatto anche per
uso collettivo, per esempio, negli
alberghi, nelle scuole, negli ospedali,
nelle fabbriche, nei negozi, negli uffici
e nei residence.

Con la caldaia inox ad alta pressione ad
autonomia illimitata, pronta in pochi istanti
e la completa dotazione di accessori, &
possibile pulire ed igienizzare con vapore ad

3 PRIMA DELL'USO

4 POSSIBILITA D’'IMPIEGO

3.1 Simbologia

Nel libretto istruzioni vengono utilizzati i

simboli qui di sequito indicati, per richiamare la

vostra attenzione su dettagli particolari.

A ATTENZIONE! Prestare attenzione, per motivi
di sicurezza.

A AVVERTENZA: contiene delle informazioni
supplementari e dei consigli utili per lavorare
con I'apparecchio in modo adeguato.

alta temperatura tutte le superfici,
eliminando acari, germi, batteri e prevenire
linsorgere di allergie.
Con laspirazione ad alta efficienza e
controllo elettronico, € possibile regolare la
forza di aspirazione direttamente dalla
pistola e recuperare lo sporco sciolto con il
vapore, aspirare polveri e liquidi con un
sistema a 4 stadi filtranti.

« Con il ferro da stiro & possibile stirare e
rinfrescare gli abiti in modo professionale.

L

PULIZIA AVAPORE

ASPIRAZIONE e PULIZIA
SIMULTANE A VAPORE

STIRATURA PROFESSIONALE
OPTIONAL




A01. Leggere attentamente il "Manuale
istruzioni" prima dell'uso. Il produttore
non potra essere ritenuto responsabile
per danni a persone o danni a materiali
causatidallanon osservanza del "Manuale
istruzioni" di cui sopra.
Si raccomanda di tenere tutti gli
imballaggi per proteggere la macchina e
gli accessori durante il trasporto in un
altro luogo per il controllo / riparazione.
Lo smaltimento di qualsiasi imballaggio
deve essere in conformita con le leggi
vigenti di smaltimento.
Solo per uso professionale. Utilizzare la
macchina solo per i suoi scopi specifici.
Dovrebbero essere indossati opportuni
Dispositivi di Protezione Personale per
operare con l'apparecchiatura e
proteggere |'utilizzatore. Questo dovrebbe
essere stabilito in accordo alla appropriata
analisi dei rischi e prima del primo utilizzo
della apparecchiatura.
(ollegare la macchina ad opportuna presa
di corrente compatibile con i dati tecnici
della apparecchiatura. Si raccomanda
I'utilizzo di un interruttore differenziale per
fornire la protezione di terra.
non estrarre la spina dalla presa tirando il
cavo
A07. non trainare |'apparecchio tramite il cavo
di alimentazione
A08. srotolare completamente il cavo di
alimentazione prima dell'uso
A09. e sconsigliato l'uso di prolunghe
elettriche; qualora fosse necessario
I'impiego, utilizzare prolunghe con il
marchio di approvazione di sicurezza e
munite di messa a terra. Sezione minima
cavo prolunga 1.5 mm
A10. disconnettere Iapparecchio al termine
dell'utilizzo e prima di operazioni di
riempimento, pulizia serbatoio e

A02.

A03.

A04.

A05.

A06.

5 AVVERTENZE GENERALI

sostituzione tubo flessibile
A11. nonriempire il serbatoio con I'apparecchio
direttamente sotto il rubinetto
A12. prima di utilizzare |'apparecchio verificare
che il cavo, la spina ed il tubo flessibile
non siano danneggiati
non utilizzare |'apparecchio per la pulizia
a vapore di apparecchiature elettriche o
prese di corrente
non lavorare con le mani ed i piedi bagnati
quando I'apparecchio e collegato
non immergere |'apparecchio in nessun
liquido
Il prodotto non deve essere usato dai
bambini o da persone con capacita fisiche,
sensoriali o mentali ridotte 0 mancanti di
adeguata esperienza e conoscenza, finché
non siano state adeguatamente
addestrate o istruite.
non lavorare e non riporre I'apparecchio in
posizione verticale
A18. non pulire I'apparecchio con il vapore
A19.non lasciare I'apparecchio incustodito
quando e connesso alla rete elettrica o
quando & acceso
fare esequire le riparazioni esclusivamente
da un centro assistenza autorizzato
il cavo elettrico pud essere sostituito
esclusivamente da un centro assistenza
autorizzato
non aspirare sostanze infiammabili (es.
cenere di camino e fuliggine), esplosive,
tossiche o pericolose per la salute
non usare |'apparecchio per aspirare acqua
da recipienti, lavandini, vasche, ecc.
non mettere |'orifizio di aspirazione vicino
a parti delicate del corpo come occhi,
bocca, orecchie.
A25. non toccare con le mani da vicino il getto
di vapore
A26. non indirizzare il getto di vapore su
persone 0 animali

A13.

A4,
A15.

A16.

Al].

A20.

A21.

A22.

A23.

A4




A27. durante I'uso non coprire |'apparecchio,
potrebbe surriscaldarsi

A28. I'apparecchio non deve essere utilizzato
da bambini o da persone non istruite
all'uso

A29. se 'apparecchio viene prestato ad altre
persone, & necessario consegnare loro
anche il libretto di istruzioni

SICUREZZA

/N AVERTENZE IMPORTANTI

A30. ATTENZIONE: Questo apparecchio é stato
progettato per essere utilizzato con il
detergente fornito o prescritto dal
costruttore, tipo shampoo detergente
neutroabase ditensioattivibiodegradabili
anionici. Limpiego di altri detergenti o
sostanze chimiche puo compromettere la
sicurezza dell'apparecchio.

ATTENZIONE: | getti ad alta pressione

possono essere pericolosi se usati

impropriamente. Il getto non deve essere
indirizzato verso persone, attrezzature
sotto tensione o la macchina stessa.

ATTENZIONE: Non utilizzare I'apparecchio

in prossimita di persone, salvo il caso in

cui queste indossino abiti protettivi.

A33. ATTENZIONE: Non dirigere il getto verso sé
stessi oppure verso altre persone per
pulire abiti o scarpe.

A34. ATTENZIONE: Rischio di esplosione. Non
spruzzare liquidi infiammabili.

A35. ATTENZIONE:  Non permettere che
I'apparecchio venga usato da bambini o
da personale non addestrato.

A36. ATTENZIONE: Per garantire la sicurezza
della macchina, usare solo pezzi di
ricambio originali presso il produttore o
approvati dal fabbricante.

A37. ATTENZIONE: Manutenzioni e riparazioni

A31.

A32.

devono essere effettuate sempre da
personale specializzato; le parti che
eventualmente si guastassero vanno
sostituite solo con ricambi originali.

A38. ATTENZIONE: L'acqua che & passata
attraverso i dispositivi antiriflusso
considerata non potabile.

A39. ATTENZIONE: Non usare I'apparecchio se il

cavo elettrico o parti importanti

dell'apparecchio risultano danneggiate,
es. dispositivi di sicurezza, tubo alta
pressione pistola ecc.

ATTENZIONE: Prolunghe non adeguate

possono essere pericolose.

ATTENZIONE: Qualora venga utilizzato un

cavo di prolunga, questo dove essere

idoneo per un utilizzo all'esterno e il

collegamento deve essere mantenuto

asciutto e sollevato dal suolo.

A42. ATTENZIONE: Si consiglia di utilizzare un
avvolgitore per cavoin grado di mantenere
la presa a un'altezza di circa 60 mm dal
suolo.

AA43. ATTENZIONE: Spegnere completamente
I'apparecchio (interruttore generale in
posizione (0)OFF) ogni qualvolta lo si
lascia incustodito.

AA44, ATTENZIONE: Questo tubo contiene i
collegamenti elettrici: non utilizzarlo per
raccogliere acqua e non immergere in
acqua durante la pulizia.

A40.

A4,




6 MESSA IN SERVIZIO

6.1 Messa in servizio caldaia (Vapore)

A AVVERTENZA: Durante la preparazione spegnere
I'apparecchio e sfilare la spina.

A AVVERTENZA: I'apparecchio deve poggiare su una
superficie piana orizzontale.

Togliere il tappo serbatoio caldaia (C) (Fig. 1)
Riempire il serbatoio acqua caldaia (L) (max 1.2 litri)
con acqua distillata.

Mettere il tappo serbatoio caldaia (C)

6.2 Preparazione aspiratore

L'apparecchio viene fornito equipaggiato di filtro in

microfibra (P) gia assemblato.

A AVVERTENZA: per motivi di sicurezza, I'impugnatura
(T) puo essere shloccata solamente se non & inserito
I'attacco rapido (27).

Sollevare il coperchio di sicurezza (V)(Fig. 2)

« Inserire I'attacco rapido (27) del flex (1), premendo il
tasto anteriore (28) nella presa vapore (W) (Fig. 3)
Verificare il corretto aggancio: (ritorno del tasto (28)
confermato con un clic)

Inserire la spina del cavo di alimentazione (B) in una
presa idonea dotata di messa a terra

« Premere linterruttore principale (D), la spia (H) si
illumina (Fig. 4)




7 FUNZIONAMENTO

7.1 Utilizzo come pulitore a vapore

Prima dell'utilizzo far riferimento al capitolo “Messa in servizio
caldaia”.

Premere l'interruttore principale (D) e il pulsante caldaia (E), le
spie relative (H) e (1) silluminano. In questo modo l'acqua
viene riscaldata e viene creato il vapore (Fig. 5).

Preselezionare l'intensita del vapore tramite la manopola (J)
posta sull'apparecchio (Fig. 6).

Lo strumento (K) indica il livello di pressione all'interno della
caldaia: il settore grigio/argento indica la pressione ideale di
utilizzo (Fig. 7).

Quando si accende la spia (F), I'apparecchio & pronto per il
funzionamento a vapore; per la fuoriuscita di vapore, premere
la leva (29) sullimpugnatura (26) (Fig. 8).

La prima emissione di vapore sara accompagnata da acqua di
condensa, dirigere il getto a parte o su un panno.

Limpugnatura (26) é dotato di fermo di sicurezza (32), che
impedisce I'accidentale emissione di vapore (Fig. 9):

- fermo a sinistra: leva libera

- fermo a destra: leva bloccata

Nota: Per ottenere la quantita di vapore ottimale, attendere
3-4 minuti di preriscaldamento.

7.2 Utilizzo come aspiratore polveri e vapore

A ATTENZIONE! Non aspirare senza il filtro in microfibra (P)
installato.
Filtro in microfibra (P): ha alta capacita filtrante e consente
una perfetta aspirazione di polveri e vapore.

A ATTENZIONE! non aspirare senza il filtro HEPA (X) installato.

«Filtro aria HEPA (X) : ha altissima capacita filtrante e filtra
polveri fini garantendo la qualita dell'aria in uscita.
Ispezionare periodicamente sollevando la leva di aggancio.
Vedi capitolo ""MANUTENZIONE"" (Fig. 61)

Nota: il serbatoio (M) deve essere vuoto e asciutto.
Per accendere e spegnere |'aspiratore, tenere premuto il
tasto aspirazione (30) per circa 2 secondi.
Per selezionare la potenza di aspirazione (dal 1° al 4° livello),
esercitare brevi pressioni del tasto aspirazione (30)
sullimpugnatura (26); il led (31) corrispondente al livello di
potenza scelto si illumina (Fig. 9)




E possibile variare il livello di potenza sia ad aspirazione accesa
che spenta. Ogni volta che si sfila I'attacco rapido (27), al
successivo inserimento il livello potenza aspirazione riparte dal
1% livello.

7.3 Utilizzo simultaneo di vapore e aspirazione
polvere

Prima dell'utilizzo far riferimento al capitolo “Messa in servizio
caldaia”

E possibile unire le funzioni di pulizia a vapore ed aspirazione
sopra descritte, per pulire ed aspirare contemporaneamente. A
termine operazione, rilasciare qualche istante prima la leva
vapore (29) rispetto allo spegnimento del motore aspirazione,
tasto (30), per consentire il recupero dell'umidita attraverso i
condotti di aspirazione.

Nota: E normale di tanto in tanto sentire il rumore della pompa
caricare l'acqua durante il lavoro. Attenzione a non confondere
tale rumore con il segnale acustico (bip) di avviso rabbocco
caldaia.

7.4 Utilizzo vapore e aspirazione liquidi

«  Premere a fondo i due tasti (U) ai lati dellimpugnatura (T)
(Fig. 11).

«  Sollevare impugnatura (T).

« Sollevare la maniglia (N) ed estrarre il serbatoio (M)
(Fig. 12).

- Togliere il filtro Hepa (X) (Fig. 13).

«  Rovesciare la maniglia (N) del serbatoio e sfilare verso il
dietro in basso il gruppo filtro con galleggiante (0) (Fig. 14).

- Smontare il filtro solidi (R) (Fig. 15).




Smontare i il coperchio inferiore filtro (S) (Fig. 16).
Sostituire il filtro microfibra (P) e inserire il filtro spugna (Q)
nell'apposita sede (Fig. 17).

Nota: Filtro in spugna (Q): da utilizzarsi per aspirare liquidi.
Inserire a fondo il coperchio inferiore filtro (S) (Fig. 18).
Inserire a fondo il filtro solidi (R) (Fig. 19)

Nota: Filtro solidi (R): effettua un primo filtraggio di detriti e

corpi dimensionalmente rilevanti.

- Verificare il corretto assemblaggio del gruppo, con filtro,
coperchio inferiore filtro (S) e filtro solidi (R) inseriti |-
correttamente a fondo.

Riposizionare il gruppo filtro (0) con galleggiante (01) nel
serbatoio (M).

Tenendo limpugnatura (T) sollevata, riposizionare il
serbatoio (M) sull'apparecchio.

«  Abbassare limpugnatura (T).

«  Chiudere Iimpugnatura (T) premendo in basso, verificando
il corretto ritorno dei tasti (U), confermato con un click.

Nota: Durante I'aspirazione di liquidi sulle superfici, non
superare il livello MAX all'interno del serbatoio (M) (Fig. 20).

Nota: Lapparecchio € provvisto di galleggiante di sicurezza (01)
(Fig. 17), che interviene nel caso si superi il massimo livello
consentito di liquido all'interno del serbatoio (M)(Fig. 20). In
questo caso I'apparecchio non aspira e contestualmente si
avverte un incremento dei giri motore. Spegnere I'apparecchio
e svuotare il serbatoio (M).

A ATTENZIONE! Non inserire detergenti o sostanze
infiammabili all'interno del serbatoio.

A ATTENZIONE! Non effettuare mai l'aspirazione se il filtro in
spugna (Q) non & installato.

A ATTENZIONE!
Non aspirare sostanze infiammabili (es. cenere di camino e fuliggine), esplosive, tossiche o
pericolose per la salute
Non usare I'apparecchio per aspirare liquidi da recipienti, lavandini, vasche, ecc.
Non aspirare schiuma
Incaso di formazione schiumaall'interno del serbatoio, spegnere immediatamente I'apparecchio

e svuotare il serbatoio (M)

In caso di utilizzo filtraggio ad acqua, sostituirla quando risulta torbida.




7.5 Funzione aspirazione polvere con filtraggio ad
acqua

IMPORTANTE: il filtro in microfibra (P) non va utilizzato con la
funzione filtraggio acqua.

IMPORTANTE: il filtro in HEPA (X) non va utilizzato con la
funzione filtraggio acqua.

Il filtraggio ad acqua permette di “catturare” lo sporco
mantenendo l'aria in uscita sempre pulita e ottenendo cosi
una pulizia ancora piu efficace.

Procedere come nel capitolo “Preparazione aspiratore’,
sostituendo poi il filtro in microfibra (P) con il filtro in spugna
(Q) (Fig. 17).

Aggiungere 1 litro di normale acqua di rubinetto all'interno del

serbatoio (M), fino a raggiungere il livello MAX indicato sul

serbatoio (Fig. 23).

A ATTENZIONE! Non inserire detergenti o sostanze

infiammabili all'interno del serbatoio.

ATTENZIONE! Non effettuare mai |'aspirazione se il filtro in spugna (Q) non € installato.

ATTENZIONE!

« Non aspirare sostanze infiammabili (es. cenere di camino e fuliggine), esplosive, tossiche o
pericolose per la salute

« Non usare |'apparecchio per aspirare liquidi da recipienti, lavandini, vasche, ecc.

« Non aspirare schiuma

« Incasodiformazione schiumaallinterno del serbatoio, spegnere immediatamente I'apparecchio
e svuotare il serbatoio (M)

« Durante l'aspirazione di liquidi sulle superfici, non superare il livello MAX allinterno del
serbatoio (M)

- Lapparecchio ¢ provvisto di galleggiante di sicurezza (01)(Fig. 17), che interviene nel caso si
superi il massimo livello consentito di liquido all'interno del serbatoio (Fig. 23). In questo caso
I'apparecchio non aspira e contestualmente si avverte un incremento dei giri motore. Spegnere
I'apparecchio e svuotare il serbatoio (M), vedi capitolo "Svuotamento il serbatoio (M)".

- MAX

A
A




8 UTILIZZO ACCESSORI

Vedi elenco accessori e componenti.

Gli accessori si possono collegare direttamente allimpugnatura

(26) 0, a seconda delle necessita, ai tubi prolunga (2).
Innesto accessori: introdurre a fondo fino all'aggancio
della leva inferiore (33) (Fig. 24).
Disinnesto accessori: premere la leva inferiore (33) e
sfilare I'accessorio (Fig. 24).

A ATTENZIONE! Verificare il corretto aggancio tramite una breve
trazione.

£ ATTENZIONE! Non separare mai gli accessori durante I'uscita
del vapore. Pericolo di ustioni.

SPAZZOLA GRANDE (3)
inserire il gancio porta spazzola (4) fino alla curva del collo
della spazzola grande (3), lasciare libero un dente come
mostrato in (Fig. 25),

avvitare le due viti.

introdurre a fondo il tubo prolunga (2) fino all'aggancio
della leva inferiore (33) (Fig. 26) (Fig. 27).

A ATTENZIONE! Verificare il corretto aggancio tramite una
breve trazione.




La spazzola grande (3) e dotata di attacco snodato, ruote,
diffusore vapore e sezione aspirante. Pud montare tre diversi
telai:
telaio per pavimenti (5) (Fig. 29)
telaio per tappeti (6) (Fig. 30)
telaio per liquidi (7) (Fig. 31)
per inserire il telaio:
spostare verso |'esterno le due slitte superiori (Fig. 28)
capovolgere la spazzola (3)
inserire il telaio occorrente, rispettando l'orientamento
(parte larga orientata verso avanti) (Fig. 29)(Fig. 30)(Fig. 31)
« bloccare il telaio spostando verso linterno le due slitte
superiori (Fig. 28)

Fig. 29




RACCORDO VAPORE/ASPIRAZIONE
(9), ACCESSORI VAPORE, ACCESSORI

ASPIRAZIONE
Innesta il raccordo vapore/aspirazione (9)
allimpugnatura (26) oppure al tubo
prolunga (2) .
II raccordo vapore/aspirazione (9) & dotato di
diffusore vapore concentrato (Fig. 32), per pulire
incrostazioni, fessure, ecc. ed & dotato di
raccordo per gli accessori di aspirazione
(Fig. 35).
Puo montare i sequenti accessori :
prolunga ugello del vapore (10), per pulire
incrostazioni, fessure, ecc. (Fig. 34)
« pennello ugello piccolo, raschietto,
bocchetta piccola triangolare, (o altri
accessori vedi imballo) da applicare ‘
direttamente sul raccordo vapore/
aspirazione (9)(Fig. 33), o sulla prolunga
ugello vapore (10)(Fig. 34), per pulire
incrostazioni, fessure, ecc.
lancia (17)(Fig. 36), per aspirare in punti
difficili, angoli, pieghe dei divani, ecc
pennello (19)(Fig. 37), con setole naturali,
per aspirare e pulire con pil efficacia.
accessorio caloriferi (18)(Fig. 38), specifico
per aspirare la polvere nelle fessure dei
termosifoni, da utilizzare in combinazione
con landia (17) .
NOTA: In base al modello si possono verificare
delle differenze nella fornitura (vedi
imballaggio).




BOCCHETTA PER TAPPEZZERIA (20)

Fig. 39
« Innestala bocchetta per tappezzeria (20)(Fig. 39) all'impugnatura (26) oppure al tubo prolunga
(2).
E dotata di diffusore vapore e bocchetta aspirante. Puo montare due diversi telai:

« accessorio tergi (21) per superfici dure e lisce e funzione tergivetro.
« accessorio setolato (22) per poltrone e imbottiti ecc.

Gli accessori si montano ad incastro sulla bocchetta per tappezzeria (20)(Fig. 40)(Fig. 41).

Per smontare 'accessorio premere con il pollice sulla parte INFERIORE, per disimpegnare i denti di
aggancio accessori (Fig. 42).
/ ATTENZIONE!
Grossi shalzi di temperatura tra il vetro della finestra e il vapore possono causare la rottura del
vetro.
In caso di temperature esterne rigide, preriscaldare il vetro erogando vapore a 30-50cm di
distanza.
Successivamente spruzzare il vapore su tutta la superficie del vetro, per compensare gli shalzi
termici e per evitare tensioni sulla superficie del vetro.

Utilizzo accessorio tergi (21) funzione tergivetro :

- Passare il lavavetro sulla superficie dall'alto verso il basso.

- Perasciugare, aspirare appoggiando la fascetta di gomma del lavavetro sulla superficie.

«  Per superfici poco sporche, utilizzare contemporaneamente vapore ed aspirazione.

A AVVERTENZA:
Per evitare gocciolature dall'accessorio, terminare l'erogazione vapore e continuare ad aspirare
per qualche istante, per consentire al liquido aspirato di risalire i condotti di aspirazione.
Dopo ogni operazione di pulizia, pulire la fascetta di gomma del lavavetro con un panno pulito.
Soltanto una fascetta pulita e ben distesa consente una pulizia della finestra senza righe.




9 SUGGERIMENTI

9.1 Suggerimenti pulizia a vapore

All'inizio dei lavori di pulizia, oppure dopo una lunga pausa
si consiglia di indirizzare il primo getto di vapore a parte, per
eliminare eventuali residui d'acqua dal tubo vapore,
specialmente durante la pulizia di superfici tessili (moquette,
tappeti, divani).

Fare sempre una prova in un punto non visibile della
superficie da pulire, lasciare asciugare e verificare se la
superficie resiste al calore.

Sulle superfici molto sporche, passare lentamente per dare
tempo al vapore di agire.

Regolare l'intensita del vapore tramite la manopola (J):
ruotando in senso antiorario, lintensita aumenta;
diminuisce in senso orario

@® = intensita minima per superfici delicate, tappezzerie,
mobili, vetri

@@ — intensita media per pulizie di mantenimento e
superfici tessili

©® ® ® — massima intensita per pulizie di fondo, igienizzare
e superfici unte
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10 STIRATURA

10.1 Utilizzo per stiratura

Inserire il cavo di alimentazione (B) nella presa di corrente.
Sollevare il coperchio di sicurezza (V).

Infilare la spina (34) del ferro da stiro nella presa (W) (Fig. 44)
(Fig. 45).

Se il flex (1) & inserito, prima togliere I'attacco rapido (27) del
flex, premendo il tasto anteriore (28).

Prima dell'utilizzo far riferimento al capitolo “Messa in servizio
caldaia”. Premere l'interruttore principale (D) e caldaia (E), la
spia (I) si illumina. In questo modo l'acqua viene riscaldata e
viene creato il vapore. Preselezionare l'intensita del vapore
tramite la manopola (J) posta sull'apparecchio. Lo strumento
(K) indica il livello di pressione allinterno della caldaia: il
settore grigio/argento indica la pressione ideale di utilizzo.
Regolare la temperatura desiderata tramite la manopola (37)
posta sul ferro da stiro (Fig. 46).

L'accensione del tasto luminoso (36) indica il riscaldamento
della piastra del ferro da stiro (Fig. 47). Lo spegnimento del
tasto luminoso (36) indica che il ferro & pronto per I'uso.

Regolare lintensita del vapore mediante la manopola (J)

sull'apparecchio. Per il funzionamento a vapore, regolare una

temperatura maggiore oltre il simbolo vapore < sulla
manopola (37) <.

Quando si accende la spia (F), I'apparecchio & pronto per il

funzionamento a vapore (Fig. 47). Per la fuoriuscita di vapore

premere il tasto vapore del ferro da stiro (36) (Fig. 48).

A AVVERTENZA: I'apparecchio puo essere fornito con diversi
tipi di ferro da stiro, a seconda dell'attrezzatura o delle
specifiche in uso.

A ATTENZIONE!

Prima di collegare il ferro da stiro, spegnere e staccare il

cavo di alimentazione (B)

« Togliere sempre la spina dalla presa prima di collegare il
ferro da stiro

« I tubo vapore (35) non deve entrare in contatto con la
piastra del ferro da stiro, oggetti taglienti o appuntiti

« Riporreil ferro da stiro esclusivamente sul proprio supporto
(24) (Fig. 49).

«Non lasciare il ferro da stiro incustodito quando collegato
all'apparecchio




Etichetta

Suddividere i vari capi secondo il tipo di tessuto,
controllando che non vi siano riparazioni da
fare. Controllate inoltre che i vari capi siano
veramente puliti, senza macchie e danni.
- Stiratura con temperatura massima del ferro
200°C
Umidificare il tessuto
- Stiratura con temperatura massima del ferro
150°C
Interporre panno umido
- Stiratura con temperatura massima del ferro
100° C
Interporre panno umido
« Il prodotto tessile non sopporta la stiratura

TABELLA STIRATURA A VAPORE

Tipo di tessuto Intensita
Lino/cotone 2
Lana/seta 1

Nylon/Materiali sintetici 1

10.2 SUGGERIMENTI

Attenzione all'etichetta. Per chi non ha
ancora acquisito la sicurezza che viene con
la pratica, ricordate che su ogni capo ce
un'etichetta che indica:

di che tessuto si tratta

se si puo stirare

qual ¢ la temperatura piu adatta.

Cotone e seta. | capi in fibra naturale (cotone
e seta) si stirano meglio se sono un po'
umidi.

Per risparmiare tempo e denaro. Dividere la
biancheria a seconda del tessuto e stirate i
capi alla stessa temperatura.

Un trucco “gratuito”. Utilizzare il calore del
ferro a fine stiratura per la biancheria piu
delicata che richiede basse temperature.

La pulizia. Tenere ben puliti la piastra del
ferro e i fori di uscita del vapore.

Dirigere il primo getto di vapore su un
panno a parte.

Durante la stiratura premere il tasto
luminoso (36) soltanto a distanze adeguate.
Lasciare scivolare leggermente il ferro da
stiro sul capo di biancheria. Non € necessario
esercitare una pressione eccessiva.

Stirare sempre su una superficie da stiro
permeabile al vapore e resistente al calore.
Stirare la biancheria asciutta per evitare
un’ulteriore formazione di pieghe.

Stirare i capi delicati rovesciati




10.3 Stiratura in verticale

Regolare la temperatura desiderata tramite la manopola del
ferro da stiro (37) (da settore vapore in poi).

Regolare lintensita del vapore mediante la manopola (J)
sull'apparecchio. Erogare vapore sul vestito appeso, ad una
distanza di circa 20 cm (Fig. 50). Per i tessuti delicati mettere
un panno pulito di cotone sopra |'abito, poi erogare vapore.

10.4 Rinfrescare gli abiti

Utilizzare il flex (1) con la bocchetta tappezzeria (20) (Fig. 51).

Regolare lintensita del vapore mediante la manopola (J)
sull'apparecchio. Erogare vapore sul vestito appeso, ad una
distanza di circa 20 cm.

Per i tessuti delicati, mettere un panno pulito di cotone sopra
I'abito, poi erogare vapore.

E possibile aspirare i tessuti prima, durante e dopo I'erogazione
di vapore (Fig. 51); utilizzare un basso livello di potenza
aspirazione.




11 SVUOTAMENTO SERBATOIO (M)

A ATTENZIONE! Prima di togliere il serbatoio spegnere
I'apparecchio, sfilare la spina.

Smontare il serbatoio (M) (Fig. 52) come spiegato nel
capitolo "Utilizzo vapore e aspirazione liquidi"

Ispezionare il filtro solidi (R) e togliere eventuali detriti
all'interno.

Nel caso si sia aspirato vapore o liquidi o si sia utilizzato il
filtraggio ad acqua, & necessario sciacquare con acqua
corrente l'interno del serbatoio ed i relativi componenti del
gruppo filtro.

12 RABBOCCO SERBATOIO CALDAIA (L)

II serbatoio acqua caldaia (L) alimenta la caldaia con
livello elettronico; essendo un serbatoio esterno, pud
essere rabboccato in qualsiasi momento.

Quando termina l'acqua distillata nel serbatoio
acquaq caldaia I'apparecchio:

1. emette un segnale acustico intermittente (bip)

2. la spia del fivello dell'acqua distillata (G) &)
lampeggia .

3. si arresta la fuoriuscita di vapore

Per il rabbocco, procedere come seque:

- disinserire l'interruttore per il riscaldamento (E) &®
disinserire l'interruttore principale (D) (D
estrarre il cavo dalla presa di corrente
togliere il tappo serbatoio acqua caldaia (C)(Fig. 53)
riempire il serbatoio acqua caldaia (L) con acqua
distillata

- mettere il tappo serbatoio acqua caldaia (C).




13 FINE LAVORO

A Ad ogni fine lavoro spegnere I'apparecchio, sfilare la
spina.

disinserire l'interruttore per il riscaldamento (E) &®.
disinserire l'interruttore principale (D) (D.
estrarre il cavo dalla presa di corrente.

Avvolgere il cavo elettrico nell'avvolgicavo (A) (Fig. 54) .

Vuotare il serbatoio (M) al termine di ogni utilizzo
(vedere capitolo “Svuotamento serbatoio (M)”).

Lasciare raffreddare I'apparecchio e il ferro da stiro prima
di riporli.

— Infilare la spazzola con il gancio porta spazzola nella sede
sull'avvolgicavo (A) (Fig. 55)(Fig. 56).




A ATTENZIONE! Prima di qualsiasi intervento di manutenzione
0 pulizia, rimuovere la spina dalla presa.

Pulire I'esterno dell'apparecchio con un panno umido.
Evitare ['uso di solventi o detergenti.

Non utilizzare solventi, potrebbero danneggiare le parti di
plastica dell'apparecchio.

Non pulire I'apparecchio con il vapore.

Vuotare il serbatoio (M) al termine di ogni utilizzo (vedere
capitolo “Svuotamento serbatoio )

Periodicamente, per una pil agevole pulizia interna, & possibile
svincolare la paratia (Z) dell'interno serbatoio (M) (Fig. 57): fare
leva e con cautela sganciare entrambe le estremita della
paratia interna (Z) . Per rimontare, calzare la paratia sul
bordino del serbatoio, agganciando le estremita.

Pulire a caldo la piastra del ferro da stiro, utilizzando appositi
prodotti reperibili sul mercato.

Pulire gli accessori soltanto con acqua.

Per eliminare residui di sporcizia all'interno degli accessori

(tubi, prolunga o spazzole), lavare i condotti interni di

aspirazione con acqua corrente.

A ATTENZIONE! Non lavare e non immergere il flex (1) in
acqua o altri liquidi.

Lasciare asciugare le spazzole pulite, con le setole rivolte verso
I'alto, per evitare eventuali deformazioni.

L'apparecchio & dotato di un kit guarnizioni ricambio. Verificare

periodicamente lo stato di usura delle guarnizioni ed

eventualmente sostituirle.

« Filtro solidi (R): (Fig. 58) Ispezionare e lavare con acqua
corrente.
Da sostituire preferibilmente ogni 6 mesi.

« Filtro in microfibra (P): (Fig. 59) lavare dall'interno verso
I'esterno con acqua corrente, lasciare asciugare prima di
riassemblare il gruppo filtro.

14 MANUTENZIONE




NOTA: il filtro in microfibra (P) non va utilizzato con la funzione

f iltraggio acqua.

Filtro in spugna (Q): (Fig. 60) da utilizzarsi per aspirare
liquidi. Lavare dallinterno verso l'esterno con acqua
corrente. Da sostituire preferibilmente ogni 6 mesi .

- Filtro aria HEPA (X): (Fig. 61) Ispezionare periodicamente
sollevando lalevadiaggancio . Da sostituire preferibilmente
ogni 6 mesi.

«  Filtro carboncini (Y): (Fig. 62) ha altissima capacitafiltrante.
Trattiene la polvere carboncini motore che si genera
durante il funzionamento. Ispezionare mensilmente
togliendo la griglia di contenimento; eventualmente
sostituire quando sporco. Da sostituire preferibilmente
ognianno .

A ATTENZIONE! Maneggiare con cura, non inalare e tenere
fuori dalla portata dei bambini.

15 RISOLUZIONE GUASTI

4 ATTENZIONE! Le riparazioni dovranno essere esequite soltanto dal Centro Assistenza Autorizzato.

L'uso scorretto dell’apparecchio pud causare guasti. Nella sequente tabella sono riportati alcuni
guasti e i rispettivi rimedi. Qualora i nostri consigli non ottengano successo, rivolgetevi al Centro

Assistenza Autorizzato.

INCONVENIENTE CAUSA SOLUZIONE

- Dopo I'accensione, inizia a[- Il livello dell'acqua nel|- Riempite il serbatoio acqua
lampeggiare la spia che indica |serbatoio (L) & basso distillata

l'assenza di acqua (L) e

I'apparecchio emette segnali

acustici

-Assicuratevi che il raccordo
rapido (27) sia agganciato
correttamente alla presa

- Il raccordo rapido del tubo
flessibile non & inserito
correttamente

- L'apparecchio & pronto per
I'uso, ma non c'e aspirazione né
vapore

- La spia del vapore & accesa, ma
il vapore non esce

- F attivo il blocco di sicurezza
del vapore (32)

- Sganciate il blocco di sicurezza

- Lamanopola di regolazione del

vapore (J) & in posizione “chiuso”

- Portate la manopola di
regolazione del vapore (J) in
posizione “aperto”

- Durante il funzionamento si
stacca un accessorio

- L'accessorio non & stato
collegato correttamente

- Collegate correttamente
I'accessorio




INCONVENIENTE CAUSA SOLUZIONE

- Durante il funzionamento cala |- L'accessorio € ostruito - Controllate e pulite I'accessorio
il potere di aspirazione

- Il potere di aspirazione & troppo | - Uno dei filtri & ostruito - Controllate e pulite i filtri dei
basso solidi (R), il filtro in microfibra

(P) o il filtro in spugna (Q), il
filtro dell'aria (X) e il filtro al
carbone (Y)

- | filtri sono stati assemblati in |- Assicuratevi che il sistema dei
maniera non corretta filtri  (0) sia assemblato
correttamente con il copri-filtro
inferiore (S) e il filtro dei solidi (R)
- ('@ un passaggio di aria - Assicuratevi che il serbatoio
(M), il sistema dei filtri (0), il
tubo flessibile (1) e il raccordo
rapido (27) siano posizionati
correttamente.

- Il motore di aspirazione|- Ha iniziato a funzionare il |- Svuotate il serbatoio
funziona, ma non ¢'¢ aspirazione | galleggiante

- | pulsanti a impugnatura non |- L'assemblaggio o la posizione |- Controllate I'assemblaggio e

trattengono la maniglia con |deifiltri non & corretta (0) assicuratevi che il filtro in
sufficiente sicurezza microfibra o in spugna sia
inserito correttamente
- Cattivi odori escono dal tubo |- Sono presenti residui di sporco|- Pulite le parti sequendo le
flessibile o dall'accessorio umido all'interno del tubo |istruzioni riportate nel paragrafo
flessibile o dell'accessorio "Mantenimento" del manuale
d'uso
16 SMALTIMENTO

Quale proprietario di un apparecchio elettrico o elettronico, la legge (conformemente alla

direttiva EU 2012/19/EU sui rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche e alle
mmm=  |egislazioni nazionali degli Stati membri UE che hanno messo in atto tale direttiva) le vieta
di smaltire questo prodotto o i suoi accessori elettrici / elettronici come rifiuto domestico solido
urbano e le impone invece di smaltirlo negli appositi centri di raccolta. E possibile smaltire il
prodotto direttamente dal distributore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo, equivalente a
quello da smaltire. Abbandonando il prodotto nell’ambiente si potrebbero creare gravi danni
all'ambiente stesso e alla salute umana. Il simbolo in figura rappresenta il bidone dei rifiuti urbani
ed é tassativamente vietato riporre I'apparecchio in questi contenitori. La non ottemperanza alle
indicazioni della direttiva 2012/19/EU e ai decreti attuativi dei vari Stati comunitari e sanzionabile

amministrativamente.
-




17 DATI TECNICI
17.1 Targhetta dati tecnici 17.3 Sicurezze:
A ATTENZ'ONE' Contr()"are Che i dat| tecnici Pressostato d| servizio

riportati sulla targhetta siano corrispondenti

. : L Termostato di servizio
con quelli della rete elettrica a cui si vuole

collegare Iapparecchio. Termostato di sicurezza
o ) Valvola sovrappressione caldaia
17.2 Caratteristiche tecniche Comandi elettrici in bassa tensione
- (apacita serbatoio dell'acqua: 1,21 Comandi sul flex
« Volume serbatorio recupero : 8 | .
Galleggiante
18 GARANZIA

CONDIZIONI DI GARANZIA Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad accurati collaudi e sono
coperti da garanzia da difetti di fabbricazione in conformita alla normativa vigente (minimo 12
mesi). La garanzia decorre dalla data di acquisto. In caso di riparazione dell'apparecchio o degli
accessori nel periodo della garanzia, bisogna allegare una copia della ricevuta. Durante il periodo
di garanzia, il nostro centro assistenza riparera tutte quelle disfunzioni che, nonostante un uso
corretto da parte dell'utilizzatore secondo il ns. manuale istruzioni potranno essere ricondotte ad
un difetto di materiali. La garanzia avviene sostituendo o riparando quelle parti che a ns. giudizio
risultassero difettose. Le parti sostituite rimangono di ns. proprieta. La riparazione o sostituzione
di parti difettose non prolunga il termine di garanzia dell'apparecchio; per le parti sostituite vale
il periodo di garanzia dell’apparecchio. Non rispondiamo per danni o difettosita all'apparecchio, od
alle sue parti, riconducibili ad un errato uso o manutenzione dell'apparecchio. Lo stesso vale per la
non osservanza delle norme contenute nel ns. libretto istruzioni o per I'utilizzo di parti od accessori
non facenti parte del ns. programma. Qualsiasi intervento a mezzo personale non autorizzato da
noi fa decadere tutti i diritti alla garanzia. La garanzia non copre le parti di consumo, la cui usura
€ una naturale conseguenza dell'utilizzo dell'apparecchio.

ATTENZIONE! Difetti quali ugelli otturati, macchine bloccate per residui di formazioni di calcare,
accessori danneggiati (es. tubo piegato) e/o macchine che non presentano difetti NON SONO
COPERTI DA GARANZIA.

TUTTI 1 COSTI SORGENTI NEL CASO DI RECLAMI IN GARANZIA NON AUTORIZZATI O RICONOSCIUTI
VERRANNO ADDEBITATI
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SYMBOLS

A CAUTION! Pay attention for safety reasons.
@ CAUTION! Hazard due to hot steam.

= IMPORTANT NOTE

AAA 1| 07CAUTION: High pressure jets can be dangerous if subject to misuse. Jets must not be

f\&\

-; g directed at people, animals, live electrical equipment, or the appliance.




1 DETAILS

EErxTIEommepoR>

cable rewinder

power cable

boiler water tank cap
main switch

boiler switch
steam-ready pilot light
no-water pilot light
main switch pilot light
boiler switch pilot light
steam adjustment knob
pressure gauge

boiler water tank

. tank

tank handle

N<X<XsscHwmmpmwo

filter assembly with float (01)
microfibre filter (washable)
sponge filter (washable)
solids filter (washable)

lower filter cover

handgrip

handgrip button

safety cover

steam socket

HEPA air filter (not washable)
carbon filter (not washable)
internal tank baffle




2 LIST OF ATTACHMENTS AND COMPONENTS ———

Depending on the model, differences in the supply may occur (see packaging).

OPTIONAL




Depending on the model, differences in the supply may occur (see packaging).

* Optional

1. Flex/flexible tube

2. Extension tubes

3. Bigbrush

4. Brush support hook

5. Floor fitting

6. Carpetfitting

7. Liquid fitting

8. (otton cloth

9.  Steam/suction connector
10. Extension for steam nozzle
11. Plastic brush

12. Steel brush

13. Brass brush

14. Scraper

15. Small triangular nozzle

16.
17.
18.
19.

20.
21.
22.

23.*
24

25.
26.
2].
28.
29.
30.
31.
32.
33.

Small liquid suction brush
Flat nozzle

Radiator brush

Brush

Upholstery nozzle
Wiper attachment
Bristled attachment

Iron
Iron support

Kit of spare seals

Handgrip

Quick connector

Front button

Steam lever

Remote suction motor button
Suction power level LED indicator
Steam delivery safety lock

Lower hooking lever

34.* Iron plug

35.* Steam hose

36.* Luminous button + iron steam lever

37.% Temperature requlator knob

38.% Detergent sprayer with detergent canister
39.% Detergent




A

CAUTION! The user’s manual is an integral
part of the appliance. Read the user’s manual
carefully before using the appliance. Keep
the manual for future reference.

TECHNICAL DATA (see technical data plate)

With the sole use of water, this appliance lets
you steam-clean surfaces, suck up dust and
liquids and iron easily, quickly.

This appliance is also suitable for
commercial uses, for example in
hotels, schools, hospitals, factories,
shops, offices and rental businesses.

With the high pressure stainless steel boiler
with an unlimited life span, readily usable
and complete with all attachments, it is
possible to clean and disinfect all surfaces
with high pressure steam, thereby
eliminating mites, germs and bacteria as
well as preventing allergies.

DRY OR LIQUID SUCTION

3 BEFORE USE

4 USES

3.1 Symbols

The manual uses symbols, shown below, to

draw your attention to specific details.

A CAUTION! For safety reasons, be cautious.

A WARNING: contains additional information
and useful advice for the appropriate use of
the appliance.

« With its high-efficiency suction and
electronic control, it is possible to adjust the
suction power directly from the gun and
pick up the dirt that has been dissolved by
steam, suck dust and liquids with a 4

filtering passage system.
You can use the iron to iron and freshen up
clothes.

Y

STEAM CLEANING

SIMULTANEOUS STEAM SUCTION
AND CLEANING

[RONING
OPTIONAL




A01. Carefully read the “User Guide” before use.
The manufacturer will not be held
responsible for injuries to persons or
damage to property due to non-
compliance with the aforementioned
“User Guide”.
It is recommended to keep all packaging
to protect the machine and attachments
during transport to another location or for
evaluation / repair. Disposal of any
packaging should be in accordance with
current disposal laws.

Use the machine for its specific purposes

nly.

The appropriate Personal Protective

Equipment should be worn to operate the

appliance and protect the user. This

should be in accordance with an
appropriate risk assessment prior to its
first use.

Connect machine to a suitable power

outlet compatible with the technical data

of the appliance. It is recommended that

a circuit breaker is used to provide earthed

protection.

A06. Do not pull the plug by its cable.

A07. Do not drag the appliance by its power
cable.

A08. Unwind the power cable completely
before use.

A09. Avoid using electrical extension cables; if
necessary, use an extension cable with a
safety approval mark with a protective
earthing system. Minimum cross section
of extension cable 1.5 mm.

A10. Unplug the appliance after use and before
filling, cleaning of the tank and
replacement of the flexible tube.

AT11.Do not fill the tank by placing the
appliance directly under the tap.

A12 Before using the appliance, make sure that
the cable, plug and hose are not damaged.

A02.

A03.

A04.

A05.

5 GENERAL WARNINGS

A13.Do not use the appliance for steam-
cleaning electrical appliances or electric
sockets.

A4, Once the appliance is plugged in, do not
work with wet hands or feet.

A15. Do notimmerse the appliance in any liquid.

A16. The appliance is not to be used by children
or persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they
have been given supervision or
instruction.

A17.Do not use or store the appliance in
vertical position.

A18. Do not steam-clean the appliance.

A19. Do not leave the appliance unattended
when it is connected to the mains or
when the appliance is on.

A20. Repairs must be carried out only by an
authorised service centre.

A21. The electric cable must be replaced only
by an authorised service centre.

A22.Do not vacuum explosive, toxic and
inflammable substances (e.g. chimney
ashes and soot) or substances that may
be dangerous to your health.

A23. Do not use the appliance to suck water
from containers, sinks, baths, etc.

A24. Do not place the suction orifice near
delicate parts of the body such as eyes,
mouth and ears.

A25. Do not put your hands close to the steam
jet.

A26. Do not point the steam jet towards people
or animals.

A27. During use the appliance could overheat
if covered.

A28. The appliance must not be used by
children or by people who have not been
properly instructed.

A29. Ifthe appliance is lent to someone else, the
user’s manual should also be passed on.



SAFETY

/N IMPORTANT WARNINGS

A30. CAUTION: This appliance has been
designed for use with the detergent
supplied or recommended by the
manufacturer, neutral  detergent
shampoo type based on biodegradable
anionic surfactants. The use of other
cleaning agents or chemicals may
endanger the safety of the appliance.

CAUTION: High pressure jets can be

dangerous if subject to misuse. The jet

must not be directed at persons, live
electrical equipment or the machine
itself.

CAUTION: Do not use the appliance within

range of persons unless they wear

protective clothing.

A33. CAUTION: Do not direct the jet against
yourself or others in order to clean clothes
or footwear.

A34. CAUTION: Risk of explosion. Do not spray
flammable liquids.

A35. CAUTION: The appliance shall not be used
by children or untrained personnel.

A36. CAUTION: To ensure machine safety, use
only original spare parts from the
manufacturer or approved by the
manufacturer.

A37. CAUTION: Maintenance and repairs must
always be performed by qualified
personnel. Any malfunctioning parts must
be replaced only with original spare parts.

A38. CAUTION: Water that has flowed through
backflow preventers is considered to be
non potable.

A39. CAUTION: Do not use the appliance if the
electric cable or important parts of the
appliance are damaged, e.g. safety
devices, high pressure hose, gun, etc.

A31.

A32.

AA40. CAUTION: Inadequate extension cords can
be dangerous.

A41. CAUTION: If an extension cord is used, it
shall be suitable for outdoor use, and the
connection has to be kept dry and off the
ground.

AA42. CAUTION: Itis recommended to use a cord
reel which keeps the socket at least 60
mm above the ground.

AA43. CAUTION: Fully switch off the appliance
(main switch in (0) OFF position) every
time it is unattended.

AA44. CAUTION: This hose contains electrical
connections: do not use it to collect water
and do not immerse in water for cleaning.




6 STARTING UP

6.1 Starting up the boiler (steam)

A WARNING: When preparing the appliance for use,
switch it off and unplug it.

A WARNING: the appliance must be placed on a
horizontal flat surface.

Remove the boiler water tank cap (C) (Fig. 1)

Fill the boiler water tank (L) (max 1.2 litres) with
distilled water.

Put on the boiler water tank cap (C).

6.2 Preparing the vacuum cleaner

The appliance is supplied and equipped with a microfibre

filter (P) which is already assembled.

A WARNING: for safety reasons, the handgrip (T) can be
released only if the quick connector (27) is not
inserted.

Lift the safety cover (V) (Fig. 2)

« Insert the quick connector (27) of the flex (1) by
pressing the front button (28) into the steam socket
(W) (Fig. 3)

- Make sure it is properly fastened: (once in position
button (28) should click)

Plug the power cable (B) into an appropriate socket
provided with an earthing system.

Press the main switch (D); the pilot light (H) will
come on (Fig. 4)




7 OPERATION

7.1 Using the appliance as a steam cleaner

Please refer to the chapter “Starting up the boiler” before use.

Press the main switch (D) and the boiler switch (E), the
respective pilot lights (H) and (1) will come on. Water will start
heating up and steam will then be produced (Fig. 5).

Pre-select the amount of steam using the knob (J) located on
the appliance (Fig. 6).

The gauge (K) indicates the pressure inside the boiler: the
grey/silver area indicates the ideal pressure for use (Fig. 7).

When the pilot light (F) comes on, the appliance will be ready
to function with steam. Now press the lever (29) on the
handgrip (26) (Fig. 8).

The first amount of steam will come out with water
condensation; direct the jet to one side or onto a cloth.

The handgrip (26) has a safety lock (32) which prevents steam
from accidentally escaping (Fig. 9):

left lock: the lever is free
« right lock: the lever is locked

Note: To obtain the correct quantity of steam, wait 3-4 minutes
for the water to heat up.

7.2 Using dust vacuum and steam

A CAUTION! Do not vacuum without microfibre filter (P)
installed.

Microfibre filter (P): it has high filtering capacity and allows
perfect dust vacuum and steam.

A CAUTION! Do not vacuum without HEPA filter (X) installed.
HEPA air filter (X): it has very high filtering capacity and
filters fine dust ensuring output air quality. Periodically
inspect by lifting the hooking lever. See section
""MAINTENANCE"" (Fig. 61)

Note: the tank (M) must be empty and dry.
« To turn the vacuum cleaner on and off, press and hold the
suction button (30) for approx. 2 seconds.

To select suction power (from 1st to 4th level), shortly press the
suction button (30) on the handgrip (26) several times; the LED
(31) corresponding to the selected power level lights up
(Fig. 9)




It is possible to change the power level with suction both on
and off. Every time the quick connector (27) is removed, at the
next insertion the suction power level restarts from 1st level.

7.3 Using steam and suction simultaneously

Please refer to the chapter “Starting up the boiler” before use.

It is possible to combine the steam cleaning and suction
functions described above to perform the washing and suction
cycles at the same time. When work is finished, release the |
steam lever (29) a few moments prior to switching off the =
suction motor button (30). This will allow the suction ducts to
recover the humidity.

Note: Whilst you are working, it is normal to occasionally hear
the pump as it pumps in the water. Be careful not to confuse
this noise with the audible warning signal (beep) made when
the boiler water tank is empty.

7.4 Using steam and liquid suction simultaneously

Fully press the two buttons (U) to the sides of the handgrip
(T) (Fig. 11).

Lift the handgrip (T).

Lift the handle (N) and remove the tank (M) (Fig. 12).
Remove the HEPA filter (X) (Fig. 13).

Overturn the handle (N) of the tank and slide out in
backward lower direction the filter assembly with float (0)
(Fig. 14).

Disassemble the solids filter (R) (Fig. 15).




Disassemble the lower filter cover (S) (Fig. 16).
Replace the microfibre filter (P) and insert the sponge filter
(Q) in the proper seat (Fig. 17).
Note: Sponge filter (Q): to be used for liquid suction.
Fully insert the lower filter cover (S) (Fig. 18).
Fully insert the solids filter (R) (Fig. 19)

Note: Solids filter (R): performs a first filtering of debris and
dlmensmnally significant bodies.
Check proper fitting of the assembly, with filter, lower filter
cover (S) and solids filter (R) fully inserted. 2
Reposition the filter unit (0) with float (01) in the tank (M).
With the handgrip (T) lifted, reposition the tank (M) on the
appliance.
Lower the handgrip (T).
Close the handgrip (T) by pushing down and check proper
click of buttons (U).

Note: During liquid suction on surfaces, do not exceed the MAX
level inside the tank (M) (Fig. 20).

Note: The appliance is equipped with safety float (01) (Fig. 17),
which triggers if the maximum permitted level of liquid inside
the tank (M) is exceeded (Fig. 20). In this case there is no
appliance suction and simultaneously the motor revolutions
increase. Turn off the appliance and empty the tank (M).

A CAUTION! Do not pour detergents or flammable substances
in the tank.

A CAUTION! Never perform suction if the sponge filter (Q) is
not installed.

- MAX

A CAUTION!
Do not vacuum explosive, toxic and inflammable substances (e.g. chimney ashes and soot) or
substances that may be dangerous to your health.
Do not use the appliance to suck liquids from containers, sinks, baths, etc.
Do not suck foam
If foam forms inside the tank, turn off the appliance immediately and empty the tank (M).
In case of water filtering, replace it when cloudy.




7.5 Dust vacuum function with water filtering

IMPORTANT: the microfibre filter (P) must not be used with | %
water filtering function.

IMPORTANT: the HEPA filter (X) must not be used with water
filtering function.

Water filtering allows to “capture” dirt while keeping the
output air clean, resulting in even more effective cleaning.

Proceed as described in section“Preparing the vacuum cleaner”
by replacing the microfibre filter (P) with the sponge filter (Q)
(Fig. 17).
Add 1 litre of tap water inside the tank (M), until reaching the
MAX level mark on the tank (Fig. 23).
A CAUTION! Do not pour detergents or flammable substances
in the tank.
A CAUTION! Never perform suction if the sponge filter (Q) is
not installed.
A CAUTION!
« Do not vacuum explosive, toxic and inflammable substances (e.g. chimney ashes and soot) or
substances that may be dangerous to your health.
Do not use the appliance to suck liquids from containers, sinks, baths, etc.
Do not suck foam
If foam forms inside the tank, turn off the appliance immediately and empty the tank (M).
During liquid suction on surfaces, do not exceed the MAX level inside the tank (M)
The appliance is equipped with safety float (01) (Fig. 17), which triggers if the maximum
permitted level of liquid inside the tank is exceeded (Fig. 23). In this case there is no appliance
suction and simultaneously the motor revolutions increase. Turn off the appliance and empty
the tank (M), see section “Emptying the tank (M)".

- MAX




8 USING THE ATTACHMENTS
See list of attachments and components. '

The attachments can be directly connected to the handgrip
(26) or, depending on your needs, to the extension tubes (2).
Fitting the attachments: fit completely until the lower
hooking lever (33) is hooked (Fig. 24).
Disconnecting the attachments: press the lower lever

(33) and pull out the attachment. (Fig. 24).

A ClAUhTI|0N! Make sure it is properly fastened by pulling it
slightly.

£ CAUTION! Never separate the attachments when steam is
coming out. Risk of burns.

BIG BRUSH (3)
insert the brush holder hook (4) up to the curve of the neck
of the big brush (3), leave one tooth free as shown in
(Fig. 25),

screw the two screws.

fully insert the extension tube (2) until the hooking of the
lower lever (33) (Fig. 26) (Fig. 27).

A CAUTION! Make sure it is properly fastened by pulling it
slightly.




The big brush (3) is provided with an articulated connection,
wheels, steam diffuser and a suction unit. Three different
fittings can be attached to it:

floor fitting (5) (Fig. 29)

carpet fitting (6) (Fig. 30)

liquid fitting (7) (Fig. 31)
To assemble the fitting:

Move the two top slides outwards (Fig. 28)

Turn the brush (3) upside down

Fit the required fitting and make sure it is properly oriented

(the wide part must face forward) (Fig. 29)(Fig. 30)(Fig. 31)
- Fasten the fitting by moving the two top slides inwards

(Fig. 28)

Fig. 29




STEAM/SUCTION CONNECTOR (9), STEAM

ATTACHMENTS, SUCTION ATTACHMENTS
Fit the steam/suction connector (9) into the
handgrip (26) or extension tube (2).

The steam/suction connector (9) is equipped

with concentrated steam diffuser (Fig. 32), to

clean limescale, splits, etc., and is equipped
with connector for suction attachments

(Fig. 35).

The following attachments can be used:
extension for steam nozzle (10), to clean
limescale, splits, etc. (Fig. 34)
small nozzle brush, scraper, small triangular
nozzle (or other attachments, see
packaging) to be directly applied on the
steam/suction connector (9) (Fig. 33), oron
the steam nozzle extension (10) (Fig. 34), to
clean limescale, splits, etc.
crevice (17) (Fig. 36), for suction in difficult
points, corners, sofa creases, etc.

«  brush (19) (Fig. 37), with natural bristles,
for more effective suction and cleaning.
radiator attachment (18) (Fig. 38), specific
for suction of dust in radiator splits, to be
used together with the crevice (17).

NOTE: Depending on the model, differences in
the supply may occur (see packaging).




UPHOLSTERY NOZZLE (20)

Fig. 39
Fit the upholstery nozzle (20) (Fig. 39) into the handgrip (26) or extension tube (2).
It has a steam diffuser and a suction nozzle. Two different fittings can be attached to it:

wiper attachment (21) for hard and smooth surfaces and window wiper function.
bristled attachment (22) for armchairs and sofas, etc.

The attachments are snap-fit on the upholstery nozzle (20) (Fig. 40) (Fig. 41).

To disassemble the attachment, press with your thumb on the LOWER part, to disengage the
attachment hooking teeth (Fig. 42).
A CAUTION!
Significant temperature changes between the window glass and the steam can cause glass
breakage.
In case of cold outdoor temperatures, pre-heat the glass by dispensing steam at a distance of
30-50cm.
Then spray steam on the entire surface of the glass to compensate for temperature changes and
avoid tension on the glass surface.

Using wiper attachment (21), window wiper function:
Wiper the window cleaner on the surface from top to bottom.
To dry, vacuum by placing the rubber band of the wiper on the surface.
For slightly dirty surfaces, use steam and suction at the same time.
A WARNING:
To avoid dripping from the attachment, stop dispensing steam and continue vacuum for a few
moments to allow the liquid to flow back up the suction ducts.
After each cleaning operation, clean the rubber band of the wiper with a clean cloth. Only a
clean, well stretched band allows a window cleaning without stripes.




9 SUGGESTIONS

9.1 Steam cleaning suggestions

When starting to clean, or after having a long break, you
should direct the first steam jet to one side in order to
eliminate possible water residues from the steam hose;
especially when cleaning the textile surfaces (carpets, rugs,
sofas).

Always test a hidden spot of the surface to be cleaned. Let it
dry and then check to see if the surface withstands the heat.

(lean extremely dirty surfaces slowly in order to vacuum
the dirt off with the steam.

Adjust the amount of steam with the knob (J):

turn anticlockwise to increase the amount of steam; turn
clockwise to reduce it.

® = minimum steam for delicate surfaces, upholstery,
furniture, glass

@ ® = intermediate steam for maintenance cleaning and
textile surfaces

®0®® — maximum steam for thorough cleaning,
disinfecting and greasy surfaces
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10 IRONING

10.1 Using the appliance for ironing

Plug the power cable (B) into the socket.
Lift the safety cover (V).
Plug the iron plug (34) into the socket (W) (Fig. 44)(Fig. 45).

If the flex (1) is inserted, first remove the quick connector (27)
of the flex by pressing the front button (28).

Please refer to the chapter “Starting up the boiler” before use. |
Press the main switch (D) and the boiler switch (E); the boiler
switch pilot light (I) will come on. Now the water will be
heated to create the steam. Pre-select the required steam
power by using the steam adjustment knob (J) on the
appliance. The gauge (K) indicates the level of pressure inside
the boiler; the grey/silver area indicates the ideal pressure for
use. Adjust the required temperature with the knob (37)
located on the iron (Fig. 46).

The luminous button (36) will indicate that the soleplate of the
iron is heating up (Fig. 47). The iron will be ready for use when
the luminous button (36) turns off. Adjust the amount of
steam with the knob (J) located on the appliance. To work with
steam, set a temperature higher than the steam symbol <
indicated on the knob (37) .

When the steam-ready pilot light (F) comes on, the appliance
will be ready to function with steam (Fig. 47). Press the iron
steam lever button (36) to make steam come out (Fig. 48).

A WARNING: the appliance can be equipped with different
types of irons, depending on the supplied equipment or
specifications.

A CAUTION!

- Before connecting the iron, switch off the appliance and
unplug the power cable (B).

Always remove the plug from the socket before connecting
the iron.

« The steam hose (35) must not come in contact with the
soleplate of the iron, sharp or pointed objects.

Place the iron only on its support (24) (Fig. 49).
Do not leave the iron unattended when connected to the
appliance.




Label

Divide the garments according to the type of -

fabric. Check that they do not need to be
repaired. Also check that the different garments
have been properly cleaned and that they are
free from stains and damage.
- Ironing at a maximum temperature of 200°
C
Dampen the fabric
Ironing at a maximum temperature of 150°
C
Place a damp cloth between the iron and
the fabric
Ironing at a maximum temperature of 100°
C
Place a damp cloth between the iron and
the fabric
The garment does not tolerate ironing

— STEAM-IRONING CHART ]
Type of fabric Intensity
Linen/cotton 2

Wool/silk 1

Nylon/synthetics 1

10.2 SUGGESTIONS

Check the label. For those who still have not
gained confidence through practice,
remember that all garments have a label
showing:

the type of fabric

if it can be ironed

the most appropriate temperature.

« Cotton and silk. Natural fibre garments

(cotton and silk) can be ironed better if they
are slightly damp.

Saving time and money. Separate your
household linen according to the type of
fabric and iron your clothes at the same
temperature.

A “free” trick. When you have finished
ironing, use the remaining heat to iron
delicate garments, which require lower
temperatures.

(leaning. Thoroughly clean the soleplate of
the iron and the steam holes.

Direct the first steam jet toward a separate
piece of cloth.

When ironing, press the luminous button
(36) only at an appropriate distance.

Let the iron gently slide across the garment.
You do not have to apply excessive pressure.
Always iron on an ironing surface, which is
permeable to steam and heat resistant.

Dry clothes should be ironed to avoid
additional formation of creases.

Delicate garments should be ironed inside
out.




10.3 Upright ironing

Adjust the required temperature with the knob located on the
iron (37) (from the steam section onward).

Adjust the amount of steam with the knob (J) located on the
appliance. Direct steam onto the hanging garment from a
distance of approximately 20 cm (Fig. 50). For delicate fabrics,
first place a clean cotton cloth over the garment before
steaming it.

10.4 Freshening up clothes

Use the flex (1) with the upholstery nozzle (20) (Fig. 51).

Adjust the amount of steam with the knob (J) located on the
appliance. Direct steam onto the hanging garment from a
distance of approximately 20 cm.

For delicate fabrics, first place a clean cotton cloth over the
garment before steaming it.

You can vacuum the garments before, during and after the
steaming process (Fig. 51); set the appliance to low suction
power.




appliance and unplug it.

Disassemble the tank (M) (Fig. 52) as described in section

“Using steam and liquid suction simultaneously”

Check the solids filter (R) and remove any deposits.

11 EMPTYING THE TANK (M)
A CAUTION! Before removing the tank, switch off the

If steam or liquids have been vacuumed or if filtration
water has been used, rinse the internal part of the tank as
well as the filter assembly components with running

water.

—— 12 TOPPING UP THE BOILER WATER TANK (L)

ii J Fig. 53
\1} y

The boiler water tank (L) supplies the boiler through an
electronic level control; since this is an external tank, it
can be topped up any time.

When distilled water runs out in the boiler water
tank:

1. the appliance beeps intermittently

2. the no distilled water level pilot light (G) &)
flashes.

3. the steam stops coming out.
To top up, proceed as follows:
switch off the boiler switch (E) @
turn off the main switch (D) (O
remove the cable from the socket
remove the boiler water tank cap (C) (Fig. 53)
fill the boiler water tank (L) with distilled water
put on the boiler water tank cap (C).




A Every time you finish working, switch off the
appliance and unplug it.

switch off the boiler switch (E) &®.
turn off the main switch (D) (.
remove the cable from the socket.

Wind the electric cable on the cable rewinder (A)
(Fig. 54).

Empty the tank (M) every time you finish using it (see
section “Emptying the tank (M)”).

Let the appliance and the iron cool down before putting
them away.

Fit the brush and the brush holder hook into the seat on
the cable rewinder (A) (Fig. 55) (Fig. 56).

13 AFTER USE

Fig. 55




14 MAINTENANCE

A CAUTION! Before any maintenance or cleaning operation,
remove the plug from the socket.

(lean the outside of the appliance with a damp cloth.
Do not use solvents or detergents.

Don not use solvents, which could damage the plastic parts of
the appliance.

Do not steam-clean the appliance.
Empty the tank (M) every time you finish using it (see section

“Emptying the tank”)
Periodically, for easier internal cleaning, it is possible to release .
the baffle (Z) inside the tank (M) (Fig. 57): lever out and N,

carefully release both ends of the inner baffle (Z). For
reassembly, fit the baffle on the tank edge and hook the ends.

(lean the soleplate of the iron while it is warm (use special
products available on the market).

Only use water to clean the attachments.

To eliminate dirty residues from the inside of the attachments

(tubes, extension or brushes), wash the internal vacuuming

ducts with running water.

A CAUTION! Do not wash or immerse the flex (1) in water or
any other liquid.

To prevent the brushes from becoming misshapen, leave the
clean brushes to dry with the bristles facing upwards.

The appliance is supplied with a kit of spare seals. Periodically,
check if the seals are worn out and, if necessary, replace them.
« Solids filter (R): (Fig. 58) Inspect and wash with running
water.
Best to replace every 6 months.
«  Microfibre filter (P): (Fig. 59) wash inside with running
water, let dry before reassembling the filter assembly.




NOTE: the microfibre filter (P) must not be used with water

filtering function.

Sponge filter (Q): (Fig. 60) to be used for liquid suction.
Wash from inside to outside with running water. Best to

replace every 6 months.

HEPA air filter (X): (Fig. 61) Periodically inspect by lifting
the hooking lever. Best to replace every 6 months.
- Carbonfilter (Y): (Fig. 62) has very high filtering capacity. It
traps the motor carbon dust generated during operation.
Inspect monthly by removing the retaining grille; replace if
dirty. Best to replace every year.
CAUTION! Handle with care, do not inhale and keep out of

reach of children.

15 TROUBLESHOOTING

& CAUTION! Repairs should be carried out only by an authorised Service Centre.

Breakdowns may occur when the appliance is not used properly. The following table describes a
few problems and explains how to solve them. If our solutions do not help, call an Authorised

Service Centre.

TROUBLE

CAUSE

SOLUTION

- After switching on, the no-
water pilot light (L) flashes and
the appliance is beeping

- Low water level in the tank (L)

- Fill the distilled water tank

- The appliance is ready for use
but there is no suction and
steam

- The quick connector of the flex
tube is not fitted properly

- Make sure that the quick
connector (27) is hooked
properly into the socket

- The steam-ready pilot light is
on but no steam is coming out

- The steam safety lock (32) is on

- Release the safety lock

- The steam adjustment knob (J)

- Turn the steam adjustment

is in the closed position knob (J) to open position
- When working, an attachment [ - The attachment has not been |- Connect the attachment
falls off connected properly properly

- When working, the suction
power drops

- The attachment is clogged

-Checkand cleanthe attachment




TROUBLE CAUSE SOLUTION

- The suction power is too low |- One of the filters is clogged |- Check and clean solids filter
(R), microfibre filter (P) or
sponge filter (Q), air filter (X)
and carbon filter (Y)

- Wrong filter assembly - Make sure that the filter
assembly (0) is properly
assembled with lower filter
cover (S) and solids filter (R)

- Air bypass - Make sure that the tank (M),
the filter assembly (0), the flex
tube (1) and the quick connector
(27) are positioned correctly.

- The suction motor is working |- The float has come in operation | - Empty the tank
but there is no suction

- The handgrip buttons do not |- Wrong assembly or position of | - Check the assembly, make sure
hold the handle safely filter assembly (0) that microfibre or sponge filter
are properly inserted

- Malodorous smell from flex [- Wet dirt remnants in flex tube |- Clean the parts according to
tube or attachment or attachment "Maintenance" in  use
instructions

16 DISPOSAL

As the owner of electrical or electronic equipment, the law (in accordance with the EU

Directive 2012/19/EU on waste from electrical and electronic equipment and the national
mmm  |aws of the EU Member States that have implemented this Directive) prohibits you from
disposing of this product or its electrical / electronic accessories as municipal solid waste and
obliges you to make use of the appropriate waste collection facilities. The product can be disposed
of by returning it to the distributor when a new, equivalent product is purchased. Disposing of the
product in the environment can cause great harm to the environment itself and human health. The
symbol in the figure indicates the urban waste containers and it is strictly prohibited to dispose of
the equipment in these containers. Non-compliance with the regulations stipulated in the
2012/19/EU Directive and the decrees implemented in the various EU Member States is

administratively punishable.




17 TECHNICAL DATA

17.1 Technical data nameplate 17.3 Safety features:

A CAUTION! Make sure that the technical data  process pressure switch
shown on the nameplate correspond to the

o ! Process thermostat

electric mains to which you want to connect
the appliance. Safety thermostat

Boiler overpressure valve

17.2 Technical specifications Low-voltage electric controls

Water tank capacity: 1.2 Controls on flex
Recovery tank volume: 8 |

Float

18 WARRANTY

WARRANTY CONDITIONS All our appliances are subjected to strict tests and are covered against
manufacturing defects in accordance with applicable regulations (minimum 12 months). The
warranty is valid from the date of purchase. If your device or attachments are handed in for repair
during the warranty period, a copy of the receipt must be enclosed. During the warranty period,
our service centre will repair all those malfunctions that, despite the user has followed the
instructions in our manual, can be attributed to defective materials. The parts deemed faulty will
either be replaced or repaired under the warranty. The replaced parts remain our property.
Replacements or repairs do not extend the warranty period; for the parts replaced, the appliance’s
period of warranty is valid. We shall not be liable for damages or faults to the appliance or to any
of its components if they are caused by an improper use or maintenance of the appliance. The same
applies if the instructions given in our user’s manual are not followed or if parts or attachments are
used that are not included in our programme. The warranty will no longer be considered valid if
people that have not been authorised by us tamper with the appliance. The warranty does not
cover wearable parts whose wear is a natural result of the appliance’s use.

CAUTION! Failures, such as clogged nozzles, mechanisms blocked due to limescale, damaged

attachments (e.g. bent hose) and/or appliances normally working without any defects ARE NOT
COVERED BY THE WARRANTY.

ALL COSTS INCURRED FOR UNAUTHORISED OR UNACKNOWLEDGED WARRANTY CLAIMS WILL BE
CHARGED
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AAA | O7ATTENTION : Les jets a haute pression peuvent étre dangereux en cas d'utilisation
-; s inappropriée. Les jets ne doivent pas étre dirigés vers des personnes, des animaux, des

équipements électriques sous tension ou l'appareil lui-méme.
-




axe de rembobinage du cordon
cordon d'alimentation
bouchon du réservoir de la chaudiére
commutateur principal

bouton de la chaudiére

voyant vapeur préte

voyant d'absence d’eau

voyant commutateur principal
voyant bouton de la chaudiere
bouton de réglage vapeur
jauge

réservoir de la chaudiere

. réservoir d'eau

poignée du réservoir

N<X<XsscHwmmpmwo

bloc du filtre avec flotteur (01)
filtre microfibres (lavable)

filtre éponge (lavable)

filtre d'éléments solides (lavable)
couvercle du filtre

poignée

bouton de poignée

capot de sécurité

. prise a vapeur

filtre a air HEPA (non lavable)
filtre carbonique (non lavable)
déflecteur interne du réservoir




—— 2 LISTE DES ACCESSOIRES ET DES COMPOSANTS ——

EN OPTION




Les produits fournis peuvent différer en fonction du modele (voir emballage).

*En option

Flex/tuyau flexible

Tuyau d’extension

Grande brosse

Support d'accrochage brosse
Adaptateur pour le plancher
Adaptateur pour les tapis
Adaptateur pour les liquides
Tissu en coton

PN AW =

9. Raccord vapeur/aspiration
10. Rallonge bec vapeur

11, Pinceau plastique

12. Pinceau acier

13. Pinceau laiton

14. Radcloir

15. Petit bec triangulaire

16. Petite brosse d'aspiration de liquides
17. Lance plate

18. Brosse pour radiateurs

19. Brosse

20. Suceur capitonnages
21. Accessoire raclette
22.  Accessoire brosse en poils

23.% Fer a repasser
24.* Support du fer a repasser

25. Jeu de joints de rechange

26. Poignée

27. Connecteur a fixation rapide

28. Bouton avant

29. Levier de controle de la vapeur

30. Touche d'aspiration a distance

31. Indicateur LED du niveau de puissance
d‘aspiration

32. (ran de sécurité émission vapeur

33. Levier d'accrochage

34.* Prise du fer a repasser

35.* Tuyau a vapeur

36.* Bouton lumineux + levier a vapeur du fer

37.% Régulateur de température

38.% Vaporisateur de détergent avec réservoir
de détergent

39.* Détergent




3 AVANT L'UTILISATION

A ATTENTION ! Le manuel d'utilisation estune 3.1 Symboles
partie intégrante de l'appareil. Lisez-le
attentivement avant d'utiliser |'appareil.
Conservez le manuel pour toute consultation
future.

Le manuel utilise les symboles ci-dessous pour

attirervotre attention sur des détails particuliers.

A ATTENTION ! Faire trés attention pour des
raisons de sécurité.

A AVERTISSEMENT : contient des conseils utiles

DONNEES TECHNIQUES (voir enseigne des et des informations supplémentaires pour

donnees techniques) e LA :
une utilisation appropriée de I'appareil.
4 UTILISATIONS
En utilisant exclusivement de I'eau, cet appareil toutes les surfaces, déliminer ainsi les mites,
vous permet de nettoyer a la vapeur les surfaces les microbes, les bactéries et d'empécher
avec facilité et rapidité, d'aspirer la poussiére et les I'apparition des allergies dues a la poussiére.
liquides, et de repasser. « (Grace a sa grande efficacité d'aspiration et a

+ (et appareil est également approprié

son controle électronique, il est possible

pour un usage collectif, par exemple
dans les hatels, les écoles, les hopitaux,
les usines, les magasins, les bureaux et
les appartements.

Grace a la chaudiére de haute pression en acier
inoxydable a la durée de vie illimitée, facile a
utiliser et compleéte avec tous ses accessoires, il
est possible de nettoyer a la vapeur et d‘assainir

d'ajuster la puissance d‘aspiration directement
a partir du pistolet et d€liminer la saleté qui a
été dissoute avec la vapeur, d‘aspirer la
poussiere et les liquides par le biais d'un
systeme de filtration a 4 filtres.

« Vous pouvez utiliser le fer pour repasser et
rafraichir les vétements.

L

NETTOYAGE A LA VAPEUR

ASPIRATION et NETTOYAGE
SIMULTANES A VAPEUR

REPASSAGE
EN OPTION



A01. Lire attentivement les « Instructions
d'utilisation » avant [utilisation. Le
fabricant n'est pas responsable des
dommages aux personnes ou a la
propriété issus du non-respect des
« Instructions d'utilisation » précitées.

Il est conseillé de conserver tous les
emballages pour protéger la machine et les
accessoires pendant le transport vers un
autre lieu ou pour un contréle/réparation.
Lélimination de tout emballage doit étre
faite en conformité avec les lois pour
[élimination des déchets.

Usage commercial seulement. N'utiliser
la machine qu‘aux fins pour lesquelles
elle a été congue.

A04. équipement de protection individuelle
doit étre porté pour pouvoir utiliser la
machine et pour protéger I'utilisateur.
Ceci doit se faire en conformité avec
I'évaluation des risques spécifiques avant
sa premieére utilisation.

Brancher la machine a une alimentation
électrique adéquate aux spécifications
techniques. Il est conseillé d'utiliser un
disjoncteur différentiel pour la protection
de mise a la terre.

N'enlevez pas la prise en tirant sur son
cordon.

Ne tirez pas I'appareil par son cordon
d'alimentation.

Déroulez complétement le cordon
d'alimentation avant I'utilisation.

Evitez d'utiliser les rallonges électriques ;
si elles sont nécessaires, utilisez une
rallonge avec une marque d'agrément de
sécurité  équipée d'un systeme de
protection relié a la terre. La section
minimum de cable de rallonge doit étre
de 1,5 mm.

Déconnectez I'appareil aprés 'utilisation
et avant les opérations de remplissage, de

A02.

A03.

A05.

A06.
A07.
A08.
A09.

A10.

5 AVERTISSEMENTS GENERAUX

nettoyage du réservoir et de
remplacement du tuyau tube flexible.

A11. Ne remplissez pas le réservoir en plagant
I'appareil directement sous le robinet.

A12. Avant I'utilisation de |'appareil, assurez-
vous que le cordon, la prise et le tuyau
flexible ne sont pas endommagés.

A13. N'utilisez pas I'appareil pour nettoyer a la
vapeur les appareils électriques ou les
prises électriques.
Quand I'appareil est branché, ne I'utilisez
pas avec les mains ou les pieds humides.
A15. N'immergez I'appareil dans aucun liquide.
A16. Le produit ne doit pas étre utilisé par des
enfants ou d‘autres personnes dont les
facultés physiques, sensorielles ou
mentales seraient limitées ou par des
personnes dont l'expérience et/ou la
maitrise ne seraient pas optimales. Ceci
reste valable jusquau moment ou ces
personnes auront été correctement
instruites et formées.

N'utilisez ou ne rangez pas l'appareil en

position verticale.

A18. Ne nettoyez pas a la vapeur |'appareil.

A19. Ne laissez pas I'appareil sans surveillance

quand il est branché au secteur ou quand

il est allumé.

Les réparations ne doivent étre effectuées

que par un centre de service autorisé.

Le cordon électrique ne doit étre remplacé

que par un centre de service autorisé.

Ne pas aspirer de substances inflammables

(par ex. cendres de cheminée et suie),

explosives, toxiques ou nuisibles a la santé.

Ne pas utiliser I'appareil pour I'aspiration

de l'eau des récipients, lavabos/éviers,

Cuves, etc.

A24. Eviter de rapprocher le bec d'aspiration
des parties délicates du corps telles que
les yeux, la bouche, les oreilles.

A25. N'approchez pas vos mains du jet de

A4,

A7,

A20.
A21.

A22.

A23.




vapeur.

A26. Ne dirigez pas le jet de vapeur vers les
personnes ou les animaux.

A27. Pendant |'utilisation I'appareil peut
surchauffer s'il est couvert.

A28. L'appareil ne doit pas étre utilisé par les
enfants ou par les personnes
insuffisamment formées sur I'utilisation.

A29.Si vous prétez l'appareil a dautres
personnes, joignez aussi les instructions
d'utilisation.

SECURITE

/N AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

A30. ATTENTION : Cet appareil a été congu pour
étre utilisé avec le détergent fourni ou
préconisé par le fabricant, tel qu'un
shampooing neutre a base de tensioactifs
biodégradables non ioniques. Le recours a
d'autres détergents ou d'autres substances
chimiques peut compromettre la sécurité
de I'appareil.
ATTENTION : Les jets a haute pression
peuvent étre dangereux en (as
d'utilisation inappropriée. Le jet ne doit
pas étre dirigé vers les personnes, les
équipements sous tension ou I'appareil
lui-méme.

ATTENTION : Avant d'utiliser I'appareil

s'assurer que toute personne se trouvant

a proximité porte des vétements de

protection, dans le cas contraire ne

I'utilisez pas.

A33. ATTENTION : N'adressez pas le jet de
I'appareil vers vous-méme ou vers
d'autres personnes pour nettoyer des
vétements ou des chaussures.

A34, ATTENTION : Risque d'explosion. Ne
vaporisez pas de liquides inflammables.

A35. ATTENTION : Ne permettez pas a des

A31.

A32.

enfants ou a du personnel non formé
d'utiliser I'appareil.

A36. ATTENTION : Afin d'assurer la sécurité de
I'appareil, utilisez uniquement des pieces
détachées d'origine ou agréées par le
fabricant.

A37. ATTENTION : Les interventions d'entretien
et réparation doivent toujours étre
effectuées par un personnel spécialisé ;
les parties éventuellement en panne
doivent étre remplacées exclusivement
par des pieces de rechange d'origine.

A38. ATTENTION : L'eau traversant les dispositifs
anti-refoulement est considérée en tant
qu'eau non potable.

A39. ATTENTION : N'utilisez pas I'appareil si le
cordon électrique ou de parties
importantes de I'appareil méme sont
détériorées (ex. : dispositifs de sécurité,
tuyau haute pression, pistolet, etc.)

A40. ATTENTION : Toute rallonge non conforme
peut se révéler dangereuse.

AA1, ATTENTION : En cas d'utilisation d’un
cable de rallonge, il doit étre approprié a
I'emploi a I'extérieur et la connexion doit
étre gardée au sec et hors-sol.

AA42. ATTENTION : Il est recommandé de réaliser
la connexion au moyen d’une bobine de
cable en mesure de garder la prise a une
distance d’au moins 60 mm du sol.

M43, ATTENTION : Eteindre complétement
I'appareil (commutateur général sur (0)
OFF) chaque fois quil est laissé sans
surveillance.

AA4, ATTENTION : (e tuyau abrite les
raccordements électriques : ne I'utilisez
pas pour refouler I'eau ; ne le plongez pas
dans l'eau pour le nettoyer.



6 MISE EN MARCHE

6.1 Mise en marche de la chaudiére (Vapeur)

A AVERTISSEMENT : Avant de préparer |'appareil pour
'utiliser, éteignez-le et débranchez la fiche.

A AVERTISSEMENT : l'appareil doit étre placé sur une
surface plate horizontale.

Enlevez le couvercle du réservoir de la chaudiére (C)
(Fig. 1)

Remplissez le réservoir d'eau de la chaudiére (L)
(max. 1,2 litres) avec de I'eau distillée

Mettez le couvercle du réservoir de la chaudiére (C)

6.2 Préparation de I'aspirateur

L'appareil est fourni avec un filtre en microfibres (P) pré-

installé.

A AVERTISSEMENT : Pour des raisons de sécurité, la
poignée (T) peut étre déverrouillée uniquement si le
connecteur a fixation rapide (27) n'est pas inséré.
Soulevez le couvercle de sécurité (V)(Fig. 2)

« Insérez le connecteur a fixation rapide (27) du tuyau
flexible (1), en appuyant sur le bouton avant (28)
dans la prise de vapeur (W) (Fig. 3)

- Vérifiez qu'il s'enclenche correctement : (retour du
bouton (28) confirmé par un déclic).

Insérez la fiche du cordon d'alimentation (B) dans
une prise appropriée avec mise a la terre.

Appuyez sur le commutateur principal (D), le voyant
lumineux (H) s'allume (Fig. 4)




7 FONCTIONNEMENT

7.1  Utilisationdel'appareil commeappareil de nettoyage
alavapeur

Avant |'utilisation référez-vous au chapitre « Mise en marche de la
chaudiére ».

Appuyez sur le commutateur principal (D) et sur le bouton de la
chaudiere (E), les voyants respectifs (H) et (1) s'allument. Leau
commence a chauffer et la vapeur est alors produite (Fig. 5).

Présélectionnez l'intensité de la vapeur avec le bouton (J) situé sur
I'appareil (Fig. 6).
Lajauge (K) indique la pression a l'intérieur de la chaudieére : 1a zone
grise / argent indique la pression idéale pour |'utilisation (Fig. 7).
Quand le voyant (F) sallume, I'appareil est prét a nettoyer a la
vapeur. Pour activer la sortie de la vapeur appuyez sur le levier (29)
sur la poignée (26). (Fig. 8).
La premiere émission de vapeur sera accompagnée deau de
condensation, diriger le jet a part ou sur un chiffon.
La poignée (26) est dotée d'un cran de sécurité (32) qui empéche
de vaporiser accidentellement (Fig. 9) :

cran vers la gauche : le levier est libre

cran vers la droite : le levier est fermé.

Note : Pour obtenir la bonne quantité de vapeur, attendez
3-4 minutes de pré-chauffage.

7.2 Utilisationcomme appareil d'aspiration de poussieres
et de vapeur

A\ ATTENTION ! N'aspirez jamais si le filtre en microfibres (P) n'est |
pas installé.
Filtre en microfibres (P) : doté d’'une capacité élevée de
filtration, il permet une aspiration parfaite de la poussiére et de
la vapeur.

A ATTENTION ! Naspirez jamais si le filtre HEPA (X) n'est pas
installé.
Filtre a air HEPA (X) : doté d’une capacité élevée de filtration, il
filtre les poussieres fines, garantissant la qualité de I'air a la
sortie. Inspectez périodiquement en soulevant le levier
d'accrochage. Voir le chapitre « "MAINTENANCE" » (Fig. 61)

Note : le réservoir (M) doit étre vide et sec.
«  Pour allumer et éteindre I'aspirateur, appuyez sur le bouton

d'aspiration (30) et gardez la pression pendant environ 2

secondes.




Pour sélectionner la puissance d‘aspiration (du niveau 1 au niveau
4), appuyez brievement sur le bouton d'aspiration (30) de la
poignée (26) ; la LED (31) correspondant au niveau de puissance
sélectionné s'allume (Fig. 9)

II'est possible de varier le niveau de puissance a la fois avec
|'aspiration en marche etal'arrét. Chaque fois que le connecteur
a fixation rapide (27) est déconnecté, le niveau de puissance &
d'aspiration est réinitialisé au niveau 1 en vue d'une ultérieure
connexion,

7.3 Utilisation de la vapeur et de laspiration e

simultanément

Avant |'utilisation référez-vous au chapitre « Mise en marche
de la chaudiére ».

Pour nettoyer et aspirer simultanément, il est possible d'utiliser

ensemble les fonctions de nettoyage a la vapeur et par Iy

aspiration mentionnées ci-dessus. Quand le travail est fini,
relachez le levier de controle de la vapeur (29) quelques
moments avant d‘éteindre le moteur d'aspiration (30). Cela
permettra aux conduits d'aspiration de récupérer I'humidité.

Note : Pendant que vous travaillez, il est normal d'entendre de
temps en temps la pompe qui s'active et charge de I'eau.
Attention a ne pas confondre ce bruit avec le signal sonore
d'avertissement (bip) lorsqu'il est nécessaire de faire 'appoint
a la chaudiere.

7.4 Utilisation de la vapeur et de l'aspiration de
liquides

«  Appuyez complétement sur les deux boutons (U) aux cotés
de la poignée (T) (Fig. 11).

«  Déplacez la poignée (T) vers le haut.

- Déplacez la poignée (N) vers le haut et sortez le réservoir
(M) (Fig. 12).

« Sortez le filtre Hepa (X) (Fig. 13).

« Renversez la poignée (N) du réservoir et sortez le bloc du
filtre avec flotteur (0) en arriére au bas (Fig. 14).

«  Déposez le filtre d'éléments solides (R) (Fig. 15).




«  Déposez le couvercle inférieur filtre () (Fig. 16).

«  Remplacez le filtre microfibres (P) et introduisez le filtre éponge
(Q) dans le logement spécialement prévu (Fig. 17).

Note : Filtre éponge (Q) : a utiliser pour I'aspiration de liquides.

« Introduisez jusquau bout le couvercle inférieur filtre (S)
(Fig. 18).

« Introduisez jusqu‘au bout le filtre déléments solides (R) (Fig. 19)

Note : Filtre d'éléments solides (R) : effectue un premier filtrage des

débris et des corps ayant une taille significative.

«  Vlérifiezle montage correct du blocavecfiltre, couvercleinférieur |-
dufiltre (S) et filtre d'éléments solides (R) correctement insérés.

« Repositionnez le bloc du filtre (0) avec le flotteur (01) dans le
réservoir (M).

- Entenantla poignée (T) soulevée vers le haut, repositionnez le
réservoir (M) sur I'appareil.

- Déplacez la poignée (T) vers le bas.

- Fermezla poignée (T) en appuyant vers le bas et vérifiez que les
boutons (U) reviennent correctement, ce qui est confirmé par
un dédlic.

Note : Quand vous aspirez des liquides sur des surfaces, ne dépassez
pas le niveau MAX a l'intérieur du réservoir (M) (Fig. 20).

Note : Lappareil est équipé d'un flotteur de sécurité (01) (Fig. 17), F
qui intervient si le niveau maximum autorisé de liquide a l'intérieur
du réservoir (M) est dépassé.(Fig. 20). Dans ce cas, I'appareil
n‘aspire pas et, en méme temps, le régime du moteur augmente.
Eteignez I'appareil et videz le réservoir (M).

A\ ATTENTION ! N'ajoutez pas de détergents ou de substances
inflammables a I'intérieur du réservoir.

A ATTENTION ! Naspirez jamais si le filtre d'éponge (Q) n'est pas
installé.

A ATTENTION'!

«  Naspirez pas de substances inflammables (par ex. cendres de cheminée et suie), explosives, toxiques
ou nuisibles a la santé

«  Nutilisez pas I'appareil pour I'aspiration de I'eau des récipients, lavabos/éviers, cuves, etc.

«  Naspirez pas de la mousse

«  Dansle casoudelamousses'accumuleraita l'intérieur du réservoir, éteignez 'appareilimmédiatement

et videz le réservoir a eau (M)

«  Lorsque vous utilisez la filtration a I'eau, remplacez I'eau lorsqu'elle est trouble.




7.5 Fonction d'aspiration poussiéres avec filtration a
l'eau

IMPORTANT : Le filtre en microfibres (P) ne doit pas étre utilisé
avec la fonction de filtration a I'eau.

IMPORTANT : Le filtre HEPA (X) ne doit pas étre utilisé avec la
fonction de filtration a l'eau.

La filtration a 'eau permet de « capturer » la saleté tout en
gardant la sortie d'air propre, ce qui rend le nettoyage encore
plus efficace.

Procédez comme décrit dans le chapitre « Préparation de
I'aspirateur », puis remplacez le filtre en microfibres (P) par le
filtre en éponge (Q) (Fig. 17).

Ajoutez 1 litre d'eau du robinet normale a l'intérieur du
réservoir (M), jusqu'a ce que vous natteigniez le niveau MAX
indiqué sur le réservoir (Fig. 23).

A ATTENTION ! N'ajoutez pas de détergents ou de substances

inflammables a l'intérieur du réservoir.

ATTENTION ! N'aspirez jamais si le filtre déponge (Q) n'est pas installé.

ATTENTION !

«  Naspirez pas de substances inflammables (par ex. cendres de cheminée et suie), explosives,
toxiques ou nuisibles a la santé

« N'utilisez pas I'appareil pour I'aspiration de I'eau des récipients, lavabos/éviers, cuves, etc.

«  Naspirez pas de la mousse

« Dans le cas ou de la mousse saccumulerait a l'intérieur du réservoir, éteignez I'appareil
immédiatement et videz le réservoir a eau (M)

« Quand vous aspirez des liquides sur des surfaces, ne dépassez pas le niveau MAX a l'intérieur du
réservoir (M)

« L'appareil est équipé d'un flotteur de sécurité (01) (Fig. 17), qui intervient si le niveau maximum
autorisé de liquide a l'intérieur du réservoir est dépassé. (Fig. 23). Dans ce cas, I'appareil n'aspire
pas et, en méme temps, le régime du moteur augmente. Eteignez |'appareil et videz le réservoir
(M). Voir le chapitre « Vidange du réservoir (M) ».

A
A




8 UTILISATION DES ACCESSOIRES
Voir la liste des accessoires et des composants. :

Les accessoires peuvent étre directement connectés a la

poignée (26) ou, selon vos besoins, aux tuyaux d'extension (2).
Adaptation des accessoires : introduisez a fond jusqu'a
ce que le levier (33) ne soit accroché (Fig. 24).
Débranchement des accessoires : appuyez sur le levier
inférieur (33) et sortez I'accessoire (Fig. 24).

A ATTENTION ! Assurez-vous qu'il est correctement accroché
en appliquant une traction Iégere.

/& ATTENTION ! Ne retirez jamais les accessoires quand la
vapeur sort, vous risquez de vous brdler.

GRANDE BROSSE (3)
introduisez le crochet porte-brosse (4) jusqu'au coude du
col de la grande brosse (3), en laissant une dent libre
comme indiqué dans (Fig. 25),

visser les deux vis.

insérer le tuyau de rallonge (2) jusqu'au crochet du levier
inférieur (33) (Fig. 26) (Fig. 27).

A ATTENTION ! Assurez-vous qu'il est correctement accroché
en appliquant une traction Iégere.




La grande brosse (3) est fournie avec une connexion articulée,
des roues, un diffuseur de vapeur et un élément d'aspiration.
Trois adaptateurs différents peuvent y étre installés :
adaptateur pour plancher (5) (Fig. 29)
adaptateur pour tapis (6) (Fig. 30)
adaptateur pour liquides (7) (Fig. 31)
Pour introduire I'adaptateur :
- déplacez vers l'extérieur les deux glissoirs supérieurs
(Fig. 28)
tournez la brosse a I'envers (3)
introduisez I'adaptateur requis, et assurez-vous qu'il est
correctement orienté (la partie large orientée vers I'avant)
(Fig. 29)(Fig. 30)(Fig. 31)
« bloquez I'adaptateur en déplacant vers l'intérieur les deux
glissoirs supérieurs (Fig. 28)

Fig. 29

fig. 31




RACCORD EXTENSION + PULVERISATEUR Fig. 32 Fig. 35
(9), ACCESSOIRES VAPEUR, ACCESSOIRES ‘ -

ASPIRATION
Branchez 'extension vapeur + pulvérisateur
(9) dans la poignée (26) ou au tuyau de
rallonge (2).

Le raccord vapeur/aspiration (9) est doté d’un

diffuseur de vapeur concentrée (Fig. 32) pour

nettoyer les incrustations, les fentes et d’un
raccord pour les accessoires d'aspiration

(Fig. 35).

Les accessoires suivants peuvent étre installés :

- rallonge bec vapeur (10), pour nettoyer les
incrustations, les fentes, (Fig. 34)

« pinceau bec petit, racloir, petit bec
triangulaire, (ou d’autres accessoires, voir
emballage) a appliquer directement sur le
raccord vapeur / aspiration (9)(Fig. 33), ou
sur l'extension bec vapeur (10)(Fig. 34),
pour nettoyer les incrustations, les fentes,
etc.
lance (17)(Fig. 36), pour aspirer dans les
endroits difficiles a nettoyer comme les
coins, les plis de sofa, etc.
pinceau (19)(Fig. 37), avec poils naturels,
pour aspirer et nettoyer plus efficacement.

« Accessoire de radiateur (18)(Fig. 38), employé
spécifiquement pour aspirer la poussiere
des fentes radiateurs, a utiliser en
combinaison avec une lance (17).

NOTE : Les produits fournis peuvent différer en
fonction du modele (voir emballage).

fig. 36




SUCEUR POUR CAPITONNAGES (20)

Fig. 39
«  Branchez le bec d'aspiration pour capitonnages (20) (Fig. 39) a la poignée (26) ou au tuyau
rallonge (2).
Il'est doté d'un diffuseur de vapeur et d’un bec d'aspiration. Deux adaptateurs différents peuvent y
étre installés :

« Accessoire raclette (21) pour les surfaces dures et lisses et la fonction de raclage.
« Accessoire brosse en poils (22) pour fauteuils et éléments capitonnés ecc.

Les accessoires s'encastrent sur le suceur pour capitonnages (20)(Fig. 40)(Fig. 41).

Pour déposer I'accessoire, appuyez sur la partie INFERIEURE avec votre pouce pour dégager
I'accrochage de I'accessoire (Fig. 42).
/> ATTENTION !
De grands changements de température entre le verre de la fenétre et la vapeur peuvent
provoquer la rupture du verre.
En cas de températures extérieures froides, préchauffez le verre en pulvérisant de la vapeur a
une distance de 30 a 50 cm.
Ensuite, pulvérisez la vapeur sur toute la surface du verre, pour compenser les changements de
température et éviter les tensions sur la surface du verre.

Utilisation de I'accessoire raclette (21) en fonction d'essuie-glace de fenétre :

« Passez la raclette sur la surface de haut en bas.

«  Pour essuyer, aspirez en placant la bande en caoutchouc de la raclette sur la surface.

« Pour les surfaces légérement sales, utilisez la vapeur et |'aspiration en méme temps.

A\ AVERTISSEMENTS :
Pour éviter que I'accessoire ne goutte, arrétez I'alimentation en vapeur et continuez a aspirer
pendant quelques instants pour permettre au liquide aspiré de refluer dans les conduits
d'aspiration.
Apres chaque opération de nettoyage, nettoyez la bande en caoutchouc de la raclette avec un
chiffon propre. Seul une bande propre et bien tendue permettra un nettoyage sans traces de la
vitre.




9 SUGGESTIONS

9.1 Suggestions de nettoyage a la vapeur

Au moment de commencer le nettoyage, ou aprés une
longue pause, il est conseillé de diriger le premier jet de
vapeur sur le c6té pour éliminer les résidus d'eau restant
dans le tuyau a vapeur, tout particulierement si vous
nettoyez les surfaces textiles (tapis, carpettes, sofas).

Faites toujours un test sur une partie cachée de la surface a
nettoyer. Laissez sécher et vérifiez ensuite la résistance de la
surface a la chaleur.

Nettoyez les surfaces extrémement sales lentement afin
d'imbiber la saleté avec la vapeur.

Ajustez l'intensité de la vapeur avec le bouton (J) :

tournez dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour
augmenter l'intensité ; tournez dans le sens des aiguilles
d'une montre pour la réduire

@® = vapeur minimale pour les surfaces délicates, la
tapisserie, les meubles, les vitres

®® = vapeur intermédiaire pour un nettoyage de
maintenance et les surfaces textiles

@@®@® = vapeur maximale pour un nettoyage en
profondeur, un assainissement et les surfaces graisseuses
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10 REPASSAGE

10.1 Utilisation de I'appareil pour le repassage

Branchez le cordon d'alimentation (B) dans la prise.
Soulevez le couvercle de sécurité (V).
Branchez lafiche (34) du fer dans la prise (W) (Fig. 44)(Fig. 45).

Sile tuyau flexible (1) est inséré, enlevez d'abord le connecteur
a fixation rapide (27) du tuyau flexible en appuyant sur le
bouton avant (28).

Avant ['utilisation référez-vous au chapitre « Mise en marche
de la chaudiére ». Appuyez sur le commutateur principal (D) de
la chaudiere (E), le voyant lumineux (I) s'allume. L'eau
commence a chauffer pour produire de la vapeur.
Présélectionnez l'intensité de la vapeur souhaitée en utilisant
le bouton d'ajustement de la vapeur (J) placé sur I'appareil. La
jauge (K) indique la pression a l'intérieur de la chaudiere : la
zone grise / argent indique la pression idéale pour I'utilisation.
Ajustez la température souhaitée avec le réqulateur de
température (37) placé sur le fer (Fig. 46).

Le bouton lumineux (36) indique que la semelle du fer chauffe
(Fig. 47). Le fer est prét pour I'utilisation quand le bouton
lumineux (36) s‘éteint. Ajustez l'intensité de la vapeur avec le
bouton (J) placé sur I'appareil. Pour travailler a la vapeur,
sélectionnez une température plus élevée que le symbole de la
vapeur & indiqué sur le bouton (37) .

Quand le voyant (F) s'allume, |'appareil est prét a nettoyer a la
vapeur.(Fig. 47). Appuyez sur le bouton vapeur (36) pour faire
sortir la vapeur (Fig. 48).

A AVERTISSEMENT : L'appareil peut étre fourni avec différents
types de fers, en fonction de I'équipement ou des
spécifications utilisées.

A ATTENTION!

Avant la connexion du fer, éteignez I'appareil et débranchez

le cordon d'alimentation (B).

« Enlevez toujours la fiche de la prise de I'alimentation avant
la connexion du fer.

« Letuyau a vapeur (35) ne doit pas entrer en contact avec la
semelle du fer, les objets tels que les couteaux ou les coins
pointus.

«  Posez le fer seulement sur son support (24) (Fig. 49).

« Nelaissez pas le fer sans surveillance quand il est connecté
a l'appareil.




Etiquette

Triez les vétements selon le type du tissu.
Vérifiez qu'ils n'ont pas besoin d'étre réparés.
Vérifiez aussi que les différents vétements ont
été correctement nettoyés et qu'ils n'ont ni de
taches ni d'accroc.
« Repassage a une température maximale de
200°C
Humidifiez le tissu
« Repassage a une température maximale de
150°C
Placez un chiffon humide entre le fer et le
tissu
« Repassage a une température maximale de
100°C
Placez un chiffon humide entre le fer et le
tissu
«  Produit textile qui ne se repasse pas

— DIAGRAMME DU REPASSAGE A LA VAPEUR -

Type du tissu Intensité
Lin/coton 2
Laine/soie 1
Synthétiques 1

10.2 SUGGESTIONS

Prétez attention a I'étiquette. Pour ceux qui
n'ont pas suffisamment d'expérience,
rappelez-vous que tous les vétements ont
une étiquette qui indique :

Le type du tissu

S'il peut étre repassé

La température la plus appropriée

Coton et soie. Les vétements en fibres
naturelles (coton et soie) se repassent mieux
s'ils sont Iégérement humides.

Economie de temps et d'argent. Triez votre
linge de maison selon le type du tissu et
repassez vos vétements a la méme
température.

Un tour « gratuit ». Quand vous avez fini de
repasser, utilisez la chaleur restante pour
repasser les vétements délicats, qui exigent
une température inférieure.

Nettoyage. Nettoyez correctement Ia
semelle du fer et les trous de sortie de la
vapeur.

Dirigez le premier jet de vapeur vers un
chiffon séparé.

En repassant, appuyez sur le bouton
lumineux (36) a la distance appropriée.
Laissez le fer glisser doucement sur le
vétement. Vous ne devez pas exercer de
pression excessive.

Repassez toujours sur une surface de
repassage, qui est perméable a la vapeur et
résistante a la chaleur.

Les vétements secs doivent étre repassés
pour éviter la formation de plis
supplémentaires.

Les vétements délicats doivent étre repassés
a l'envers.




10.3 Repassage vertical

Ajustez la température souhaitée avec le bouton placé sur le fer
(37), a partir de la section vapeur.

Ajustez l'intensité de la vapeur avec le bouton (J) placé sur
I'appareil. Dirigez la vapeur sur le vétement suspendu a une
distance approximative de 20 ¢m (Fig. 50). Pour les tissus
délicats, placez d'abord un tissu en coton propre sur le vétement
avant de vaporiser.

10.4 Rafraichir les vétements

Utilisez le tuyau flexible (1) avec le suceur capitonnages (20)
(Fig. 51).

Ajustez l'intensité de la vapeur avec le bouton (J) placé sur
I'appareil. Dirigez la vapeur sur le vétement suspendu a une
distance approximative de 20 cm.

Pour les tissus délicats, placez d'abord un tissu en coton propre
sur le vétement avant de vaporiser.

Vous pouvez repasser les vétements avant, pendant et apres le
processus de vaporisation (Fig. 51) ; réglez I'appareil sur la
puissance basse d'aspiration.




11 VIDANGE DU RESERVOIR D’EAU (M)

A ATTENTION ! Avant de sortir le réservoir éteignez I'appareil,
débranchez la fiche.

«  Déposez le réservoir (M) (Fig. 52) comme expliqué dans le
chapitre « Utilisation de la vapeur et de I'aspiration de
liquides »

- Vérifiez le filtre d'éléments solides (R) et éliminez tout
débris a l'intérieur.
Si de la vapeur ou des liquides ont été aspirés ou si le
filtrage a eau a été utilisé, rincez la partie interne du
réservoir ainsi que les composants du bloc du filtre a l'eau
courante.

12 REMETTRE L'EAU DANS LA CHAUDIERE (L)

Le réservoir de la chaudiere (L) approvisionne la g S3
chaudiére par un contréle de niveau électronique ; ] '
puisquil s'agit d'un réservoir externe, I'appoint peut @ﬁ

étre fait a tout moment.

« Quand l'eau distillée dans le réservoir de la

chaudiére est épuisée :

1. l'appareil émet des signaux sonores intermittents
(bip)

2. le voyant du niveau de l'eau distillée (G) &)
clignote.

3. lavapeur arréte de sortir.

Pour remettre de |'eau, procédez comme suit :

«  Désactivez le bouton du chauffage (E) &

« Désactivez le commutateur principal (D) (O

- Extrayez le cordon d'alimentation de la prise de
courant

«  Enlevez le couvercle du réservoir de la chaudiére (C)
(Fig. 53)

« Remplissez le réservoir d'eau de la chaudiére (L) avec
de l'eau distillée

«  Mettez le couvercle du réservoir de la chaudiére (C).




13 APRES L’UTILISATION

A (Chaque fois que vous finissez de travailler avec
I'appareil débranchez la fiche.

Désactivez le bouton du chauffage (E) @m.

Désactivez le commutateur principal (D) (.
Extrayez le cordon d'alimentation de la prise de
courant.

Enroulez le cordon électrique sur I'axe de rembobinage
du cordon (A) (Fig. 54).

Videz le réservoir d'eau (M) apres chaque utilisation (voir
|a section « Vidange du réservoir (M) »)

Laissez I'appareil et le fer refroidir avant de les ranger.

Insérez la brosse avec le crochet porte-brosse dans le
logement de axe de rembobinage du cordon (A) (Fig. 55)
(Fig. 56).

Fig. 55




14 MAINTENANCE

A ATTENTION ! Avant tout entretien ou nettoyage, débranchez
la fiche de la prise de courant.

Nettoyez I'extérieur de I'appareil avec un tissu humide.
N'employez pas de solvants ou de détergents.

Les solvants pourraient endommager les parties en plastique
de l'appareil.

Ne nettoyez pas a la vapeur I'appareil.

Videz le réservoir (M) aprés chaque utilisation (voir la section
«Vidange du réservoir »)

Périodiquement, pour faciliter le nettoyage interne, il est
possible de libérer le déflecteur interne (Z) du réservoir (M)
(Fig. 57) : il suffit de faire levier et de décrocher avec précaution
les deux extrémités du déflecteur interne (Z). Pour le
remontage, il faut introduire le déflecteur dans le bord du
réservoir, en accrochant les extrémités ensemble.

Nettoyez la semelle du fer pendant qu'elle est chaude (utilisez
les produits spécifiques disponibles sur le marché).

N'utilisez que de I'eau pour nettoyer les accessoires.

Pour éliminer les résidus de saleté a |'intérieur des accessoires

(tuyaux, extension et brosses), lavez les conduits internes

d‘aspiration a I'eau courante.

A ATTENTION ! Ne lavez pas et n'immergez pas le flex (1) dans
I'eau ou d'autres liquides.

Laissez sécher les brosses nettoyées, avec les poils pointant

vers le haut, pour éviter toute déformation.

L'appareil est équipé d'un jeu de joints de rechange. Vérifiez

périodiquement I'état d'usure des joints et remplacez-les si

nécessaire.

- Filtre d'éléments solides (R) : (Fig. 58) Inspectez et lavez a
I'eau courante.
Remplacez de préférence tous les 6 mois.

«  Filtre en microfibres (P) : (Fig. 59) Lavez de I'intérieur vers
I'extérieur a I'eau courante, laissez sécher avant de reposer
le bloc du filtre.




NOTE : Le filtre en microfibres (P) ne doit pas étre utilisé avec la

fonction de filtration a I'eau.

« Filtre éponge (Q) : (Fig. 60) a utiliser pour I'aspiration de
liquides. Lavez de l'intérieur vers I'extérieur avec de I'eau
courante. Remplacez de préférence tous les 6 mois.

« Filtre a air HEPA (X) : (Fig. 61) Inspectez périodiquement en
soulevant le levier d'accrochage. Remplacez de préférence
tous les 6 mois.

« Filtre carbonique (Y) : (Fig. 62) ayant une capacité de

filtrage trés élevée. Il retient la poussiére des broches au

carbone du moteur générée pendant le fonctionnement.

Inspectez chaque mois en retirant la grille de confinement

; remplacez-la si elle est sale. Remplacez de préférence

chaque année.

ATTENTION ! Manipuler avec précaution, ne pas inhaler et

garder hors de portée des enfants.

15 LOCALISATION D'UNE PANNE

A ATTENTION ! Les réparations ne doivent étre effectuées que par un Centre de Service Autorisé.

Lemploi incorrect peut endommager I'appareil. Le tableau suivant décrit quelques problemes et
explique comment les résoudre. Si nos solutions ne vous aident pas, appelez un Centre de Service
Autorisé.

PROBLEME

- Aprés la mise en marche de
I'appareil, le voyant « manque
d'eau » (L) du réservoir clignote et
I'appareil émet un signal sonore

- L'appareil est prét a fonctionner
mais il n'y a ni d'aspiration ni de
vapeur

CAUSE

- la quantité d'eau dans le
réservoir (L) est faible

SOLUTION

- Remplissez le réservoir de la
chaudiére avec de I'eau distillée

- Le connecteur du tuyau flexible
n'est pas fixé correctement

- Assurez-vous que le connecteur
du tuyau flexible (27) est
correctement branché a la prise a
vapeur

- Libérez le cran de sécurité

- Le voyant indiquant que la
vapeur est préte est allumé mais
la vapeur ne sort pas

- Le cran de sécurité qui empéche
la vapeur de sortir (32) est
enclenché

- Le bouton d'ajustement de la
vapeur (J) est sur la position
« fermée »

- Tournez le bouton d'ajustement
de la vapeur (J) en position
«ouverte »

- En travaillant, un accessoire se
décroche

Mauvais
I'accessoire

assemblage de

- Connectez I'accessoire
correctement

En travaillant, la puissance
d'aspiration diminue

- l'accessoire est bouché

- Vérifiez et nettoyez |'accessoire




PROBLEME CAUSE SOLUTION

- La puissance d'aspiration est |- Un des filtres est bouché - Vérifiez et nettoyez le filtre
trop faible d'éléments solides (R), le filtre en
microfibres (P) ou le filtre éponge
(Q), le filtre a air (X) et le filtre
carbonique (Y)

- Mauvais assemblage des filtres |- Assurez-vous que le bloc des
filtres (0) est correctement
assemblé avec le couvercle du
filtre inférieur (S) et le filtre
d'éléments solides (R)

- Contournement de I'air - Assurez-vous que le réservoir
(M), I'ensemble des filtres (0), le -
tuyau flexible (1) et le connecteur
tuyau flexible (27) sont installés
correctement.

- le moteur d'aspiration |- Le flotteur est entré en service |- Vidangez le réservoir
fonctionne, mais il n'y a pas
d'aspiration

- Les boutons de poignée ne[- Mauvais assemblage ou|-Vérifiez 'ensemble, assurez-vous
tiennent pas la poignée en toute | mauvaise position des filtres (0) | que le filtre en microfibres ou le
sécurité filtre éponge sont correctement
insérés

- De mauvaises odeurs|- De la saleté humide est restée | - Nettoyez les piéces en suivant les
proviennent du tuyau flexible ou |dans le tuyau flexible ou dans|instructions du  chapitre
de |'accessoire |'accessoire « Maintenance »

16 ENLEVEMENT

En tant que propriétaire d’un appareil électrique ou électronique, la loi (conformément a la

directive EU 2012/19/EU sur les déchets des appareils électriques et électroniques et aux
mmm  |égislations nationales des Etats membres UE qui ont mis en ceuvre cette directive) vous
défend d'éliminer ce produit ou ses accessoires électriques/électroniques comme un déchet
domestique solide urbain et vous impose au contraire de |'éliminer dans les centres de collecte
prévus a cet effet. On peut éliminer le produit directement prés du distributeur moyennant I'achat
d’un nouveau produit, équivalent a celui que I'on doit éliminer. Labandon du produit dans
I'environnement pourrait provoquer de graves dommages a l'environnement et a la santé de
I’'homme. Le symbole sur la figure représente le bidon des déchets urbains et il est impérativement
interdit de placer I'appareil dans ces conteneurs. Le non-respect des indications de la directive
2012/19/EU et des décrets de mise en ceuvre des différents Etats communautaires peut étre

sanctionné du point de vue administratif.
9




17 DONNEES TECHNIQUES
17.1 Enseigne des données techniques 17.3 Caractéristiques de sécurité :

A ATTENTION 1 Assurez-vous  que les  Commutateur pressurisé de service
spécifications techniques indiquées sur la
plaque signalétique correspondent au o
réseau électrique auquel vous souhaitez Inermostat de sécurité
connecter l'appareil. Valve de surpression de la chaudiére

Commandes électriques en basse tension
Commandes sur le tuyau flexible
Flotteur

Thermostat de service

17.2 Spécifications techniques

«  (apacité du réservoir d'eau: 1,2
«  (apacité du réservoir de récupération : 8 |

18 GARANTIE

CONDITIONS DE GARANTIE Tous nos appareils ont été soumis a des essais soignés et sont couverts
par la garantie pour tout défaut de fabrication conformément aux normes en vigueur (12 mois
minimum). La garantie prendra effet a partir de la date d'achat. Si votre appareil ou accessoires
doit étre remis pour une réparation, une photocopie du ticket ou de la facture devra y étre jointe.
Durant la période de garantie, le Centre d'assistance du fabricant effectuera les réparations
nécessaires en cas de mauvais fonctionnement de I'appareil pouvant étre attribué a un vice de
fabrication et non a une utilisation non conforme aux instructions reportées dans les instructions
d'utilisation fournies avec I'appareil. La garantie prévoit la réparation ou le remplacement des
pieces dont le fabricant aura lui-méme établi la défectuosité. Les pieces remplacées restent la
propriété du fabricant. La réparation ou le remplacement de piéces défectueuses ne prolonge pas
la durée de la garantie applicable a I'appareil ; aux pieces neuves montées sur I'appareil la garantie
de I'appareil reste applicable. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages ou
mauvais fonctionnement de I'appareil ou partie de celui-ci, provoqués par le non-respect des
instructions d'utilisation ou par un mauvais entretien de I'appareil. Il en est de méme pour le non-
respect des normes et des recommandations reportées dans la notice technique fournie avec
I'appareil voire par I'utilisation de piéces et autres accessoires non prévus par le fabricant. Toute
intervention sur l'appareil effectuée par un personnel non agréé par le fabricant annule la
garantie. La garantie ne couvre pas les pieces sujettes a usure normale durant le fonctionnement
de I'appareil.

ATTENTION ! Tout défaut comme des buses obstruées, des machines bloquées a cause de résidus
calcaires, des accessoires endommagés (par ex. un tuyau plié) et/ou des machines qui ne
présentent aucun défaut, N'EST PAS COUVERT PAR LA GARANTIE.

TOUS LES FRAIS RELATIFS A DES DEMANDES D'INTERVENTIONS SOUS GARANTIE NON ACCEPTEES
PAR LE FABRICANT PARCE QUE NE REPONDANT PAS AUX CONDITIONS REQUISES A CET EFFET,
SERONT A LA CHARGE DU CLIENT.
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A ACHTUNG! Seien Sie aus Sicherheitsgriinden vorsichtig.

@ ACHTUNG! Gefahr durch hei3en Dampf.

Iy

ALAA

d

WICHTIGER HINWEIS

] 07ACHTUNG: Hochdruckdisen kdnnen bei unsachgeméafRem Gebrauch gefahrlich sein.
Die Hochdruckdusen diirfen nicht auf Menschen, Tiere, stromflihrende elektrische Geréte
oder das Gerét selbst gerichtet werden.




DETAILS

EErxTIEommepoR>

Kabelfach

Stromkabel
Kesselstopfen
Hauptschalter
Kesselschalter
Dampf-Anzeigelampe
Wasser-Anzeigelampe
Anzeigelampe Ein-Aus
Anzeigelampe Kessel Ein-Aus
Dampfregler
Manometer
Heizkorperbehalter

. Behalter

Behaltergriff

N<X<XsscHwmmpmwo

Filtereinheit mit Schwimmer (01)
Mikrofaserfilter (waschbar)
Schwammfilter (waschbar)
Feststofffilter (waschbar)

Unterer Filterdeckel

Griff

Grifftaste

Sicherheitsdeckel

. Dampfanschluss

HEPA-Luftfilter (nicht waschbar)
Kohlefilter (nicht waschbar)
Behaltertrennwand




2 ZUBEHORTEILE UND KOMPONENTEN

Je nach Modell kann es Unterschiede im Lieferumfang geben (siehe Verpackung).

OPTIONAL




Je nach Modell kann es Unterschiede im Lieferumfang geben (siehe Verpackung).

* Optional

1. Schlauch

2. Verlangerungsrohre

3. GroBe Biirste

4. Haken fiir Biirstenhalterung
5. Bodendiise

6. Teppichdiise

7. Wasserdiise

8. Baumwolltuch

9. Dampf-/Saugarmatur
10. Dampfdiisenverldngerung
11, Kunststoffbiirste

12. Stahlbiirste

13. Messingbiirste

14.  Abstreifer

15.

16.
17.
18.
19.

20.
21.
22.

23.*
24

25.
26.
2].
28.
29.
30.
31.
32.
33.

Kleine dreieckige Diise

Kleine Saugbiirste
Flache Lanze
Heizkorperpinsel
Biirste

Polsterdiise
Wischer-Zubehor
Borsten-Zubehor

Biigeleisen
Biigeleisen-Halterung

Ersatz-Dichtungssatz

Griff

Schnellanschluss

Vordere Taste

Dampfhebel

Taste Saugmotor
Anzeigelampe Saugleistung
Dampfsicherung

Unterer Befestigungshebel

34.* Stecker fiir Biigeleisen

35.* Dampfrohr

36.* Leuchttaste + Dampfhebel Biigeleisen

37.% Temperaturregler

38.% Waschmittelzerstauber mit
Waschmittelkanister

39.% Waschmittel




A ACHTUNG! Die Betriebsanleitung ist
Bestandteil des Gerats. Lesen Sie die
Betriebsanleitung sorgfaltig durch, bevor
Sie das Gerat einschalten. Heben Sie die
Betriebsanleitung auf, um auch spater bei
Bedarf nachschlagen zu konnen.

TECHNISCHE DATEN (siehe das Typenschild)

Mit diesem Gerat konnen Sie schnell, einfach und
ausschlieBlich mit Wasser Oberflachen reinigen,
Staub und Fliissigkeiten aufsaugen und
professionell biigeln.

+ Dieses Gerat ist auch fiir den kollektiven
Einsatz geeignet, z. B. in Hotels, Schulen,
Krankenhausern, Fabriken, Geschaften,
Biiros und Wohnhausern.

Mit dem Edelstahl-Hochdruckkessel, der eine
begrenzte Autonomie hat, in wenigen
Sekunden  betriebsbereit und  mit
verschiedenen Zubehorteilen ausgestattet ist,
konnen Sie alle Oberflichen mit heifem

NASS- ODER TROCKENSAUGEN

3 VOR DEM GEBRAUCH

4 EINSATZMOGLICHKEITEN

3.1 Symbole

In dieser Betriebsanleitung werden die unten

angegebenen Symbole verwendet, um Sie auf

bestimmte Details speziell hinzuweisen.

A ACHTUNG! Aus Sicherheitsgriinden ist an
dieser Stelle besondere Vorsicht geboten.

A HINWEIS: Zusatzliche Informationen und
niitzliche Empfehlungen, um das Gerdt
besser ausnutzen zu konnen.

Dampf reinigen und desinfizieren. Auf diese
Weise wird Allergien vorgebeugt, da Milben,
Keime, Bakterien entfernt werden.

« Mit dem leistungsstarken, elektronisch
gesteuerten Sauger konnen Sie die
Saugleistung direkt an der Pistole regulieren
und den durch den Dampf aufgelosten
Schmutz, Staub und Fliissigkeiten iiber einen
4-Stufen-Filter  ansaugen, wobei die
Filterleistung durch den Einsatz des

Wasserfilters noch gesteigert werden kann.
Mit dem Biigeleisen konnen Sie lhre
Kleidung auf Weise biigeln und auffrischen.

GLEICHZEITIGE DAMPFREINIGUNG
UND ABSAUGUNG

BUGELN
OPTIONAL




A01. Lesen  Sie vor Gebrauch die
,Bedienungsanleitung” aufmerksam
durch. Der Hersteller haftet nicht fiir
Personen- oder Sachschdaden, die durch
die Nichtbeachtung der vorgenannten
,Bedienungsanleitung”  verursacht
werden.

Es wird empfohlen, die Verpackungen
aufzubewahren, um die Maschine und
das Zubehor beim Transport an einen
anderen Ort oder zu Begutachtungs-/
Reparaturzwecken zu schiitzen. Die
Verpackung entsprechend den qgiiltigen
Abfallgesetzen entsorgen.

A02.

A03. Verwenden Sie die Maschine nur fiir den
vorgesehenen Zweck.
A04. Die geeignete personliche

Schutzausriistung tragen, um die
Maschine zu bedienen und den Benutzer
zu  schitzen. Dies sollte in
Ubereinstimmung mit einer
entsprechenden  Risikobewertung
erfolgen, die vor dem ersten Gebrauch
durchgefiihrt wird.
Die Maschine an eine geeignete
Stromquelle anschlieBen, die mit den
technischen Daten des Gerats kompatibel
ist. Es wird empfohlen, einen
Fehlerstromschutzschalter zu verwenden,
um einen geerdeten Schutz zu bieten.
A06. Ziehen Sie den Stecker des Gerdts nicht
am Kabel heraus.

A07. Ziehen Sie das Gerdt nicht am Kabel.
A08. Rollen Sie das Stromkabel vollstandig
aus, bevor Sie das Gerat einschalten.

A09. VonVerlangerungskabeln wird abgeraten;
falls dies jedoch erforderlich ist,
verwenden Sie geerdete
Verlangerungskabel mit
Sicherheitsbescheinigung und einem
Kabelquerschnitt von mindestens 1.5 mm

A10. Nach dem Gebrauch und vor dem

A05.

5 ALLGEMEINE HINWEISE

Auffiillen, vor dem Reinigen des Behalters
und vor dem Auswechseln des Schlauchs
den Stecker herausziehen.

A11. Beim Auffiillen des Behalters das Gerat
niemals direkt unter den Wasserhahn
halten.

A12. Vor dem Gebrauch des Gerats priifen, dass
das Stromkabel, der Stecker und der
Schlauch nicht beschadigt sind.

A13. Verwenden Sie den Dampfreiniger nicht
zum Reinigen von elektrischen Geraten
oder Steckdosen.

A14. Wenn das Gerat angeschlossen ist, nicht

mit nassen Handen oder Fiien arbeiten.

Das Gerdt selbst nicht in Flissigkeit

eintauchen.

Das Produkt darf nicht von Kinder und

Personen mit korperlicher Behinderung,

Sinnes oder geistigen Fahigkeiten oder

Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt

werden, auBBer wenn ihnen Aufsicht oder

Anweisung gegeben worden ist.

Das Gerat nicht in senkrechter Stellung

bedienen oder wegstellen.

A18. Das Gerat selbst nicht mit Dampf reinigen.

A19. Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt,

wenn esangeschlossen oder eingeschaltet

ist.

Reparaturen

zugelassenen

vornehmen lassen.

Das Stromkabel darf nur in zugelassenen

Kundendienststellen  ausgewechselt

werden.

Keine entziindlichen Stoffe (z.B. Asche

und  RuB aus dem  Kamin),

explosionsgefahrdeten, qgiftigen oder
gesundheitsschadlichen Fliissigkeiten
aufsaugen.

A23. Verwenden Sie das Gerat nicht zum
Aufsaugen von Flissigkeiten aus
Behaltern, Waschbecken, Wannen, usw.

A15.

A16.

A7,

A20. ausschlieBlich ~ von

Kundendienststellen

A21.

A22.



A24. Halten Sie die Saugdffnung nicht gegen
empfindliche Korperteile, wie Augen,
Mund, Ohren.

A25. Hande nicht in den Dampfstrahl halten.

A26. Den Dampfstrahl nicht auf Personen oder
Tiere richten.

A27. Das Gerat wahrend des Gebrauchs nicht
abdecken, da es sich iiberhitzen konnte.

A28. Das Gerdt darf nicht von Kindern oder
nicht entsprechend eingewiesenen
Personen bedient werden.

A29. Wenn Sie das Gerat ausleihen, miissen Sie
auch  diese  Betriebsanleitung
aushandigen.

SICHERHEIT

/N WICHTIG WARNHINWEISE

A30. ACHTUNG: Dieses Gerat wurde fiir den
Einsatz mit dem vom Hersteller
beigestellten oder vorgeschriebenen
Reinigungsmittel  (Typ  neutrales
Reinigungs-Shampoo auf der Basis
biologisch  abbaubarer anionischer
Tenside) entwickelt. Die Verwendung
anderer  Reinigungsmitteln  oder
chemischer  Substanzen kann die
Sicherheit des Gerates beeintrachtigen.
ACHTUNG: Hochdruckdiisen kénnen bei
unsachgemalem Gebrauch gefahrlich
sein.  Hochdruckstrahlen  kdnnen
gefahrlich  sein, wenn diese
zweckentfremdet werden. Der Strahl darf
nicht auf Personen, elektrische Anlagen
oder die Maschine selbst gerichtet
werden.

A32. ACHTUNG: Das Gerat nicht in der Nahe
von Personen benutzen, es sei denn, sie
tragen Schutzkleidung.

A33. ACHTUNG: Den Strahl nicht auf sich selbst
oder andere Personen richten, um Schuhe

A31.

oder Kleider zu reinigen.

A34. ACHTUNG: Explosionsgefahr. Spriihen Sie
keine brennbaren Fliissigkeiten.

A35. ACHTUNG: Nicht zulassen, dass das Gerat
von Kindern oder ungeschultem Personal
benutzt wird.

A36. ACHTUNG: Um die Maschinensicherheit
zu gewahrleisten, verwenden Sie nur
Original-Ersatzteile vom Hersteller oder
vom Hersteller zugelassen.

A37. ACHTUNG: Service und Reparaturen
diirfen nur durch qualifiziertes Personal
ausgefiihrt werden; Defekte Teile des
Gerates diirfen nur mit Originalteilen
ersetzt werden.

A38. ACHTUNG: Das durch Riickflussverhinderer
geflossene Wasser wird als nicht trinkbar
eingestuft.

A39. ACHTUNG: Das Gerat nicht benutzen,
wenn das Stromkabel oder wichtige
Gerateteile beschadigt sind, z.B.
Sicherheitsvorrichtungen,
Hochdruckschlauch der Pistole usw.

AA40. ACHTUNG: Ungeeignete Verldngerungen
kdnnen gefahrlich sein.

AA41. ACHTUNG: Wenn ein Verldngerungskabel
verwendet wird, muss es fir die
Verwendung im AuBenbereich geeignet
sein und der Anschluss muss trocken und
vom Boden entfernt sein.

A42. ACHTUNG: Wir empfehlen daher die
Verwendung eines Kabelaufwicklers,
durch den die Steckdose mindestens 60
mm iiber dem Boden gehalten wird.

AA43. ACHTUNG: Das Gerat jedes Mal vollig
ausschalten (Hauptschalter in Position (0)
OFF, wenn es unbeaufsichtigt bleibt.

AA44, ACHTUNG: Dieser Schlauch enthalt
elektrische Anschliisse: verwenden Sie
ihn nicht zum Sammeln von Wasser und
tauchen Sie ihn zum Reinigen nicht in
Wasser.




6 INBETRIEBNAHME

6.1 Inbetriebnahme des Kessels (Dampf)

A HINWEIS: Bei der Vorbereitung das Gerat ausschalten
und den Stecker herausziehen.

A HINWEIS: Das Gerat muss auf einer waagerechten,
ebenen Flache aufstehen.

Den Behalterstopfen (C) am Kessel abnehmen
(Abb. 1)

Den Kesselbehalter (L) (max. 1.2 Liter) ausschlieBlich
mit destilliertem Wasser fiillen.

Den Behdlterstopfen (C) am Kessel wieder aufsetzen.

6.2 Vorbereitung des Saugers

Der Mikrofaserfilter (P) ist bereits im Gerdt eingebaut.
A HINWEIS: Aus Sicherheitsgriinden kann der Griff (T)
nur dann gelost werden, wenn der Schnellverbinder
(27) nicht eingesteckt ist.
Sicherheitsdeckel (V) anheben (Abb. 2).
Den Schnellverbinder (27) des Schlauchs (1) durch
Driicken der vorderen Taste (28) in den
Dampfanschluss (W) einstecken (Abb. 3)
Anschluss priifen: (die Taste (28) muss mit einem
horbaren Klick zuriickschnappen).
Den Stecker des Stromkabels (B) in eine geerdete
Steckdose stecken.
« Hauptschalter (D) driicken. Daraufhin leuchtet die
Anzeigelampe (H) auf (Abb. 4).




7 BETRIEB

7.1 Dampfreinigungsbetrieb

Bevor Sie anfangen, lesen Sie sich den Abschnitt, Inbetriebnahme
des Kessels” durch.

Hauptschalter (D) und Kesseltaste (E) driicken; daraufhin leuchten
die entsprechenden Anzeigelampen (H) und (I) auf. Nun wird das
Wasser erhitzt und Dampf aufgebaut (Abb. 5).

Die Dampfstarke wird am Knauf (J) am Gerat eingestellt (Abb. 6).

An der Anzeige (K) erscheint der Druck im Inneren des Kessels: der
grau-silberne Bereich zeigt lhnen den idealen Betriebsdruck an
(Abb. 7).

Wenn die Anzeigelampe (F) aufleuchtet, ist das Gerat bereit fiir
den Dampfbetrieb; zum Starten des Dampfstrahls driicken Sie den
Hebel (29) am Griff (26) (Abb. 8).

Bei derersten Dampfausgabe wird auch Kondenswasser austreten,
den Strahl daher zur Seite oder auf einen Lappen richten.

DerGriff (26) ist mit einer Sicherheitsverriegelung (32) ausgeriistet,
um eine unabsichtliche Dampfausgabe zu verhindern (Abb. 9):

«  Verriegelung nach links: Hebel ist frei

« Verriegelung nach rechts: Hebel ist gesperrt

Anmerkung: Die optimale Dampfmenge wird nach 3-4 Minuten
Vorheizen aufgebaut.

7.2 Saugbetrieb

A ACHTUNG! Saugen Sie nicht ohne den installierten
Mikrofaserfilter (P).
Mikrofaserfilter (P): hat eine hohe Filterleistung und
ermaglicht eine perfekte Absaugung von Staub und Dampf.

A ACHTUNG! Saugen Sie nicht ohne montierten HEPA-Filter (X).

«  HEPA-Luftfilter (X): hat eine sehr hohe Filterkapazitdt und
filtert Feinstaub heraus, wodurch die Qualitdt der Abluft
gewahrleistet wird. Priifen Sie regelmaRig durch Anheben des
Verriegelungshebels. Siehe Kapitel ,"PFLEGE" (Abb. 61).

Anmerkung: Der Behalter (M) muss leer und trocken sein.
Um den Staubsauger ein- und auszuschalten, halten Sie die
Saugtaste (30) ca. 2 Sekunden lang gedriickt.
Um die Saugleistung (von Stufe 1 bis Stufe 4) zu wahlen, driicken
Sie kurz die Saugtaste (30) am Handgriff (26). Die LED (31), die der
gewdhlten Leistungsstufe entspricht, leuchtet auf (Abb. 9).




Die Saugleistung kann sowohl bei ein- , als auch bei
abgeschaltetem Saugbetrieb reguliert werden. Jedes Mal,
wenn der Schnellverbinder (27) heraus gezogen wird, beginnt
der Sauger beim erneuten Einschalten wieder bei der Stufe 1.

7.3 Gleichzeitiger Einsatz von Dampfreinigung und
Absaugung

Bevor Sie anfangen, lesen Sie sich den Abschnitt |
Jnbetriebnahme des Kessels” durch.

Sie konnen die oben beschriebenen Funktionen Dampfreinigen ~

und Saugen kombinieren, um gleichzeitig zu reinigen und zu
saugen. Lassen Sie am Ende des Betriebs den Dampfhebel (29)
einige Augenblicke vor dem Ausschalten des Saugmotors,
Taste (30), los, damit die Feuchtigkeit iiber die Saugkandle
zuriickgewonnen werden kann.

Anmerkung: Es ist normal, dass Sie wahrend der Arbeit von Zeit |

zu Zeit das Gerdusch der Pumpe horen, die Wasser ladt. Achten
Sie darauf, dieses Gerausch nicht mit dem akustischen Signal
(Piepton) zu verwechseln, das auf das Nachfiillen des Kessels
hinweist.

7.4 Verwendung von Dampf und Nasssaugen

« Driicken Sie die beiden Tasten (U) auf beiden Seiten des
Griffs (T) herunter.(Abb. 11).
Heben Sie den Griff (T) an.
Heben Sie den Griff (N) an und ziehen Sie den Behalter (M)
heraus (Abb. 12).
Entfernen Sie den Hepa-Filter (X) (Abb. 13).

Den Griff (N) drehen und die Filtergruppe mit Schwimmer
(0) nach hinten drehen und in Bodenrichtung herausziehen
(Abb. 14).

Entfernen Sie den Feststofffilter (R) (Abb. 15).




Entfernen Sie die untere Filterabdeckung (S) (Abb. 16).
Tauschen Sie den Mikrofaserfilter (P) aus und setzen Sie den
Schwammfilter (Q) in den entsprechenden Sitz ein (Abb. 17).

Anmerkung: Schwammfilter (Q): wird zum Aufsaugen von |
Flussigkeiten verwendet.
Setzen Sie die untere Filterabdeckung (S) vollstandig ein
(Abb. 18).
Setzen Sie den Feststofffilter (R) vollstandig ein (Abb. 19).

Anmerkung: Feststofffilter (R): fiihrt eine erste Filterung von
Fremdkorpern und dimensionsrelevanten Kérpern durch. -
«  Priifen Sie, ob die Baugruppe richtig zusammengebaut ist,
mit Filter, Filterbodenabdeckung (S) und Feststofffilter (R)
richtig eingesetzt.
Setzen Sie die Filterbaugruppe (0) mit Schwimmer (01) wieder
in den Behalter (M).
« Halten Sie den Griff (T) hoch und setzen Sie den Behalter (M)
wieder auf das Gerdt.
Senken Sie den Griff (T) ab.
SchlieBen Sie den Griff (T) durch Herunterdriicken und
iberpriifen Sie die korrekte Riickstellung der Tasten (U), die mit
einem Klicken bestatigt wird

Anmerkung: Uberschreiten Sie beim Ansaugen von Flilissigkeiten
auf Oberflachen nicht den MAX-Fiillstand im Behalter (M) (Abb. 20).

Anmerkung: Das Gerat ist mit einem Sicherheitsschwimmer (01)
(Abb. 17) ausgestattet, der auslost, wenn der maximal zulassige
Fliissigkeitsstand im Behalter (M)(Abb. 20) tiberschritten wird. In
diesem Fall saugt das Gerat keine Luft an und gleichzeitig wird die
Motordrehzahl erhht. Schalten Sie das Gerat aus und entleeren Sie
den Behalter (M).

A ACHTUNG! Geben Sie keine Reinigungsmittel oder brennbaren
Substanzen in den Behdlter.
A ACHTUNG! Saugen Sie niemals, wenn der Schwammifilter (Q) nicht montiert ist.

A ACHTUNG!
Keine entziindlichen Stoffe (z.B. Asche und RuB aus dem Kamin), explosiven, giftigen oder
gesundheitsschadlichen Fliissigkeiten aufsaugen.
Verwenden Sie das Gerat nicht zum Aufsaugen von Fliissigkeiten aus Behaltern, Waschbecken, Wannen,
USW.
Keinen Schaum aufsaugen.
« Wenn sich im Behalter Schaum bildet, das Gerat sofort abschalten und den Behalter (M) ausleeren.
«  Beim Saugen mit Wasserfilter das Wasser auswechseln, wenn es triibe ist.




7.5 Staubabsaugfunktion mit Wasserfiltration

WICHTIG: Der Mikrofaserfilter (P) sollte nicht mit der F°
Wasserfilterfunktion verwendet werden.

WICHTIG: Der HEPA-Filter (X) sollte nicht mit der
Wasserfiltrationsfunktion verwendet werden.

Dadurch wird der Schmutz im Wasser ,gefangen’, die Luft, die
das Gerat abgibt, ist sauberer und die Reinigung wird noch
griindlicher.

Beachten Sie hierbei die Anweisungen in Kapitel, Vorbereitung
des Saugers” und setzten Sie anstelle des Mikrofaserfilters (P)
den Schwammfilter (Q) ein (Abb. 17).

Fiillen Sie 1 Liter normales Wasser aus dem Wasserhahn bis zur

Anzeige MAX in den Behdlter (M) (Abb. 23).

A ACHTUNG! Geben Sie keine Reinigungsmittel oder
brennbaren Substanzen in den Behalter.

A ACHTUNG! Saugen Sie niemals, wenn der Schwammfilter
(Q) nicht montiert ist.

A ACHTUNG!

« Keine entziindlichen Stoffe (z.B. Asche und RuB aus dem Kamin), explosiven, giftigen oder
gesundheitsschadlichen Fliissigkeiten aufsaugen.

Verwenden Sie das Gerat nicht zum Aufsaugen von Fliissigkeiten aus Behaltern, Waschbecken,
Wannen, usw.

Keinen Schaum aufsaugen.

Wenn sich im Behélter Schaum bildet, das Gerat sofort abschalten und den Behélter (M)
ausleeren.

Uberschreiten Sie beim Aufsaugen von Fliissigkeiten auf Oberflachen nicht den MAX-Fiillstand
im Behalter (M).

«  Das Gerat ist mit einem Schwimmer ausgertistet (01) (Abb. 17), der ausgeldst wird, wenn der
maximale Fiillstand im Behalter erreicht ist (Abb. 23). In diesem Fall saugt das Gerat keine Luft
an und gleichzeitig wird die Motordrehzahl erhoht. Schalten Sie das Gerat aus und entleeren
Sie den Behalter (M), siehe Kapitel ,Behalter (M) entleeren”.

- MAX




8 ZUBEHORTEILE

Siehe Zubehor- und Komponentenliste.

Die Zubehdrteile konnen direkt am Griff (26) oder bei Bedarf
an Verlangerungsrohren (2) befestigt werden.
Anbau der Zubehorteile: Vollstandig einstecken, bis der
untere Hebel (33) einrastet (Abb. 24).
AusbauderZubehorteile: Unteren Hebel (33) eindriicken

und das Zubehorteil herausziehen (Abb. 24).

A ACHTUNG! Kurzam Anbauteil ziehen, um zu priifen, dass es
richtig sitzt.

A ACHTUNG! Anbauteile niemals wahrend des Dampfbetriebs
herausziehen. Verbrennungsgefahr.

GROSSE BURSTE (3)
Fiihren Sie den Haken des Biirstenhalters (4) bis zur
Krimmung des Halses der groBen Biirste (3) ein und lassen
Sie dabei einen Zahn frei, wie in (Abb. 25) gezeigt,

Ziehen Sie die beiden Schrauben fest.

Schieben Sie das Verlangerungsrohr (2) so weit ein, bis der
untere Hebel (33) eingerastet ist (Abb. 26) (Abb. 27).

A ACHTUNG! Priifen Sie die korrekte Verbindung durch einen
kurzen Zug.




Die groBe Biirste (3) hat einen Gelenkanschluss, Rollen,
Dampfoffnungen und einen Saugbereich. Es konnen drei
unterschiedliche Diisen montiert werden:

Bodendiise (5) (Abb. 29)

Teppichdiise (6) (Abb. 30)

Wasserdiise (7) (Abb. 31)

Einsatz der Diisen:

« Die beiden oberen Schlitten nach auBBen schieben (Abb. 28).
Biirste (3) umdrehen.
Die gewiinschte Diise richtig einsetzen (breiter Teil nach
vorne) (Abb. 29)(Abb. 30)(Abb. 31).

« Die beiden oberen Schlitten wieder nach innen schieben
und die Diise arretieren (Abb. 28)

Fig. 29




DAMPF-/SAUGARMATUR (9), g 32 Fig. 35

DAMPFZUBEHOR, SAUGZUBEHOR -
SchlieBen Sie die Dampf-/Saugarmatur (9)
an den Handgriff (26) oder das
Verlangerungsrohr (2) an.

Die Dampf-/Saugarmatur (9) gibt einen
konzentrierten Dampfstrahl ab (Abb. 32) zum
Reinigen von Verkrustungen, Rissen usw. und
ist mit einem Anschluss fir Absaugzubehor
ausgestattet (Abb. 35).

Die folgenden Zubehdrteile konnen an der Diise

montiert werden:

- Dampfdiisenverlangerung  (10), zum
Reinigen von Verkrustungen, Rissen usw.
(Abb. 34)
kleine Disenbiirste, Abstreifer, kleine
dreieckige Diise, (oder anderes Zubehor
siehe Verpackung) zum direkten Aufsetzen
auf die Dampf-/Saugarmatur (9) (Abb. 33),
bzw. auf die Dampfdiisenverlangerung (10)
(Abb. 34), um Verkrustungen, Risse usw. zu
reinigen.

Strahlrohr (17) (Abb. 36) zum Absaugen
schwer erreichbarer Stellen, Ecken,
Sofaritzen, usw.

Orientierbare Borstendiise (19) (Abb. 37),
mit Naturborsten, um noch energischer zu
reinigen und zu saugen

Heizkorperbiirste (18)(Abb. 38) speziell zum
Staubsaugen in Heizkorperritzen. Wird
zusammen mit dem Strahlrohr (17)
verwendet.

ANMERKUNG: Je nach Modell kann es

Unterschiede im Lieferumfang geben (siehe
Verpackung).

fig. 36




POLSTERDUSE (20)

Fig. 39
Die Polsterdiise (20) (Abb. 39) auf den Handgriff (26) oder das Verlangerungsrohr (2).

Mit Dampfoffnungen und Saugdffnung. Kann mit zwei Diisen ausgeriistet werden:
Wischerzubehor (21) fiir harte und glatte Oberflachen und Wischerfunktion.
Borsten-Zubehdrfunktion (22) fiir Sessel und Polstermdbel usw.

Das Zubehor wird an der Polsterdiise montiert (20)(Abb. 40)(Abb. 41).

Um das Zubehor zu demontieren, driicken Sie mit dem Daumen auf den UNTEREN Teil des

Zubehors, um die Befestigungszahne auszurasten (Abb. 42).

A ACHTUNG!
GroBe Temperaturunterschiede zwischen dem Fensterglas und dem Dampf kénnen zum Bruch
des Glases fiihren.
Bei kalten AuBentemperaturen heizen Sie das Glas vor, indem Sie aus einer Entfernung von
30-50 cm Dampf abgeben.
SpriihenSieanschlieBendDampfiiberdiegesamteGlasoberflache,umTemperaturschwankungen
auszugleichen und Spannungen auf der Glasoberflache zu vermeiden.

Verwenden des Wischerzubehdrs (21) Wischerfunktion:
Fiihren Sie den Glasreiniger von oben nach unten iber die Oberfléche.
Saugen Sie zum Trocknen das Gummiband des Scheibenwaschers auf die Oberflache.
Fiir leicht verschmutzte Oberflachen verwenden Sie Dampf und Sauger gleichzeitig.

A WARNUNG:
Um ein Nachtropfen vom Zubehdr zu vermeiden, stoppen Sie die Dampfabgabe und setzen Sie
das Saugen fiir einige Momente fort, damit die angesaugte Fliissigkeit zuriick in die Saugkanale
flieBen kann.
Wischen Sie nach jedem Reinigungsvorgang das Gummiband des Scheibenwaschers mit einem
sauberen Tuch ab. Nur eine saubere, straff gespannte Halterung ermaglicht eine streifenfreie
Fensterreinigung.




9 EMPFEHLUNGEN

9.1 Empfehlungen zur Dampfreinigung

Zu Beginn der Arbeit oder nach ldngeren Unterbrechungen
sollten Sie den ersten Dampfstrahl zur Seite richten, um
eventuelles Restwasser aus dem Dampfrohr abzulassen,
insbesondere, wenn Sie textile Oberflachen reinigen
mochten (Teppichbdden, Teppich, Sofa).

Fiihren Sie immer erst einen Test an einer versteckten Stelle
aus, lassen Sie die Stelle trocknen und priifen Sie, ob die
behandelte Oberflache hitzefest ist.

Bei sehr verschmutzten Oberflachen langsam mit dem
Dampfstrahl iber die Flache fahren, damit der Dampf
einwirken kann.

Regulierung der Dampfstarke mit dem Knauf (J):

Wenn der Knauf links herum gedreht wird, ist der Dampf
starker, wird er rechts herum gedreht, wird schwacherer
Dampf abgegeben.

® = schwacher Dampf fiir empfindliche Oberflachen,
Tapeten, Mobel, Glas

@ ® — durchschnittlich starker Dampf fiir die Reinigung
und fiir Stoffe

@ ® ® — starker Dampf fiir Tiefenreinigung, Desinfektion
und zum Reinigen von fettigen Oberflachen
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10 BUGELN

10.1 Verwendung zum Biigeln

Das Stromkabel (B) in die Steckdose stecken.
Sicherheitsdeckel (V) anheben.

Den Stecker (34) des Biigeleisens in die Steckdose (W) stecken
(Abb. 44)(Abb. 45).

Wenn der Schlauch (1) steckt, die vordere Taste (27) driicken
und dann erst den Schnellverbinder (28) des Schlauchs |
herausziehen.

Bevor Sie anfangen, lesen Sie sich den Abschnitt
Lnbetriebnahme des Kessels” durch. Hauptschalter (D) und
Kesseltaste (E) driicken. Daraufhin leuchtet die entsprechende
Anzeigelampe (I) auf. Nun wird das Wasser erhitzt und Dampf
aufgebaut. Die Dampfstarke am Knauf (J) am Gerat einstellen.
An der Anzeige (K) erscheint der Druck im Inneren des Kessels:
der grau-silberne Bereich zeigt lhnen den idealen Betriebsdruck
an. Die gewiinschte Temperatur am entsprechenden Knauf am
Biigeleisen (37) einstellen (Abb. 46).

Leuchttaste (36) wird gemeldet, dass sich das Biigeleisen

aufheizt (Abb. 47). Wenn die Leuchttaste (36) ausgeht, ist das

Biigeleisen betriebsbereit. Die Dampfstarke am Knauf (J) am

Gerat einstellen. Fiir den Dampfbetrieb stellen Sie eine hohere

Temperatur oberhalb des Dampfsymbols > am Drehknopf

(37) G ein.

Wenn die Anzeigelampe (F) aufleuchtet, ist das Gerat bereit fiir

den Dampfbetrieb (Abb. 47). Zur Dampfabgabe den

Dampfhebel am Biigeleisen (36) driicken (Abb. 48).

A HINWEIS: Das Gerat kann je nach Ausriistung und
Spezifikation mit unterschiedlichen Biigeleisen geliefert
werden.

A ACHTUNG!

Vor dem Anschluss des Biigeleisens das Gerdt abschalten
und den Stecker herausziehen (B).

« Vor dem Anschluss des Biigeleisens immer den Stecker
herausziehen.

Der Dampfschlauch (35) darf nicht mit der Heizflache des
Biigeleisens, mit scharfen oder spitzen Gegenstdnden in
Bertihrung kommen.

Stellen Sie das Biigeleisen immer auf der entsprechenden
Halterung ab (24) (Abb. 49).

Lassen Sie das Biigeleisen nicht unbeaufsichtigt, wenn es
an das Gerat angeschlossen ist




Etikett

Sortieren Sie die Kleidungsstiicke nach
Stoffsorten und kontrollieren Sie, ob Stellen
repariert werden miissen. Kontrollieren Sie
ebenso, dass der Stoff wirklich sauber und nicht
beschadlgt ist.

Biigeln bei maximal 200° C

Stoff anfeuchten

Biigeln bei maximal 150° C

Ein feuchtes Tuch dazwischen legen

Biigeln bei maximal 100° C

Ein feuchtes Tuch dazwischen legen

Der Stoff kann nicht gebiigelt werden

DAMPFBUGELTABELLE
Stoffart Dampfstarke
Leinen/Baumwolle 2
Wolle/Seide 1
Nylon/synthetisches Gewebe 1

10.2 EMPFEHLUNGEN

Beachten Sie das Etikett. Wenn Sie noch
keine allzu groBe Erfahrung haben,
beachten Sie, dass an jedem Kleidungsstiick
ein Etikett mit den folgenden Angaben
angebracht ist:

Stoffart

Biigelfestigkeit

«  Optimale Temperatur

Baumwolle und Seide. Kleidungsstiicke aus
Naturfaser (Baumwolle und Seide) biigeln
sich besser, wenn sie etwas feucht sind.
Zeit und Geld sparen. Sortieren Sie die
Wasche nach Stoffarten und biigeln Sie die
jeweiligen Kleidungsstiicke bei derselben
Temperatur.

Ein ,Spartipp”. Biigeln Sie die empfindliche
Wadsche am Ende, wenn das Biigeleisen
noch etwas warm ist.

Pflege. Halten Sie die Biigelflache und die
Dampfoffnungen sauber.

Richten Sie den ersten Dampfstrahl beiseite.
Wenn Sie die Leuchttaste driicken (36),
haltenSiedasBiigeleiseninentsprechendem
Abstand zum Stoff.

Sanft mit dem Biigeleisen iber das
Stoffstiick fahren. UbermaBiger Druck ist
nicht erforderlich.

Biigeln  Sie immer auf einer
dampfdurchlassigen und hitzefesten
Unterlage.

Biigeln Sie die Wasche, wenn sie trocken ist,
um keine weiteren Falten zu bilden.
Biigeln Sie empfindliche Wasche von links.




10.3 Senkrechtes Biigeln

Die gewiinschte Temperatur am entsprechenden Knauf am
Biigeleisen (37) einstellen (ab dem Symbol Dampf).

Die Dampfstarke am Knauf (J) am Gerdt einstellen. Den
Dampfstrahl in etwa 20 cm Entfernung auf das aufgehangte
Kleidungsstiick richten (Abb. 50). Bei empfindlicher Kleidung
ein sauberes Baumwolltuch Giber das Kleidungsstiick hangen
und dann bedampfen.

10.4 Auffrischen von Kleidungsstiicken

Verwenden Sie den Schlauch (1) mit der Polsterdiise (20)
(Abb. 51).

Die Dampfstarke am Knauf (J) am Gerat einstellen. Den
Dampfstrahl in etwa 20 cm Entfernung auf das aufgehangte
Kleidungsstiick richten.

Bei empfindlicher Kleidung ein sauberes Baumwolltuch iiber
das Kleidungsstiick hangen und dann bedampfen.
Das Kleidungsstiick kann vor, wahrend und nach dem

Bedampfen abgesaugt werden (Abb. 51). Jedoch am Besten
mit schwacher Saugstufe.




11 AUSLEEREN DES BEHALTERS (M)

A ACHTUNG! Bevor Sie den Behalter herausnehmen, schalten
Sie das Gerdt ab und ziehen Sie den Stecker heraus.

Den Behélter (M) nach jedem Gebrauch ausleeren (Abb. 52)
wie im Kapitel ,Dampf- und Fliissigkeitsabsaugung
verwenden” erklart.

Priifen Sie den Feststofffilter (R) und entfernen Sie
eventuelle Verunreinigungen im Inneren.

Wenn Dampf oder Fliissigkeiten angesaugt wurden oder
eine Wasserfiltration verwendet wurde, miissen das Innere
des Behalters und die entsprechenden Komponenten der
Filtereinheit unter flieBendem Wasser abgespiilt werden.

12 NACHFULLEN DES KESSELS (L)

DerKesselwirdiibereineelektronischeFiillstandkontrolle
mit Wasser aus dem Kesselbehalter (L) nachgefiillt. Da
der Behalter auBen liegt, kann er jederzeit aufgefiillt
werden.

Wenn das destillierte Wasser im Kesselbehalter
leer ist:

1. ertont ein akustisches Signal (unterbrochenes
Piepen)

2. blinkt die Anzeigelampe fiir destilliertes Wasser (G)
auf.

3. wird kein Dampf mehr abgegeben.
Der Behalter wird folgendermafen nachgefiillt:
« Hauptschalter der Heizung (E) ausschalten &®
Hauptschalter (D) ausschalten (D
Stecker herausziehen
- Stopfen des Kesselbehalters (C) abnehmen (Abb. 53)
«  Kesselbehalter mit destilliertem Wasser fiillen (L)
- Stopfen des Kesselbehalters (C) wieder aufsetzen




A Wenn Sie mit der Arbeit fertig sind, schalten Sie das
Gerdt ab und ziehen Sie den Stecker heraus.

Schalten Sie den Heizungsschalter (E) aus &®.
Schalten Sie den Hauptschalter (D) aus (D.
Ziehen Sie das Kabel aus der Steckdose.

Wickeln Sie das elektrische Kabel in das Kabelfach (A)
(Abb. 54) .

Leeren Sie den Behalter (M) nach abgeschlossener Arbeit
aus (siehe Kapitel ,Ausleeren des Behalters (M) “).

Bevor Sie Gerdt und Biigeleisen wegstellen, lassen Sie
alles abkiihlen.

Stecken Sie die Biirste mit dem Biirstenhalterhaken in
das Gehduse an der Kabeltrommel (A) (Abb. 55)(Abb. 56).

13 AM ENDE DER ARBEIT

Fig. 55




14 PFLEGE

A ACHTUNG! Ziehen Sie vor jeder Wartung oder Reinigung
den Stecker aus der Steckdose.

Die AuBenseiten des Gerats mit einem feuchten Tuch reinigen.
Keine Losungs- oder Reinigungsmittel verwenden.
Losungsmittel konnen die Kunststoffteile des Gerats angreifen.
Das Gerat nicht mit Dampf reinigen.

Leeren Sie den Behalter (M) nach abgeschlossener Arbeit aus
(siehe Kapitel ,Ausleeren des Behalters ).

InregelmaBigen Abstanden kannzurleichteren Innenreinigung
die Abschottung (Z) des Behalterinnenraums (M) geldst
werden (Abb. 57): Hebeln Sie und losen Sie vorsichtig beide
Enden der inneren Abschottung (Z). Montieren Sie zum
Wiederzusammenbau das Schott am Behalterflansch und
haken Sie die Enden zusammen.

Die Heizflache des Biigeleisens mit marktiiblichen Produkten
reinigen.

Zubehorteile nur mit Wasser reinigen.

Schmutzresteim Inneren der Zubeharteile (Verlangerungsrohre

oder Biirsten) konnen Sie unter laufendem Wasser ausspiilen.

A ACHTUNG! Den Schlauch (1) nicht waschen oder in Wasser
oder sonstige Fliissigkeiten eintauchen.

Lassen Sie die gereinigten Biirsten mit den Borsten nach oben
trocknen, damit sie sich nicht verformen.

Das Gerdt wird mit einem Satz Ersatzdichtungen geliefert.
Priifen Sie den Zustand der Dichtungen regelmafig und
wechseln Sie verschlissene Dichtungen aus.
- Feststofffilter (R): (Abb. 58) Untersuchen und unter
flieBendem Wasser waschen.
Vorzugsweise halbjahrlich zu wechseln.
Mikrofaserfilter (P): (Abb. 59) Von innen nach aufRen unter
flieBendem Wasser abwaschen, trocknen lassen, bevor die
Filterbaugruppe wieder zusammengebaut wird.




ANMERKUNG: Der Mikrofaserfilter (P) sollte nicht mit der

Wasserfiltrationsfunktion verwendet werden.

«  Schwammfilter (Q): (Abb. 60) Fiir das Absaugen von
Fliissigkeiten zu verwenden. Waschen Sie von innen nach
auBen unter flieBendem Wasser. Vorzugsweise halbjahrlich
zu wechseln.

- HEPA-Luftfilter (X): (Abb. 61) Priifen Sie regelmaRig, indem

Sie den Verriegelungshebel anheben. Vorzugsweise
halbjahrlich zu wechseln.
Kohlefilter (Y): (Abb. 62) Hat eine sehr hohe Filterleistung.
Nimmt den wahrend des Betriebs anfallenden Motor-
Kohlestaub auf. Monatlich durch Abnehmen des
Haltegitters priifen; bei Verschmutzung austauschen.
Vorzugsweise jahrlich zu wechseln.

A ACHTUNG! Vorsichtig handhaben, nicht einatmen und
auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

15 PROBLEMLOSUNG

& ACHTUNG! Reparaturen ausschlieBlich von zugelassenen Kundendienststellen vornehmen
lassen.
Der unsachgemale Einsatz des Gerdts kann zu Storungen fiihren. In der folgenden Tabelle sind

einige Storungen und die dementsprechende Abhilfe aufgefiihrt. Wenn Sie mit unseren
Empfehlungen keinen Erfolg haben, wenden Sie sich an eine zugelassene Kundendienststelle.

STORUNG URSACHE ABHILFE

- Nach dem Anschalten, blinkt die [- Zu  wenig Wasser im|- Fiillen Sie den Kesselbehalter
Kontrollleuchte ,Kein Wasser” (L) | Kesselbehalter (L). mit destilliertem Wasser auf. —
auf, und das Gerdt gibt einen

Piepston ab.

- Das Gerdt ist gebrauchsfertig, [- Der Schnellanschluss des|- Stellen Sie sicher, dass der
aber es saugt nicht, oder es tritt [ Schlauchs ist nicht richtig | Schnellanschluss (27) richtig
kein Dampf aus. eingerastet. eingehakt ist.

- Die Kontrollleuchte ,Dampf|- Die Sicherheitsverriegelung fiir Losen Sie die
bereit” ist an, aber es tritt kein | den Dampfaustritt (32) ist zu. Sicherheitsverriegelung.

Dampf aus. - Der Dampfregler (J) ist|- Bringen sie den Dampfregler (J)
ausgeschaltet. in die Position ,offen”.

- Wahrend des Gebrauchs fallt ein [-  Der Aufsatz ist nicht richtig | - Befestigen Sie den Aufsatz fest.

Aufsatz ab. aufgesetzt.

- Wahrend des Gebrauchs fallt die | - - Der Aufsatz ist verstopft. - Kontrollieren und reinigen Sie

Saugleistung ab. den Aufsatz.




STORUNG URSACHE ABHILFE

- Die Saugleistung ist zu schwach. | - Einer der Filter ist verstopft. - Kontrollieren und reinigen Sie
den Feststofffilter (R), den
Mikrofaserfilter (P) oder den
Schwammfilter (Q), den Luftfilter
(X) und den Kohlefilter (Y).

- Falsche Filterzusammensetzung. [ - Stellen Sie sicher, dass die
Filtereinheit (0) mit der unteren
Filterabdeckung (S) und dem
Feststofffilter (R) richtig montiert
ist.

- Luftaustritt. - Stellen Sie sicher, dass der
Behélter (M), die Filtereinheit (0),
der Schlauch (1) und der
Schnellanschluss  (27) richtig

positioniert sind.
- Der Staubsaugermotor arbeitet, [- Der Puffer wurde in Betrieb |- Leeren Sie den Behalter.
aber es erfolgt kein Saugen. gesetzt.
N - Die Grifftasten halten den Griff | - Falsche Zusammensetzung oder | -Kontrollieren Sie die Einheit,
nicht sicher genug. Einpassung der Filtereinheit (0). |stellen Sie sicher, dass der
Mikrofiber- oder Schwammfilter
richtig eingesetzt sind.
- Aus dem Schlauch oder Aufsatz |- Nasse Schmutzreste befinden |- Reinigen Sie die Teile geméR den
kommen schlechte Geriiche. sich im Inneren des Schlauchs [ Anweisungen im  Abschnitt
oder Aufsatzes. JWartung” des
Benutzerhandbuchs.
16 ENTSORGUNG

Das Gesetz (gemaR der EU-Richtlinie 2012/19/EU iiber Elektro- und Elektronikaltgerdte und

der nationalen Gesetzgebungen der EU-Mitgliedsstaaten, die diese Richtlinie umgesetzt
mm=  haben) verbietet dem Besitzer eines elektrischen oder elektronischen Gerdtes , dieses
Produkt oder dessen elektrisches/elektronisches Zubehdr als gemeinen Hausmiill zu entsorgen und
macht ihm zur Auflage, das Gerdt bei einer entsprechenden Sammelstelle zu entsorgen. Das
Produkt kann auch direkt bei dem Handler, bei dem man ein neues, dem zu entsorgenden
gleichwertiges Produkt erwirbt, entsorgt werden. Lasst man das Produkt einfach in der Umwelt
zuriick, konnen dadurch schwere Schaden an der Umwelt selbst und der menschlichen Gesundheit
verursacht werden. Das abgebildete Symbol stellt eine Tonne fiir Siedlungsabfalle dar; es ist
ausdriicklich untersagt, das Gerat in diesen Behaltern zu entsorgen. Die Nichtheachtung der
Anweisungen der Richtlinie 2012/19/EU und der ausfiihrenden Verordnungen der einzelnen
EU-Staaten kann verwaltungsrechtlich bestraft werden.




17 TECHNISCHE DATEN
17.1 Schilddaten 17.3 Sicherheitseinrichtungen:
A ACHTUNG! Kontrollieren Sie, dass die Betriebs-Druckwichter

technischen Daten auf dem Schild mit den

Daten des Stromnetzes iibereinstimmen, an Betriehs-Thermostat

das das Gerit angeschlossen werden soll.  Sicherheits-Thermostat
) Kessel-Uberdruckventil
17.2 Technische Merkmale Elektrische Steuerung mit Niederspannung
Wasserbehaltervolumen: 1,2 | Steuerung am Schlauch
Schwarzwassersammelbehalter: 8 | .
Schwimmer
18 GARANTIE

Alle unsere Gerate wurden sorgfdltigen Priifungen unterzogen. Die Garantie deckt gemaR der
herrschenden Vorschriften Fabrikationsfehler (mindestens 12 Monate) ab. Die Garantie ist giiltig
ab dem Kaufdatum. Die Garantie gilt vom Verkaufsdatum an. Wird Gerat oder Zubehor fiir
Reparatur eingereicht, muss eine Kopie der Quittung beigefiigt werden. Innerhalb der Garantiezeit
werden alle Funktionsfehler durch unseren Kundendienst beseitigt, die nachweishar, trotz
vorschriftsmaBiger Behandlung entsprechend unserer Bedienungsanleitung auf Materialfehler
zuriickzufihren sind. Die Garantie erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl
unentgeltlich instandgesetzt oder durch einwandfrei Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile gehen in
unser Eigentum dber. Durch die Instandsetzung oder Ersatz einzelner Teile wird die Garantiezeit
weder verlangert noch wird neue Garantiezeit fiir das Gerat in Gang gesetzt. Fiir eingebaute
Ersatzteile lauft keine eigene Garantiefrist. Wir iibernehmen keine Garantie fir Schaden und
Mangel an Gerdten oder deren Teile, die durch iibermaRige Beanspruchung, unsachgemafBe
Nutzung und Wartung auftreten. Das gilt auch bei Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung sowie
bei Einbau von Ersatz-und Zubehorteile, die nicht in unserem Programm aufgefiihrt sind. Bei
Eingriffen durch nicht von uns autorisiertes Personal erlischt jeglicher Garantieanspruch. Die
Garantie deckt keine VerschleilSteile, deren Abnutzung eine natiirliche Folge des Gebrauchs des
Gerats ist.

ACHTUNG! Defekte wie verstopfte Diisen, durch Kalkriickstande blockiertes Gerat, beschadigtes
Zubehor (z.B. geknickter Schlauch) und/oder Maschinen ohne Defekte sind nicht von der Garantie
abgedeckt.

ALLE KOSTEN, DIE BEI UNBERECHTIGTEN ODER ANERKANNTEN GEWAHRLEISTUNGSANSPRUCHEN
ENTSTEHEN, WERDEN IN RECHNUNG GESTELLT.




INSTRUCCIONES PARA EL USO

1 DETALLES pag. 110 10.3 Planchado en posicién vertical pag. 129
5> LISTA DE ACCESORIOS Y 10.4 Refrescar la ropa......oenecenn. pag. 129
COMPONENTES pag.111 11 VACIADO DEL DEPOSITO (M)............ pag. 130
3 ANTES DEL USO pag. 113 12 RESTABLECIMIENTO DEL NIVEL DE
3.1 SIMbologia ..o pag. 113 AGUA
4 USO PREVISTO pag. 113 EN LA CALDERA (L) .cvoeeeererereereseceaenns pag. 130
5 ADVERTENCIAS GENERALES.... pag. 114 13 FIN DEL TRABAJO ...t pag. 131
6 PUESTAEN SERVICIO pag. 116 14 MANTENIMIENTO....coevurrererrecerneeene pag. 132
6.1 Puesta en servicio de la caldera 15 REPARACION DE AVERIAS ......oovvrerrrenns pag. 133
(Vapor) pag.116 <
6.2 Preparacion de la aspiradora ....pag. 116 16 ELIMINACION <134
7 FUNCIONAMIENTO....cccomeeuueerunecrrneceens pag. 117 17 DATOS TECNICOS....... —— 135
- 17.1 Placa de datos técnicos.... .135
7.1 Uso como limpiador a vapor....pag. 117 - .
- 17.2 Caracteristicas técnicas.... .135
7.2 Uso como aspiradora de polvo . . .
17.3 Dispositivos de seguridad: .135
y vapor pag. 117
7.3 Uso simultaneo de vapory 18 GARANTIA 135
aspiracion pag. 118
7.4 Uso de vapory aspiracion de
liquidos pag. 118
7.5 Funcién aspiracion de polvo
con filtracién con agua ............... pag. 120
8 USO DE LOS ACCESORIOS......coueeeerunnee pag. 121
9 SUGERENCIAS pag. 125
9.1 Sugerencias para la limpieza
con vapor pag. 125
10 PLANCHADO pag. 127
10.1 Uso para planchado ... pag. 127
10.2 SUGERENCIAS .128

A iATENCION! Preste atencién por razones de seguridad.

@ {ATENCION! Peligro causado por vapor hirviendo.

IJ@ NOTA IMPORTANTE
ALA 07ATENCION: Los chorros de alta presion pueden resultar peligrosos si se utilizan
e s incorrectamente. Los chorros no se deben dirigir hacia las personas, los animales, hacia los

equipos eléctricos con tensidén o hacia el mismo aparato.



DETALLES

mFroammenwE

zZ=r=>-

carrete de cable

cable de alimentacion

tapon del depdsito de la caldera
interruptor principal

interruptor de la caldera

indicador luminoso de vapor listo
indicador luminoso de agua agotada
indicador luminoso del interruptor principal
indicador luminoso del interruptor de la
caldera

mando de regulacion del vapor
mandmetro

depdsito de la caldera

N<X<XsscHwmmpmwo

. depdsito

manija del depdsito

grupo filtro con flotador (01)
filtro de microfibra (lavable)
filtro de esponja (lavable)
filtro de solidos (lavable)
tapa inferior del filtro
empufadura

botdn de la empuiadura
tapa de sequridad

. toma de vapor

filtro de aire HEPA (no lavable)
filtro de carbones (no lavable)
seccion interna del depdsito




2 LISTA DE ACCESORIOS Y COMPONENTES

Es posible que el suministro sea diferente en funcion del modelo (véase el embalaje).

OPCIONAL




Es posible que el suministro sea diferente en funcion del modelo (véase el embalaje).

* Opcional

PN AW =

10.
1.
12.
13.
14.
15.

16.
17.
18.
19.

20.
21.
22.

23.*
24

25.
26.
2].
28.
29.
30.
31.
32.

33.

Flex/tubo flexible

Tubos de prolongacién
Cepillo grande

Gancho de soporte del cepillo
Bastidor para pavimentos
Bastidor para alfombras
Bastidor para liquidos

Paio de algoddn

Empalme vapor/aspiracion
Alargador de la tobera del vapor
Cepillo de plastico

Cepillo de acero

Cepillo de latén

Raspador

Tobera pequea triangular

Cepillo pequefio para aspirar liquidos
Lanza plana

Cepillo para radiadores

Cepillo

Tobera de tapiceria
Accesorio limpiador
Accesorio con cerdas

Plancha
Soporte de la plancha

Kit de juntas de recambio

Empunadura

Conexion rapida

Botdn delantero

Palanca de vapor

Boton de aspiracion remota

Led indicador de la potencia de aspiracion
Dispositivo de sequridad de emision de
vapor

Palanca inferior de enganche

34.* (lavija de la plancha

35.* Tubo de vapor

36.* Botdn luminoso + palanca del vapor de la
plancha

37.% Mando de regulacion de la temperatura

38.% Rociador de detergente con depésito

39. Detergente




A ATENCION! EI manual de instrucciones es
parte integrante del aparato. Lea
atentamente el manual de instrucciones
antes de encender el aparato. Conserve el
manual de instrucciones para poderlo
consultarlo cada vez que sea necesario.

DATOS TECNICOS (ver la placa de datos
fecnicos)

Este aparato permite, de forma simple y rapida,

usando solamente agua, limpiar superficies con

vapor, aspirar polvos y liquidos y planchar en
forma profesional.

+ Este equipo es apto también para uso
colectivo, por ejemplo, en hoteles,
colegios, hospitales, fabricas, tiendas,
oficinas y residencias.

Con la caldera inoxidable de alta presion, de
autonomia ilimitada, lista en pocos
instantes y dotada de accesorios, es posible
limpiar e higienizar con vapor a elevada
temperatura  cualquier  superficie,

3 ANTES DEL USO

4 USO PREVISTO

3.1 Simbologia

En el manual de instrucciones se utilizan los

simbolos indicados a continuacion para llamar

|a atencion sobre detalles particulares.

A ATENCION! Preste atencion, por motivos de
sequridad.

4 ADVERTENCIA:  contiene informacion
adicional y consejos dtiles para utilizar
correctamente el aparato.

eliminando acaros, gérmenes y bacterias, y
previniendo la aparicion de alergias.

Con la aspiracion de elevada eficiencia y
control electrénico, es posible reqular la
fuerza de aspiracion directamente en la
pistola, recuperando la suciedad disuelta
con el vapor, aspirando polvos y liquidos

mediante un sistema de 4 estadios filtrantes.
« La plancha permite planchar y refrescar la
ropa de forma profesional.

(I

LIMPIEZA A VAPOR

ASPIRACION y LIMPIEZA
SIMULTANEAS A VAPOR

PLANCHADO PROFESIONAL
OPCIONAL



A01. Lea el «manual de instrucciones» antes de
suuso. El fabricante no se haceresponsable
por dafios a personas o dafos a materiales
causados por el incumplimiento del
«manual de instrucciones» mencionado
anteriormente.
Se recomienda guardar todos los
embalajes para proteger la maquina y sus
accesorios durante el transporte a otro
lugar para su inspeccion o reparacion. La
eliminacion de los embalajes debe estar
en conformidad con las leyes vigentes de
eliminacion de residuos.
Solo para uso profesional. Utilice la
mdquina Unicamente para sus fines
especificos.
A04. Debe usar los equipos de proteccion
individual apropiados para operar con la
maéquina y proteger al usuario. Esto debe
establecerse de acuerdo con un analisis
adecuado de los riesgos y antes del primer
uso del equipo.
Conecte la méquina a una toma de
corriente adecuada compatible con las
especificaciones técnicas del equipo. Se
recomienda el uso de un interruptor
diferencial para proporcionar una
proteccion con toma de tierra.

No extraiga la clavija de la toma tirando

del cable.

No arrastre el aparato tirando del cable de

alimentacion.

A08. Desenrolle completamente el cable de
alimentacion antes del uso.

A09. Se recomienda no usar alargaderas
eléctricas; si es necesario, utilice
alargaderas con marca de sequridad y
dotadas de toma de tierra. Seccidn
minima del cable de extension: 1,5 mm.

A10. Desconecte el aparato después del uso y
antes de las operaciones de llenado,
limpieza del depdsito y sustitucion del
tubo flexible.

A02.

A03.

A05.

A06.

A07.

5 ADVERTENCIAS GENERALES

A11. No llene el depdsito colocando el aparato
directamente debajo del grifo.

A12. Antes de utilizar el aparato, verifique que
el cable, la clavija y el tubo flexible estén
en perfectas condiciones.

A13. No utilice el aparato para la limpieza con
vapor de aparatos eléctricos o tomas de
corriente.

AT4. No use el aparato con las manos o los pies
mojados.

A15. No sumerja el aparato en ningun liquido.

A16. El producto no debe ser usado por nifios o

personas con capacidades fisicas,

sensoriales 0 mentales reducidas o que no
posean experiencia y conocimientos
apropiados, hasta que no hayan sido
capacitadas o formadas adecuadamente.

No utilice ni conserve el aparato en

posicion vertical.

A18. No limpie el aparato con vapor.

A19. No deje el aparato sin vigilancia cuando

estd conectado a la red eléctrica o cuando

estd encendido.

Encargue las reparaciones exclusivamente

a un centro de asistencia autorizado.

El cable eléctrico puede ser sustituido

exclusivamente en un centro de asistencia

autorizado.

No aspire sustancias inflamables (por

ejemplo, cenizas u hollin), explosivas,

toxicas o peligrosas para la salud.

No use el aparato para aspirar agua de

recipientes, fregaderos, tinas, etc.

No ponga el orificio de aspiracion cerca de

partes delicadas del cuerpo, como ojos,

boca u oidos.

A25. No toque con las manos el chorro de vapor.

A26. No dirija el chorro de vapor hacia personas
0 animales.

A27. Durante el uso, no cubra el aparato para
evitar su recalentamiento.

A28. El aparato no debe ser utilizado por ninos
ni por personas no formadas para el uso.

AT7.

A20.

A21.

A22.

A23.

A24.




A29. Si el aparato es prestado a otras personas,
es necesario entregar también el manual
de instrucciones.

SEGURIDAD

/N ADVERTENCIAS PRINCIPALES

A30. ATENCION: Este aparato ha sido disefiado

para ser utilizado con el detergente

suministrado o prescrito por el fabricante,
como champd detergente neutro a base
de tensioactivos  biodegradables

anionicos. El uso de otros detergentes o

sustancias quimicas puede perjudicar la

sequridad del aparato.

ATENCION: Los chorros de alta presion

pueden resultar peligrosos si se utilizan

incorrectamente. Este chorro no debe
dirigirse a personas, equipos eléctricos
bajo tension o a la propia maquina.

ATENCION: No utilice el aparato cerca de

personas, a menos que vistan prendas de

proteccion.

ATENCION: No dirija el chorro hacia si

mismo o bien hacia otras personas para

limpiar ropa o zapatos.

A34. ATENCION: Riesgo de explosion. No rocie
liquidos inflamables.

A35. ATENCION: No permita que nifios o
personal no formado utilicen el aparato.

A36. ATENCION: Para garantizar la sequridad
de la mdquina, utilice solo piezas de
recambio originales del fabricante o
aprobadas por el fabricante.

A37. ATENCION: EI' mantenimiento y las
reparaciones siempre deben llevarse a
cabo por personal especializado; las
partes que pudieran fallar solo se deberan
sustituir con recambios originales.

A38. ATENCION: El agua que ha volado a través
de los dispositivos de reflujo de retorno se
considera no potable.

A31.

A32.

A33.

A39. ATENCION: No use el aparato si el cable
eléctrico o partes importantes del mismo
estan danados, como por ejemplo, los
dispositivos de sequridad, el tubo de alta
presion de la pistola, etc.

A40. ATENCION: Las alargaderas eléctricas
inadecuadas pueden resultar peligrosas.

AA41, ATENCION: Si se utiliza un cable de
extension, este debe ser adecuado para el
uso en exterior y la conexion tiene que
mantenerse seca y elevada del suelo.

A42. ATENCION: Se recomienda que esto se
cumpla con un carrete de cable que
mantenga el enchufe a una distancia de
60 mm como minimo por encima del
suelo.

M43, ATENCION: Apague completamente el
aparato (interruptor general en posicion
(0)OFF) cada vez que se deja sin vigilancia.

AA44. ATENCION: Esa manguera contiene
conexiones eléctricas: no la utilice para
recoger agua ni la sumerja en agua para
limpiarla.




6 PUESTA EN SERVICIO

6.1 Puesta en servicio de la caldera (Vapor)

A ADVERTENCIA: Durante la preparacion, apague el
aparato y extraiga la clavija.

A ADVERTENCIA: EI aparato debe estar apoyado sobre
una superficie plana horizontal.

Quite el tapdn del depdsito de la caldera (C) (Fig. 1)
Llene el depdsito de agua de la caldera (L) (max. 1,2

litros) con agua destilada.
Coloque el tapdn en el depdsito de la caldera (C)

6.2 Preparacion de la aspiradora

El aparato es suministrado con el filtro de microfibra (P)

ya instalado.

A ADVERTENCIA: por motivos de seguridad, la
empunadura (T) puede deshloquearse solamente si

no estd insertada la conexion rapida (27).
Levante la tapa de sequridad (V) (Fig. 2).

« Inserte la conexion rapida (27) del tubo flexible (1),
apretando el botén delantero (28) en la toma de
vapor (W) (Fig. 3).

- Verifique la correcta conexién: (retorno del botdn
(28) confirmado por un clic).

Inserte la clavija del cable de alimentacion (B) en una

toma de corriente idonea, dotada de toma de tierra.
Apriete el interruptor principal (D) y el indicador
luminoso (H) se encenderd (Fig. 4)




7 FUNCIONAMIENTO

7.1 Uso como limpiador a vapor

Antes del uso, consulte el capitulo «Puesta en servicio de la
caldera».

Apriete el interruptor principal (D) y el botén de la caldera (E)
y los indicadores luminosos correspondientes (H) y (1) se
encenderdn. De este modo, el agua se calienta y se produce el
vapor (Fig. 5).

Seleccione la intensidad del vapor con el mando (J), situado en
el aparato (Fig. 6).

El instrumento (K) indica la presion dentro de la caldera: el sector
gris/plateado indica la presion ideal de funcionamiento (Fig. 7).

Cuando se enciende el indicador luminoso (F), el aparato esta
listo para el funcionamiento con vapor; para hacer salir el vapor,
apriete la palanca (29) situada en la empufiadura (26) (Fig. 8).

La primera emision de vapor saldrd con agua de condensacion;
dirija el chorro hacia un lado o sobre un pafio.

Laempunadura (26) esta dotada de un dispositivo de sequridad
(32) que impide la emision accidental de vapor (Fig. 9):

« dispositivo a la izquierda: palanca libre

- dispositivo a la derecha: palanca bloqueada

Nota: Para obtener la cantidad de vapor ideal, espere 3 o 4
minutos de precalentamiento.

7.2 Uso como aspiradora de polvo y vapor

A ATENCION! No aspire sin el filtro de microfibra (P) colocado.
Filtro de microfibra (P): posee una elevada capacidad de
filtracion y permite una perfecta aspiracion de los polvos y del
vapor.

A ATENCION! No aspire sin el filtro HEPA (X) colocado.

« Filtro de aire HEPA (X): tiene una elevadisima capacidad de
filtracion y filtra polvos finos, garantizando la calidad del aire
expulsado. Inspeccidnelo periddicamente levantando la
palanca de enganche. Véase el capitulo «"MANTENIMIENTO"»
(Fig. 61)

Nota: el depdsito (M) debe estar vacio y seco.

Para encender y apagar la aspiradora, mantenga apretado
el botén de aspiracion (30) durante aproximadamente 2
sequndos.




Para seleccionar la potencia de aspiracion (del primer al cuarto
nivel), ejerza breves presiones en el botdn de aspiracion (30)
situado en la empuiadura (26); el led (31) correspondiente al
nivel seleccionado se encenderd(Fig. 9).

Es posible variar el nivel de potencia con la aspiracion encendida s

0 apagada. (ada vez que se extrae la conexidn rapida (27), al
conectarla de nuevo, la potencia de aspiracion se requla en el
primer nivel.

7.3 Uso simultaneo de vapor y aspiracion

Antes del uso, consulte el capitulo «Puesta en servicio de la
caldera».

Es posible combinar las funciones de limpieza con vapor y
aspiracion descritas anteriormente para limpiar y aspirar de
forma simultanea. Una vez terminada la operacion, suelte
durante algunos instantes la palanca del vapor (29), tras
apagar el motor de aspiracion con el boton (30), para permitir
la recuperacion de la humedad a través de los conductos de
aspiracion.

Nota: Durante el funcionamiento, es normal oir de vez en
cuando el ruido de la bomba que carga agua. No confunda este
ruido con la senal acstica (bip) que indica que es necesario
llenar la caldera.

7.4 Uso de vapor y aspiracion de liquidos

Apriete a fondo los dos botones (U) situados a los lados de
la empunadura (T) (Fig. 11).
« Levante la empufadura (T).
« Levante la manija (N) y extraiga el depdsito (M) (Fig. 12).
«  Quite el filtro Hepa (X) (Fig. 13).

Vuelque la manija (N) del depdsito y extraiga hacia atrds y
abajo el grupo filtro con flotador (0) (Fig. 14).

Desmonte el filtro de sélidos (R) (Fig. 15).

¥




Desmonte la tapa inferior del filtro (S) (Fig. 16).
Sustituya el filtro de microfibra (P) e introduzca el filtro de
esponja (Q) en el alojamiento correspondiente (Fig. 17).

Nota: Filtro de esponja (Q): utilicelo para aspirar los liquidos.
Inserte a fondo la tapa inferior del filtro (S) (Fig. 18).
Inserte a fondo el filtro de sdlidos (R) (Fig. 19)

Nota: Filtro de sdlidos (R): efectta un filtrado inicial de residuos
y cuerpos de dimensiones considerables.
Verifique el correcto ensamblaje del grupo con el filtro, la
tapa inferior del filtro (S) y el filtro de sélidos (R) |-
correctamente insertados.
Coloque el grupo filtro (0) con flotador (01) en el depdsito
M)

Maﬁteniendo la empunadura (T) levantada, coloque el
depdsito (M) en el aparato.
- Baje la empunadura (T).

« Cierre la empufadura (T) apretando hacia abajo y | @\ -
verificando el correcto retorno de los botones (U),
Tl

confirmado con un dlic.

Nota: Durante la aspiracion de liquidos, no supere el nivel max.
indicado en el depdsito (M) (Fig. 20).

Nota: El aparato esta dotado de flotador de sequridad (01) -
(Fig. 17), que se activa si se supera el nivel maximo de liquido /®
en el depdsito (M)(Fig. 20). En este caso, el aparato no aspira y, &>

a la vez, se advierte un aumento de las revoluciones del motor.
Apaque el aparato y vacie el depdsito (M).

A ATENCION! No aiada detergentes ni sustancias inflamables
en el depdsito.

A {ATENCION! No active nunca la aspiracion si el filtro de
esponja (Q) no estd colocado.

A ATENCION!
No aspire sustancias inflamables (por ejemplo, cenizas u hollin), explosivas, téxicas o peligrosas
para la salud.
No use el aparato para aspirar liquidos de recipientes, fregaderos, tinas, etc.
No aspire espuma.
En caso de formacién de espuma dentro del depésito, apague inmediatamente el aparato y

vacie el depdsito (M).

En caso de filtracion con agua, sustittyala cuando esté turbia.




7.5 Funcion aspiracion de polvo con filtracion con agua

IMPORTANTE: el filtro de microfibra (P) no debe ser utilizado
con la funcién de filtracion con agua.

IMPORTANTE: el filtro HEPA (P) no debe ser utilizado con la
funcion de filtracion con agua.

La filtracion con agua permite «capturar» la suciedad,
manteniendo el aire expulsado perfectamente limpio y
garantizando una limpieza aiin mas eficaz.

Proceda tal como se describe en el capitulo «Preparacion de la
aspiradora, sustituyendo el filtro de microfibra (P) con el filtro
de esponja (Q) (Fig. 17).
Afiada 1 litro de agua corriente en el depdsito (M), hasta
alcanzar el nivel MAX. indicado en el mismo (Fig. 23).
A ATENCION! No aiada detergentes ni sustancias inflamables
en el depdsito.
A ATENCION! No active nunca la aspiracion si el filtro de
esponja (Q) no esta colocado.
A JATENCION!
«No aspire sustancias inflamables (por ejemplo, cenizas u hollin), explosivas, toxicas o peligrosas
para la salud.
No use el aparato para aspirar liquidos de recipientes, fregaderos, tinas, etc.
No aspire espuma.
En caso de formacion de espuma dentro del depésito, apague inmediatamente el aparato y
vacie el depdsito (M). )
Durante la aspiracion de liquidos, no supere el nivel MAX. indicado en el depdsito (M).
El aparato esta dotado de flotador de sequridad (01) (Fig. 17), que se activa si se supera el nivel
méximo de liquido en el depdsito (Fig. 23). En este caso, el aparato no aspira y, a la vez, se
advierte un aumento de las revoluciones del motor. Apague el aparato y vacie el depésito (M),
véase capitulo «Vaciado del depdsito (M)».




8 USO DE LOS ACCESORIOS
Véase la lista de accesorios y componentes. :

Los accesorios se pueden conectar directamente a la
empuiadura (26) o, segun se requiera, a los tubos de
prolongacion (2).
Conexion de los accesorios: insértelos a fondo, hasta el
enganche de la palanca inferior (33) (Fig. 24).
Desconexion de los accesorios: apriete la palanca

inferior (33) y extraiga el accesorio (Fig. 24).
A GATENCION! Verifique la correcta conexion mediante una
reve traccion.
£\ jATENCION! No separe nunca los accesorios durante la salida
del vapor. Peligro de quemaduras.

CEPILLO GRANDE (3)
Introduzca el gancho de soporte del cepillo (4) hasta la
curva del cuello del cepillo grande (3) y deje libre un diente
como se muestra en (Fig. 25).

Atornille los dos tornillos.

Introduzca a fondo el tubo de prolongacion (2) hasta que se
conecte a la palanca inferior (33) (Fig. 26) (Fig. 27).

A ATENCION! Verifique la correcta conexion mediante una
breve traccion.




El cepillo grande (3) estd dotado de conexidn articulada, ruedas,
difusor de vapor y seccion de aspiracion. Puede tener tres
bastidores diferentes:
bastidor para pavimentos (5) (Fig. 29)
bastidor para alfombras (6) (Fig. 30)
bastidor para liquidos (7) (Fig. 31)
para colocar el bastidor:
desplace hacia fuera las dos correderas superiores (Fig. 28);
invierta el cepillo (3);
coloque el bastidor correspondiente, respetando la
orientacion (parte ancha hacia delante) (Fig. 29)(Fig. 30)
(Fig. 31);
« bloquee el bastidor desplazando hacia dentro las dos
correderas superiores (Fig. 28).

fig. 29




EMPALME VAPOR/ASPIRACION (9), .32 Fi.35
ACCESORIOS VAPOR, ACCESORIOS T w

ASPIRACION
Inserte el empalme vapor/aspiracién (9) en
la empufiadura (26) o en el tubo de
prolongacion (2).

El empalme vapor/aspiracién (9) estd dotado de

difusor de vapor concentrado (Fig. 32) para

limpiar incrustaciones, ranuras, etc. y cuenta
con empalme para los accesorios de aspiracion

(Fig. 35).

Pueden montarse los siguientes accesorios:

« prolongacion tobera del vapor (10), para
limpiar incrustaciones, ranuras, etc.
(Fig. 34);

« cepillo tobera pequefio, raspador, tobera
pequefa triangular (u otros accesorios,
véase embalaje) que se pueden aplicar
directamente en el empalme vapor/
aspiracion (9)(Fig. 33) o en la prolongacion
tobera del vapor (10)(Fig. 34), para limpiar
incrustaciones, ranuras, etc.,;
lanza (17)(Fig. 36), para aspirar en puntos
dificiles, angulos, pliegues de los sillones,
etc.
cepillo (19)(Fig. 37), con cerdas naturales,
para aspirar y limpiar con mayor eficacia.

« accesorio para radiadores (18)(Fig. 38),
especifico para aspirar el polvo en las
ranuras de los radiadores, utilizable en
combinacion con la lanza (17).

NOTA: Es posible que el suministro sea diferente
en funcion del modelo (véase el embalaje).




TOBERA DE TAPICERIA (20)

Fig. 39
« Inserte latobera para tapiceria (20)(Fig. 39) en laempunadura (26) o en el tubo de prolongacion
(2).
Estd dotada de difusor de vapor y boca de aspiracion. Puede tener dos bastidores diferentes:

« accesorio limpiador (21) para superficies duras y lisas y funcién lavavidrios.
«accesorio con cerdas (22) para sillones y acolchados, etc.

Los accesorios se montan a presion en la tobera para tapiceria (20) (Fig. 40)(Fig. 41).

Para desmontar el accesorio, presione con el pulgar en la parte INFERIOR para soltar los dientes de
enganche accesorios (Fig. 42).
A FATENCION!
Las fuertes oscilaciones de temperatura entre el vidrio de la ventana y el vapor pueden causar
|a rotura del vidrio.
En caso de temperaturas externas rigidas, caliente el vidrio con un chorro de vapor a 30-50 cm
de distancia.
A continuacion, aplique vapor en toda la superficie del vidrio, para compensar las oscilaciones
térmicas y evitar tensiones en la misma.

Uso accesorio limpiador (21) con funcion lavavidrios:

« Pase el lavavidrios sobre la superficie de arriba a abajo.

- Para secar, aspire apoyando la banda de caucho del lavavidrios sobre la superficie.

- Para superficies poco sucias, utilice simultdneamente el vapor y la aspiracion.

A ADVERTENCIA:
Para evitar el goteo del accesorio, interrumpa la salida de vapor y siga aspirando durante
algunos instantes, para que el liquido aspirado pueda subir por los conductos de aspiracion.
Después de cada operacion de limpieza, limpie la banda de caucho del lavavidrios con un pafo
limpio. Solamente una banda limpia y bien extendida permite limpiar los vidrios sin dejar
rayas.




9 SUGERENCIAS

9.1 Sugerencias para la limpieza con vapor

Al inicio de las operaciones de limpieza, o después de una
pausa prolongada, se recomienda dirigir el primer chorro de
vapor hacia un lado para eliminar cualquier residuo de agua
del tubo de vapor, especialmente durante la limpieza de
superficies textiles (moquetas, alfombras, sillones, etc.).

Lleve siempre a cabo una prueba en un punto no visible de
|a superficie a limpiar, deje secar y verifique si la superficie
resiste al calor.

Sobre las superficies muy sucias, pase el aparato lentamente
para que el vapor tenga tiempo de actuar.

Regule la intensidad del vapor con el mando (J):

girando en sentido levdgiro, la intensidad aumenta; en
sentido dextrdgiro, disminuye;

® = intensidad minima para superficies delicadas,
tapiceria, muebles, vidrios

@ ® = intensidad media para limpiezas de mantenimiento
y superficies textiles

®@®® — mdxima intensidad para limpiezas a fondo,
desinfecciones y superficies engrasadas
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10 PLANCHADO

10.1 Uso para planchado

Inserte el cable de alimentacion (B) en la toma de corriente.
Levante la tapa de sequridad (V).

Inserte la clavija (34) de la plancha en la toma (W) (Fig. 44)
(Fig. 45).

Si el tubo flexible (1) esta conectado, quite primero la conexion
rapida (27) del tubo flexible, apretando el botdn delantero (28).

Antes del uso, consulte el capitulo «Puesta en servicio de la
caldera». Apriete el interruptor principal (D) y la caldera (E), el
indicador luminoso (H) se encenderd. De este modo, el agua se
calienta y se produce el vapor. Seleccione la intensidad del vapor
con el mando (J), situado en el aparato. El instrumento (K) indica
la presion dentro de la caldera: el sector gris/plateado indica la
presion ideal de funcionamiento. Requle la temperatura deseada
con el mando (37) situado en la plancha (Fig. 46).

El encendido del boton luminoso (36) indica el calentamiento
de la placa de la plancha (Fig. 47). El apagado del boton
luminoso (36) indica que la plancha esté lista para el uso.
Regule la intensidad del vapor con el mando (J) situado en el
aparato. Para el funcionamiento con vapor, regule una
temperatura superior al simbolo de vapor < visible en el
mando (37) &

Cuando se enciende el indicador luminoso (F), el aparato esta

listo para el funcionamiento con vapor (Fig. 47). Para hacer

salir vapor, apriete el boton de vapor en la plancha (36)

(Fig. 48).

A ADVERTENCIA: El aparato se puede suministrar con
diferentes tipos de planchas, en funcion del equipamiento
y de las especificaciones.

A JATENCION!

« Antes de conectar la plancha, apague el aparato y
desconecte el cable de alimentacion (B).

«  Quite siempre la clavija de la toma antes de conectar la
plancha.
El tubo de vapor (35) no debe entrar en contacto con la
placa de la plancha ni con objetos cortantes o puntiagudos.
Coloque la plancha tinicamente en su soporte (24) (Fig. 49).
No deje la plancha sin vigilancia cuando estd conectada al
aparato.




Etiqueta

Separe las diferentes prendas segun el tipo de
tejido, controlando que no deban repararse.
Controle también que las diferentes prendas
estén realmente limpias, sin manchas ni roturas.
«  Planchado con temperatura mdxima de la
plancha a 200 °C.
Humedezca el tejido
« Planchado con temperatura maxima de la
plancha a 150 °C.
Coloque un pafio hiimedo.
« Planchado con temperatura maxima de la
plancha a 100 °C.
Coloque un pafo himedo.
«  El producto textil no se puede planchar.

[ TABLA PARA PLANCHADO AVAPOR ™

Tipo de tejido Intensidad
Lino/algoddn 2
Lana/seda 1

Nailon/materiales sintéticos 1

10.2 SUGERENCIAS

Preste atencidn a la etiqueta. A quienes atn
no tienen suficiente practica, deseamos
recordar que cada prenda posee una
etiqueta que indica:

de qué tejido se trata;

si se puede planchar;

la temperatura més adecuada.

Algoddn y seda. Las prendas de fibra natural
(algoddn y seda) se planchan mejor si estan
ligeramente himedas.

Para ahorrar tiempo y dinero. Separe la ropa
segun el tejido y planche las prendas a la
misma temperatura.

Un truco «de cortesia». Utilice el calor de la
plancha al final del planchado para la ropa
mds delicada que requiere bajas
temperaturas.

La limpieza. Mantenga perfectamente
limpia la placa de la plancha y los orificios
de salida del vapor.

Dirija el primer chorro de vapor hacia un
lado.

Durante el planchado, apriete el botén
luminoso (36) solamente a la distancia
adecuada.

Deslice ligeramente la plancha sobre la
prenda. No es necesario ejercer una presion
excesiva.

Planche siempre sobre una superficie de
planchado permeable al vapor y resistente
al calor.

Planche la ropa seca para evitar la formacidn
de pliegues.

Planche las prendas delicadas al revés.




10.3 Planchado en posicion vertical

Regule la temperatura deseada con el mando de la plancha
(37) (a partir del sector correspondiente al vapor).

Regule la intensidad del vapor con el mando (J) situado en el
aparato. Aplique vapor sobre la ropa colgada, a una distancia
de aproximadamente 20 cm (Fig. 50). Para los tejidos delicados,
coloque un pario limpio de algoddn sobre el vestido y aplique
vapor.

10.4 Refrescar laropa

Utilice el tubo flexible (1) con la tobera de tapiceria (20)
(Fig. 51).

Regule la intensidad del vapor con el mando (J) situado en el
aparato. Aplique vapor sobre la prenda colgada, a una distancia
de aproximadamente 20 cm.

Para los tejidos delicados, coloque un pafio limpio de algoddon
sobre la prenda y aplique vapor.

Es posible aspirar los tejidos antes, durante y después de la
aplicacion de vapor (Fig. 51); utilice una baja potencia de
aspiracion.




11 VACIADO DEL DEPOSITO (M)

A ATENCION! Antes de quitar el depésito, apague el aparato
y extraiga la clavija.

Desmonte el depdsito (M) (Fig. 52) como se indica en el
capitulo «Uso de vapor y aspiracion de liquidos».

Inspeccione el filtro de sélidos (R) y extraiga cualquier
residuo existente.

Si se ha aspirado vapor, liquidos o si se ha efectuado la
filtracion con agua, es necesario enjuagar con agua
corriente la parteinterna del depdsitoylos correspondientes
componentes del grupo filtro.

12 RESTABLECIMIENTO DEL NIVEL DE AGUA
EN LA CALDERA (L)

El depdsito dela caldera (L) alimentala caldera mediante g 53
un nivel electrénico; tratandose de un depdsito externo, ] '
se puede llenar en cualquier momento. @Ja
Cuando se termina el agua destilada en el depésito
de la caldera, el aparato:
1. emite una sefial actistica intermitente (bip);

2. el indicador luminoso del nivel de agua destilada
(G) &) parpadea;

3. se interrumpe la salida de vapor.

Para restablecer el nivel, siga las instrucciones que se
describen a continuacion:

« desconecte el interruptor de calentamiento (E) &m;
desconecte el interruptor principal (D) (O;
extraiga el cable de la toma de corriente;
quite el tapdn del depésito de la caldera (C) (Fig. 53);
llene el depésito de agua de la caldera (L) con agua
destilada;
coloque el tapon del depdsito de la caldera (C).




13 FIN DEL TRABAJO

A (ada vez que finalice el trabajo, apague el aparato y
extraiga la clavija.

Desconecte el interruptor de calentamiento (E) &W;
desconecte el interruptor principal (D) (O;
extraiga el cable de la toma de corriente.

Enrolle el cable eléctrico en el carrete de cable (A)
(Fig. 54).

Vacie el depdsito (M) al final de cada uso (véase el
capitulo «Vaciado del depdsito (M)»).

Deje enfriar el aparato y la plancha antes de guardarlos.

— Introduzca el cepillo con el gancho de soporte del cepillo
en el alojamiento del carrete de cable(A) (Fig. 55)
(Fig. 56).

Fig. 55




14 MANTENIMIENTO
A GATENCION! Antes de cualquier intervencion de
mantenimiento o limpieza, quite la clavija de la toma.

Limpie el exterior del aparato con un pafio himedo.

Evite el uso de solventes o detergentes.

No utilice solventes, puesto que podrian dafar las partes de
plastico del aparato.

No limpie el aparato con vapor.

Vacie el depdsito (M) al final de cada uso (véase el capitulo
«Vaciado del depdsito»).

Para facilitar la limpieza interna, es posible extraer N
periédicamente la seccion(Z) del depésito (M) (Fig. 57): haga '
palanca y desenganche con cuidado ambas extremidades de la
seccion interna (Z). Para volverlo a colocar, calce la seccion en
el borde del depdsito, enganchando las extremidades.

Limpie la placa de la plancha cuando estd caliente con los
productos idéneos disponibles en el mercado.

Limpie los accesorios solamente con agua.

Para eliminar residuos de suciedad dentro de los accesorios

(tubos de prolongacion o cepillos), lave los conductos de

aspiracion con agua corriente.

A {ATENCION! No lave ni sumerja el tubo flexible (1) en agua
ni en otros liquidos.

Deje secar los cepillos limpios, con las cerdas dirigidas hacia
arriba, para evitar cualquier deformacion.

El aparato estd dotado de un kit de juntas de recambio.

Verifique periddicamente el desgaste de las juntas y, si es

necesario, sustituyalas.

«  Filtro de sélidos (R): (Fig. 58) Inspeccione y lave con agua
corriente.
(dmbielo preferiblemente cada 6 meses.

«  Filtro de microfibra (P): (Fig. 59) lave de dentro hacia fuera
con agua corriente; deje secar antes de volver a colocar el
grupo filtro.




NOTA: el filtro de microfibra (P) no debe ser utilizado con la

funcion de filtracion con agua.

« Filtro de esponja (Q): (Fig. 60) utilicelo para aspirar los
liquidos. Lave de dentro hacia fuera con agua corriente.
(dmbielo preferiblemente cada 6 meses.

« Filtro de aire HEPA (X): (Fig. 61) Inspeccidnelo
periddicamente levantando la palanca de enganche.
(@mbielo preferiblemente cada 6 meses.

- Filtro de carbones (Y): (Fig. 62) tiene una gran capacidad

de filtracion. Retiene el polvo de los carbones del motor

generado durante el funcionamiento. Inspeccidnelo
mensualmente quitando la rejilla de retencidn; si esta
sucio, sustitdyalo. Cmbielo preferiblemente cada afio.

jATENCION! Manipdlelo con cuidado, no lo inhale y

manténgalo lejos del alcance de los nifos.

15 REPARACION DE AVERIAS

A ATENCION! Las reparaciones deben ser realizadas exclusivamente por el Centro de Asistencia
autorizado.

El uso incorrecto del aparato puede causar averias. En la siguiente tabla se indican algunas averias
y las correspondientes soluciones. Si estos consejos no dan buenos resultados, dirijase al Centro de

Asistencia autorizado.

PROBLEMA CAUSA SOLUCION

- Después de encender el[- Bajo nivel de agua en el|- Llene el depdsito con agua
aparato, se enciende el indicador | depdsito (L). destilada.

luminoso que indica falta de
agua (L) y suena la alarma.

- El aparato estd listo para usar,
pero no aspira ni tiene vapor.

- EI conector rapido del tubo
flexible no se ha introducido
correctamente.

- Asegurese de que el conector
rapido  (27) quede bien
enganchado a la toma.

- Elindicador luminoso del vapor
estd encendido, pero no sale
vapor.

- El bloqueo de seguridad del
vapor (32) esta activado.

- Desenganche el bloqueo de
sequridad.

- El mando de ajuste del vapor
(J) esta en posicion «cerraday.

- Gire el mando de ajuste del
vapor (J) hacia la posicidn
«abierta».

- Se desconecta un accesorio
durante el funcionamiento.

- El accesorio no se ha conectado
correctamente.

- Conecte el accesorio de forma
segura.




PROBLEMA CAUSA SOLUCION

- Se reduce la potencia de |- Elaccesorio estd obstruido. |- Controle y limpie el accesorio.
aspiracion ~ durante el
funcionamiento.

- La potencia de aspiracion es |-Unodelosfiltros estd obstruido. | - Verifique y limpie el filtro de
demasiado baja. solidos (R), el filtro de microfibra
(P) o el filtro de esponja (Q), el
filtro de aire (X) y el filtro de

carbon (Y).
- Los filtros se han ensamblado - Asegurese de que el grupo
de manera incorrecta. filtro (0) esté totalmente

armado con la tapa inferior del
filtro (S) y el filtro de sélidos (R). -
- Derivacion de aire. - Asegurese de que el depdsito
(M), el grupo filtro (0), el tubo
flexible (1) y el conector répido
(27) estén colocados

correctamente.

El motor de succion funciona, |- El flotador ha empezado a |- Vacie el depdsito.

pero no aspira. funcionar.

- Los botones de empufiadura |- El ensamblaje o la posicion de |- Verifique el grupo y asegurese

no sostienen la  manija|los filtros no es correcta (0). de que el filtro de microfibra o

firmemente en su lugar. esponja esté correctamente
insertado.

- El tubo flexible o los accesorios | - Restos de suciedad mojada en|- Limpie las piezas segun las

emiten mal olor. el tubo flexible o el accesorio. ~ |instrucciones de la seccién
«Mantenimiento» de las
instrucciones para el uso.

Como propietario de un aparato eléctrico o electronico , la ley (conforme a la directiva

2012/19/EU sobre los residuos de equipos eléctricos y electrénicos y conforme a las
mm=  |egislaciones nacionales de los estados miembros UE que han puesto en prdctica dicha
directiva) le prohibe eliminar este producto o sus accesorios eléctricos o electronicos como residuo
doméstico sélido urbano y le impone eliminarlo en los centros apropiados de recogida. Puede
eliminar el producto directamente en el establecimiento de su vendedor mediante la compra de
uno nuevo, equivalente al que debe eliminar. Abandonar el producto en el medioambiente puede
crear graves dafos al mismo medioambiente y a la salud. El simbolo de la figura representa el
contenedor de los residuos urbanos y esta absolutamente prohibido eliminar el aparato en estos
contenedores. El incumplimiento de las indicaciones de la directiva 2012/19/EU y de los decretos
ejecutivos de los diferentes estados comunitarios es sancionable administrativamente.




17 DATOS TECNICOS
17.1 Placa de datos técnicos 17.3 Dispositivos de seguridad:

A ATENCION! Verifique que los datos técnicos  presostato de servicio
indicados en la placa correspondan a los de Termostato de servicio
la red eléctrica a la que se conectard el _
aparato. Termostato de sequridad

o o Vdlvula de sobrepresion de la caldera
17.2 Caracteristicas técnicas Mandos eléctricos a baja tension

Capacidad del depésito de agua: 1,2 | Mandos en el tubo flexible
Capacidad del depdsito de recuperacion: 8 | Flotador

18 GARANTIA

CONDICIONES DE GARANTIA Todos nuestros aparatos han sido sometidos a pruebas precisas y estan
cubiertos por una garantia por defecto de fabricacion de acuerdo a las normas vigentes (minimo
12 meses). La garantia comienza a partir de la fecha de compra. Debe adjuntar una copia del recibo
a la entrega del aparato o sus accesorios para su reparacion. Durante el periodo de garantia,
nuestro centro de asistencia reparara todos aquellos problemas que, a pesar de un uso correcto por
parte del usuario, segdn nuestros manuales de instrucciones, han sido provocados por un defecto
de los materiales. La garantia permite sustituir o reparar aquellas partes que, a nuestro juicio,
resultasen defectuosas. Las partes sustituidas pasan a ser de nuestra propiedad. La reparacion o
sustitucion de partes defectuosas no prolonga el plazo de garantia del equipo; para las partes
sustituidas, es valido el periodo de garantia del equipo. No respondemos por dafios o defectos del
equipo o de sus partes cuando estos hayan sido causados por un uso o mantenimiento del equipo
incorrecto. Lo mismo sucede cuando no hayan sido respetadas las normas de nuestro manual de
instrucciones o cuando se hayan utilizado partes o accesorios que no forman parte de nuestro
programa. Cualquier intervencion por parte de personal no autorizado por nosotros anulan todos
los derechos de la garantia. La garantia no cubre las partes de consumo, cuyo desgaste sea una
natural consecuencia de la utilizacion del equipo.

_ iATENCION! Defectos como boquillas obstruidas, aparatos bloqueados por los residuos de caliza,
accesorios dafiados (por ejemplo manguera doblada) o maquinas sin defectos NO ESTAN
CUBIERTOS POR LA GARANTIA.

EN CASO DE RECLAMACIONES EN GARANTIA, SE COBRARAN TODOS LOS GASTOS NO AUTORIZADOS 0
NO RECONOCIDOS.
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9.1 PekomeHpauuu no
MCMosb30BaHMo GYyHKLUN

A BHUMAHME! Mo coobpaxkeHunsim 6e3onacHOCTM obpallaiite 4O/MKHOE BHUMAHME.,

@ BHUMAHME! OnacHoCTb, CBA3aHHaA C HaNMumMem ropAayero napa.

(IS BAKHOE NMPUMEYAHUE
AAA || 07BHUMAHME: Crpyw BbICOKOTO A1aBNIEHNA MOTYT NPeACTaBNATL co6oii OMacHOCTb, ecnvi He
;' x NpeanpPUHUMaTb COOTBETCTBYIOLLVX MepP NPefoCTOPOXKHOCTU. CTpyM 3anpeLLaeTcs HanpasisaTb

Ha NOAen, »KMBOTHbIX, HaxoAAweeca nop HanpaXeHnem snekTpunyeckoe o6opy,qosaHV|e, a

TaKXe Ha caMo YCTPOWCTBO.




1 MOAPOBHAA UHOOPMALMA

EErxTIEommepoR>

MeXaHW3M CMaTbIBaHUA LWHYypa
kabenb nuTanma

3arnywwka baka boinepa

rMaBHbIil BbIKMouaTeNb
BbIKNtouaTenb Goitnepa
NHAMKATOP FOTOBHOCTY Napa
NHAVMKATOp 3aBEPLUEHNA BOADI
NHAVMKATOP FNABHOO BbIKI0YaTens
NHAMKaTOp BblKNtouaTtensa boinepa
Kpyrnas pyuka perynupoBKm napa
MaHoMeTp

bak boitnepa

. 6aK

Kpyrnas pyuka baka

N<X<XsscHwmmpmwo

dunbTp c nonnaskom (01)

dunbTp M3 MUKPOGUOPBI (MOKOLLMIACA)
MOPOIOHOBBIA GUALTP (MOIOLLNIACA)
dunbTp AnA TBEpAbIX YacTuL (MOoKoLMIACA)
HIKHAA KpblLLKa GubTpa

pyKoATKa

KHOMKa Ha pyuke

3alUMUTHaA KPbILLKa

. Pa3bem anAanapa

BO3AyLWHbIIA GpunbTp HEPA (He Motowwmiica)
YrobHbIin uAbTP (He MotoLLwiica)
BHYTPeHHAA Neperopoka baka




— 2 MEPEYEHb NPUHAONEXXHOCTEN U KOMIMOHEHTOB —

B 3aBucumocTin 0T Moienn, NoCTaBneHHbIil annapat MOXKeT 0TANYATbCA OT NPEACTABAEHHOTO (CM.
YNaKoBKY).

JIONONTHUTENbHBIE
KOMMITEKTYIOLLIE

JIONONTHUTENbHBIE
KOMRUTEKTYHOLLINE
Of
] JIOMOHUTENbHBIE
o ___ - K/;‘.} y~
S A\

KOMIEKTYIOLLINE




B 3aBucumocTv 0T Mofienu, NOCTaBAeHHbIA annapat MOXET 0TAMYATbCA 0T NPeACTaBNEHHOro (CM.
yNaKoBKy).

* [lononHutenbHble KOMNNeKTYyoLLne

10.
1.
12.
13.
14.
15.

16.

17.
18.
19.

20.
21.
22.

23.*
24*

Flex/wnaur

YanuHuTenbHble TpyoKu
bonbluas Hacaaka

Kptouok ana KpenneHna Hacagku
Bcraka ana cyxoro mycopa
BcTaBKa ans KoBpoB

BctaBka ana cbopa xupkocti
XnonuatobymaxkHas candeTka

(oeanHeHue nap/BcacbiBaHme
Yanunatowas Tpybka conna napa
MnacTukoBas KUCTb

(tanbHas Kuctb

JNaTyHHaa Kuctb

(kpebok

ManeHbkas TpeyronbHas Hacagka

ManeHbkass Hacagka [Ans BcacbiBaHUA
XKUOKOCTEN

[Tnockoe conno

Hacapka ana ouncTkn batapeii

[Lletka

TypbowueTka
Pe3uHoBas nonocka
BcTaBKa-LLeTKa

Yrior
loncTaBka nog yTior

. KomnnekT 3anacHbIx Npoknaok

. Pykostka

. bbicTpopasbemHoe coeuHeHue

. [lepenHas KHonka

. Pbiyar napa

. KHonKa BcacbiBaHNA Ha paccTOAHUM

. NHpuKaTop ypoBHA MOLLHOCTI BCACbIBaHNA
. 3awenka nofaum napa

. HxHuit pbluaxok cuenkiu

34.% Bunka yTiora

35.% WnaHr ana napa

36.* (BeToBaA KHOMKA + pbluar napa yTiora

37.% Kpyrnas pyuka perynupoBkiu napa

38.* Pacnbinutenb  MolowLero  CpeactBa ¢
pe3epByapoM MOIOLLIEro CpeAcTBa

39.* MotoLuee cpencTBO




A BHUMAHUE!  WucTpykuma  aBnsetca
HeoTbemiemMoil YacTblo annaparta. [lepes
TeM KaK 3anyCTUTb annapat, BHUMATe/bHO
03HaKOMbTeCb C MHCTpyKUMel. bepexHo
XpaHUTe UHCTPYKLIAK, UTOObI NCMONb30BaTh
ee B Oygywem npu BO3HUKHOBEHMU
HeobxoauMoCTH.

TEXHUYECKME JAHHBIE (cm.
MaCroOpPTHYIO TaDNYKY)

JT0T annapat no3BonAeT MpocTo U 6bicTpo,
MCMonb3ya TONbKO BOAY, BbIMOHUTL NapoByH
YICTKY NOBEPXHOCTeIA 1 TNAXKY, a Takke cobpaTb
Mblb W XXUAKOCTW.

« [JlaHHbIit annapaT noAXoAUT AnA
KONNEKTUBHOI0 UCNONIb30BaHuA,
Hanpumep, B rOCTUHULIAX, LWKONAX,
MarasuHax, opucax, Kunbix omax u
Ha 3aBojax.

- bnaropapa 6oiinepy BbicoKoro AaBneHIA 13 H/x
CTa/1 1 HEOrPaHINYEHHOI ABTOHOMUM, FOTOBOrO
K paboTe 3a HeCKobKO M HYT, @ TakxKe NOHOro
Habopa MpUHaZNEXHOCTE W3 KOMM/eKTa
MOXHO OYNCTUTb 1 MPOAE3VHPMLMPOBATL

-t

3 MEPEA UCMOJIb3OBAHUEM

4 CNOCObbl MPUMEHEHNA

3.1 CumBonbl

B MHCTpYKUMM ncnonb3yioTca ciedytoLme 3Haki
[ANA NpUBeYeHna BHUMAHNA K OnpeseneHHoMy
TUny UHGOpMALIAK.

A BHIMAHWE! Mo coobparkeHmam be3omacHocTn
obpalLLialiTe JOKHOE BHUMAHMe.

A TPEOYNPEMIEHWUE: conepxut
HOMONHUTENbHbIE (BeAeHNA U
peKoMeHZaLK, nonesHble AnA
npaBusbHOI PaboTbl C annapaTom.

Mapom Mof BbICOKOW TemnepaTypoil Bce
MOBEPXHOCTI, YAANAA C HUX MblieBble KneLuy,
bakTepun, rpubKi, a Takke NpesoTBPaTUTL
BO3HMKHOBEHE anieprnyeckiX peaKLimii.

- bnarogapa  BbICOKOW  BCacblBawLLen
CNOCOOHOCTM 1 IMEKTPOHHON  CUCTEME
YNPaBeHNA MOXHO OTPerynupoBatb cuy
BCACbIBAHUA HANPAMYKO HA pYKoATKe W
yOpaTb  pacTBOPEHHYK Napom rpA3b,
cobpaTb NbINb MKNAKOCTb CUCMONb30BaHIEM
CUCTeMbl 4-KpaTHOIA QunbTpaumi.

« [lpu nomowm yTiora MOXHO FMAagUTb U
0CBeXaTb 0AeXny .

< Ty,
v -

v

0HOBPEMEHHOE BCACbIBAHUE I/
MAPOBAA O4YNCTKA

[AXKA
JONONMHUTEbHBIE KOMITEKTYHOLLME




A01.

A02.

A03.
A4,

A05.

A06.

A07.
A08.

A09.

A10.

lpexxge  uem  npuctynatb K
CMONb30BaHNI0 aNnaparta, BHUMaTeNbHO
03HaKOMbTeCb € WHCTpyKUMed no
3kennyatayum. V3roToButenb He Hecet
OTBETCTBEHHOCTI 3a TPaBMbl Jitofiei unu
noBpexaeHne npeAmeToB B C/yyae
HecobMoeHNA MHCTPYKLNIA.

PekomeHyeTcA XpaHUTb YNaKOBKY, TaK OHa
MOMET NPUroANTLCA ANA 3aLUMTbI annapata
W ero NpUHaANexHocTeli BO Bpems
nepeBo3Ki B Aipyroe Mecto AnA KoHTponsa/

PeMOHTa.  YTunusauma  nwboro
yNaKoBOYHOTO ~ MaTepuana  [0MKHa
OCYWECTBAATbCA  C  cobNoAeHneM

[eIACTBYHOLLMX HOPMATUBOB MO Y TUAN3ALLYN.

Wcnonb3yitte  annapat Tonbko AnA
npeaHasHayeHHbIX Lieneil.
Heobxonumo  06q3aTenbHO  HajieBaTb

(00TBETCTBYHOLLVIECPECTBANHANBULYATbHOM
3aWTbl AnA pabotbl C annapatom M AnA
C06CTBEHHOI 3aLLWTbI. 3T0 ONpefendeTca Ha
HauanbHOM  3Tane  nepei  NepBbiM
MCnonb30BaHyeM annapara, 0CHOBbIBAACb Ha
pe3yrbTaTax aHan13a pUckoB.

BcrasbTe BuiKy annapata B ceTeByw
pO3eTKY, OTBEYalLLyl0 TeXHUYeckum
[aHHbIM. PekomeHzyeTca 1Cnonb30Bath
AnddepeHumanbHblii BbiKYaTeNb AaA
3aLLUTHOTO 3a3eMIeHIs.

He Bblgeprusaiite BUIKY W3 pO3eTKY,
B3ABLUNCH 3@ LUHYP NUTAHUA.

He TAHUTe annapar 3a LWHYp NUTaHKA.
MonHoCTblo pa3moTaiiTe LWIHYP MUTAHUA
nepes Tem, Kak 1Crnonb30Bathb annapar.
He pekomeHgyetcs umCnonb3oBartb
anekTpuyeckue yanuxutenn. Ecm 6e3
HUX He 000iTMCb, WCMoOAb3yliTe
YANMHUTENN C 3HAKOM COOTBETCTBUA
HOpMaM 1o 0€30MacHOCTI, OCHALLIEHHbIe
3a3emneHveM. MuHuManbHoe ceyeHue
yanuHAoLero Wwrypa: 1,5 Mm
BbiHumaiite BUIKY U3 po3eTkn nocne

5 OBLIME NPEAYNPEXAEHNA

A1

AT2.

A13.

A4,

A15.

A16.

All.

A18.

A19.

A20.

A21.

A22.

A23.

KaXaoro WCnonb3oBaHWA W nepej
3anonHeHnemM 0aka, ero OYUCTKM Wi
3aMeHbl LUaHra.

He 3anonuaiite 6ak BMecTe € annapatom
HenocpenCTBeHHOM W3-N0J KpaHa.
[pex zie yem NPUCTYNaTb K UCMoNb30BaHUK
annaparta, npoBepbre, uTobbl LUHYp, BUKa
W LUNAHT 6bUTN LENOCTHBIMMN.

He wucnonb3yiite annapat And napoBoii
YUCTKIA INeKTPO0OOPYAOBAHMA UMM PO3ETOK.
Ecnu annapat nogknioueH, HUKOTAA He
pabotaiiTe C HUM, €M y BaC MOKpble
PYKU AN HOTW.

He norpyxaiite annapat HU B Kakyw
XUOKOCTb

W3penue He HOMXHO MCMONb30BaTbCA
LETbMU UK NIOALMU € OTPaHUYeHHbIMM
dn3nuecknmm,  CEHCOpHbIMU 1
YMCTBEHHBIMU CNOCOOHOCTAMMY, A TaKkxKe
03 C0OTBETCTBYIOLLETO OMbITA M 3HAHMIA
[0 Tex Nnop, noka OHW He OymyT
COOTBETCTBYWLWUM obpazom
MOATOTOBNEHbI UK 06yueHbl ANA 3TOr0.
He pabotaiiTe ¢ annapatom B
BepTUKaNbHOM MONOXKEHUN 1 HUKOTAA He
(TaBbTe ero B 3T0 NONOXeHMe.

He oumwaitte annapat napom.

He octaBniite annapar 6e3 npucMorpa, egim
BIIKA BCTaB/IEHa B PO3€TKY I OH paboTaeT.
Annapat Jo/mXeH peMOHTUPOBATHCA
NCKNIUNTENBHO B aBTOPM30BAHHOM
CePBUCHOM LieHTpe.

INeKTPUYECKINA LWHYP MOTYT 3aMeHATb
NCKNIOYNTENBbHO paboTHMKN
aBTOPU30BAHHOIO CEPBMCHONO LieHTpa.
He BCacbiBaliTe annaparom
BoCMNaMeHslowmeca (Hanp., nenen
AbIMOXOZA UK CaXy), B3pbIBOONACHbIe,
TOKCMYHbIe UK OnacHble ANA 340pOBbA
BelLecTBa.

He wucnonb3yiite annapat ana cbopa
KUIKOCTY U3 COCYZI0B, PAKOBYH, BAHH UT. .



A24.

AD5.
A26.

AD].

A28.
A29.

He npuknagbiBaiite BcacbiBallLLlee
0TBepCTUe K TaKUM UYBCTBUTENbHbIM
YacTAM TeNa, KaK rnasa, por, yLUu.

He npubnuxalite pyku K cTpye napa.

He Hanpagnsiite cTpyto napa Ha nogeit
WU KUBOTHBIX.

Bo Bpemsa ucnonb3oBaHuA anmnapata
HUYEM He HaKpbIBaiiTe ero, Tak OH MOXeT
neperpeTb(a.

Annapat He JO/KHbI MCMONb30BaTb JeTU
W NII0AN, He YMetoLye M MOJIb30BaTbCA.
B cnyyae nepepaum annapata apyrum
NIOAAM NpUAaraiite K HeMy U UHCTPYKLIAK
10 SKCnnyaTaLum.

BE3OMACHOCTb
N BAXHbIE NPEQYNPEXIEHNA

A30.

A31.

A32.
A33.

A34.

BHUMAHWE!  [lanHbiid  annapat
CMPOEKTMPOBAH AN1A MCNOMb30BaHUA C
nocTaBNAeMbIM WKW  NPenuCaHHbIM
W3roToBUTENEM MOKLLUM CPeaCTBOM MO
TUNY HeNTPaNbHOrO LWAMMYHA HA OCHOBe
buopasnaraiowmxca aHuoHHbIX [MAB.
[pumeHeHne Apyrux npenapatos uUiu
XUMUYECKUX BELLeCTB MOXeT HapyLUTb
0e30nmacHoCTb annapara.

BHAMAHUE! Crpyu Bbicokoro fasneHua
MOTYT NpeACTaBAATb C060i ONacHOCTb, e
He NpeAnpUHAMATb COOTBETCTBYIOLLMX Mep
NpefoCTOpOXHOCT. Henb3A HanpaenAtb
(Ipyt Ha niogeid, obopyaoBaHue nop
HanpsAKeHUem Wi cam annapar.
BHUMAHWE! He ncnonb3yiiTe annapart sonu3u
OT Niofeid, 33 WCKIKOYeHreM Tex Clyyaes,
KOrZ1a OHU 3aLLVLLIEHbI CTIeLIOAEXAON.
BHUMAHWE! He HanpaBnaiite CTpyto Ha
e6a unu Ha Jpyrux niofein Ang YnCTKu
OZeXAbl NN 06yBM.

BHUMAHUWE! OnacHoctb B3pbiBa. He
pacmbiNATb  Ha  BOCMAAMeHAKLneca
XKUAKOCTU.

A35. BHUMAHWE! He no3Bonatb getam unu
HeobyueHHbIM MI0AAM N0/b30BaTHCA
annaparom.

A36. BHUMAHUE!  [Ina  obecneuenus
0e3onacHoCTM annapata UCnonb3yiTe
TONbKO OpUTrIHANbHbIE WK 0f00peHHble
WN3roTOBUTENEM 3aNYaCT.

A37. BHUMAHUE! Texobcny»kinBaHue  pemoHT
AOMKHblI  BCeraa  BbINOMHATHCA
KBaNnUGMLMPOBAHHLIM  MEPCOHANOM.
loBpexaeHHble  feTann  AOMXKHbI
3aMEHATbCA TOAbKO OPUrMHANIbHBIMM
3an4acTamu.

A38. BHUMAHUE! Bopa, Kotopaa npowwna
yepe3 obpaTHble YCTPOWCTBA  He
NPUroAHA ANA NUTbA.

A39. BHUIMAHUE! He wncnonb3yiite annapar,
eC/IN MNEKTPOLLHYP WK TaKMe BaxHble
KOMMOHEHTbI annapara, KaK yCTpOiCTBa
besonacHoct,  Tpyba  BbICOKOrO
AaBJeHUA, NUCTONET U T. [l NOBPEXAeHbI.

A40. BHUMAHUE!  HecooTBeTtcTBylowme
YONUHAIOLLME LHYPbI MOTYT NPUBECTU K
OMacHbIM CUTYaLMAM.

AA41. BHUMAHUE!  Ecnu  ucnonb3yetca
YANMMHAIOWMIA  WHYP, OH  JOJXKeH
noAX0ANTb ANA UCMONb30BAHMA CHAPYXK
nomeLeHns. Kpome Toro, Ha coeiuHeHne
He J0/MMKHAa MNonajatb Bnara, U OHO
LOMKHO ObITb BblLLE YPOBHA Nofa.

A42. BHUMAHWE! Pekomenpyetca
NCNonb30BaTb MEXaHW3M CMaTbiBaHUA
LUIHYpa, CNOCOOHDIIA yaepXKuBaTb BUMKY
Ha paccToaHuu 60 MM 0T nona.

A43. BHUMAHUE! TMonHocTbio BbIKMtoYaiiTe
annapat (rnaBHblil BbIKAYaTeNb B
nonoxeHun «0», BbIKJ1.) Bcakuin pas, kak
ocTaBniAeTe ero 6e3 npucmortpa.

AA44, BHUMAHWE! B 31oli Tpybe pacnonoxeHbl
aNeKTpuYeckne nogknuenua. He
ncnonb3yiite ee AnA cbopa BoAbl U He
norpy»aiite B BOAy BO BpeMs OUNCTKN.




6 BBO/J B 3KCIJTYATALMUIO

6.1 BBopa B 3KcnnyaTauuio Kotna (naposoro)

A TNPEAYNPEXJEHWUE: BO Bpema MOArOTOBKM
BbIK/KOYNTE aNnapart U BbiHbTe BUMKY U3 PO3ETKN.

A TNPEQYNPEMEHNE: annapat Heobxoaumo CTaBUTb
Ha NA0CKYI0 FOPU30HTANbHYI0 NOBEPXHOCTh.

Bbinbre 3arnywky (C) (Puc. 1) baka boitnepa.
3anonuute 6akkotna (L) gucTnannpoBaHHOM
BoAoM (Makc. 1,2 nutpa).

BctaBbre Ha MecTo 3arnywky (C) 6aka Kotna.

6.2 ToparoToBKa nbinecoca

Annapat noctaBnAeTcA B KoMmmiekTe C COOpaHHbIM

dunbTpom u3 mukpodubpsi (P).

A TNPEAYNPEXOEHWE: no coobpaxeHuam
6e3onacHocTy pykoATKY (T) MOXHO pa3bnokupoBatb
TONbKO B TOM CNyyae, ecM He BCTaBNEHO
ObICTpopa3bemHoe coepuHerme (27).

MogHuMuTe 3awuTHyto Kpbiwky (V) (Puc. 2)

« BctaBbre ObicTpopasbemHoe coefuHeHne (27)
wnaHra (1), HaxnMas Ha nepeaHioo KHomKy (28) Ha
pasbeme and napa (W) (Puc. 3)

- [lpoBepbTe NpaBuUbHOE 3aLleNnKkuBaHme: (CbILNTCA
LeNYOK 11 KHOMKa (28) BO3BpALLAeTCA B UCXOAHOE
nonoxeHue)

«  BcraBbre BUnKy WHypa nutanna (B) B nogxoaAwyo
PO3eTKy C 3a3eMAeHnem
HaxxmuTe Ha rnasHblii Bbikatoyatens (D): 3aroputca
nuankartop (H) (Puc. 4)




7 WUCNOJIb3OBAHUE

7.1 OyHKuma naporeHepatopa

Mepen Hayanom MCNOMb30BaHWA annapata 03HAKOMbTECH C
rnaBoii «Beop B JKcnyaTaumio boinepar.

HaxmuTe Ha rmaBHblil BbiKtouaTenb (D) u kHonky 6oiinepa (E).
CootetcTBytowme mHAnKkatopbl (H) u (1) 3aropatca. Takum
06pa3om Boga byaeT HarpeTa o 06pa3oBaHuA napa (Puc. 5).
BbibepuTe cuny nogaun napa npu nomoLL pyyn (J) Ha annapare
(Puc. 6).

Ha maHomeTpe (K) yka3biBaeTca ypoBeHb aBneHus B boiinepe:
(epblii/cepebpUCTbIil CermeHT YyKa3blBaeT uaeanbHoe pabouee
nasnetue (Puc. 7).

Kak Tonbko 3aropaetca uxaukarop (F), annapart rotos k pabote
napom. [lnA nogaum napa Haxmute Ha pbiuar (29),
PacnonoXeHHblil Ha pykosTke (26) (Puc. 8).

Mpyn nepBoii nopjaue napa byaeT BbIXOAUTb KOHAEHCAT, MO3TOMY
HanpaBbTe CTPYH0 B CTOPOHY W Ha CandeTky.

PykoATKka (26) ocHalLeHa 3aLuenkoii (32), npeaoTBpaLLaloLLeli
CyyaliHyto nogauy napa (Puc. 9):

*  3alLenKa BeBo: pbluar (BOOOAHbIIA;

+  3alLienKa BMpaBo: pbluar 3a0M10KMPOBaH.

I'Ipmmeanme: ONA NOoNyyeHNa ONTUMaJIbHOro o6bema napa,
nogoxaure 3-4 MUHYTbI ANA €ro Harpesa.

7.2 Wcnonb3oBaHme B KayecTBe Mblnecoca pAnA
BCacbiBaHUA NbUIN U Napa

A BHUMAHWE! He nbinecocbTe, eCn Ha annapare He YCTaHOBEH
dunbtp 3 Mukpodubpsl (P).

« Ounbtpom 13 Mukpodubpsl (P): xapakTepu3yeTca BbICOKON
dunbTpytoweii cnocobHoCTbI0 1 0becneynBaeT OTANYHOE
BCacbIBaHue MbIA 1 napa.

A BHUMAHWE! He nbinecocbTe, eCiv Ha annapare He yCTaHoBNeH
dunbrp HEPA (X).

« Qunbrp HEPA (X): oTnnuyaetca oueHb BbICOKOR GubTpytoLLeit
CNOCOOHOCTBIO 1 GUALTPYeT MenKylo Mbinb, obecneunsas
KauecTBO BO3yXa Ha Bbixope. PerynapHo npoBepsiite
dunbtp, npunogHMMaa pbluaxok cuenku (m. pasgen
«"TEXOBCIYMUBAHUE"» (Puc. 61)

Mpumeyanme; 6ak (M) fom«keH 6bITb MyCTbIM U CyXUM.

« [Ina BKNIoueHNa 1 BbIKNIOYEHA Nbinecoca yaepxuBpaire
HaXaTo B TeuyeHue NPUMEPHO 2 CEKYHA KHOMKY
BcacbiBana (30).




[ina BbIbopa MoLLHOCTM BcacbiBaHA (0T 140 4 YpoBHA) ObICTPO
HaXMWUTE Ha KHOMKY BcacbiBaHuA (30), pacmonoxeHHyl Ha
pykosTKe (26). 3aroputca uHAuKatop (31), COOTBETCTBYHOLLMIA
BbIOPaHHOMY ypOBHI0 MoLLHOCTH (Puc. 9)

YpoBeHb MOLLHOCTI U3MEHAETCA KaK NPU BKNKOYEHHOM, TaK U
BbIKMIOYEHHOM  BCacbiBaHUM. Bcakumit pa3 Kak nocne
BbIHUMAHNA 1 BCTaBKMN ObICTPOPA3bEMHOT0 coeiuHeHuA (27)
YPOBEHb MOLLHOCTY BCACbIBAHUA 3anycKaeTcA ¢ 1 ypoBHA.

7.3 OyHKuuA naporeHeparopa u nbinecoca

Mepea Hauanom MCMonb30BaHWUA annapaTta 03HAKOMbTECH C
rmaBoil «BBoz B dKcnnyataumto boiinepar.

MoXHO  COBMECTUTb  BbILIEONUCAHHYI  QYHKLMIO
naporeHepatopa ¢ GyHKLueli nbinecoca AnAa 0fHOBPEMEHHON
OUNCTKN Mapom 1 BcacbiBaHuA. Mocne 3aBepLueHna paboTbl
0TMyCTUTE pblyar napa (29) HeMHOro paHbLLE HaXaThA KHOMKIA
(30) ana BbIKMOYEHWA ABUTaTENd BCAcbiBaHUA. ITO NO3BONUT
BNare NOAHATbCA BBEPX N0 BCACbIBAIOLLMM KaHanam.

Mpumeyanne: WHoraa MOXHO YyCiblwaThb LWYM Hacoca
3aKaunBaHNA Bofbl BO BpemaA paboTbl, M 3T0 HOPMaNbHoe
ABnenve. OfHaKo He nepenyTaiiTe 3TOT LIYM CO 3BYKOBbIM
curHanom (ryakom) npepynpexzeHua o HeobXogumocTu
noanuTKM boiinepa.

7.4 Wcnonb3oBaHue napa u BcacbiBaHue Kupakocrei

«  Haxmute fo ynopa Ha aBe kHonku (U), pacnonoxeHHbie
no 6okam pykoaTku (T) (Puc. 11).

«  [punogHumute pykoaTky (T).

«  B3aBwmnco 3a pyuky (N), BbiHbTe 6ak (M) (Puc. 12).

«  3Bnekute dunotp HEPA (X) (Puc. 13).

« [llepeBepnute pyuky (N) 6aka u, nogHumas/aBuras
Bnepea, BbiHbTe y3en dunbtpa ¢ nonnaskom (0) (Puc. 14).

«  CHumuTe GunbTp Ana TBepablx yacTuy (R) (Puc. 15).




«  CHumUTe HUXKHIOK0 KpbILKY dunbpa (S) (Puc. 16).

« 3ameHute ¢unbtp u3 Mukpodubpbl (P) u BcTaBbTe
noponoHoBblil Gunbtp (Q) B COOTBETCTBYHLLEE THE3A0
(Puc. 17).

Mpumeuanme: MoponoHoBbiii Gunbtp (Q): ncnonb3yetca ans
BCACbIBAHUA XKUKOCTEI.

«  YCTaHoBUTe HIBKHIOK KpbILLKY (S) unbrpa go ynopa (Puc. 18).
« YcraHouTe Gunbtp A TBepabix yactut (R) Ao ynopa (Puc. 19).

Mpumeuanme: Ounbtp ana TBepAbix yactuy (R): BbinonHAeT

nepByt GuibTpaumio Hanbonee KpynHbIX 0610MKOB 1 YaCTIL.

« [lpoBepbTe npaBunbHylo COOpKY y3na (punbtp, HUKHAA
KpblwKa dunbtpa (S) n dunbTp Ana TBepabix yactuy (R),
BCTaBMeHHbIe [0 YIOPHOr0 NONOMEHMA.

« Yctanosute y3en punstpa (0) c nonnaskom (01) B 6ak (M).

« Ynepxusaa pykoAtky (T) B NpUNOAHATOM MONOMeEHUM,
pacnonoxute 6ak (M) Ha annapare.

«  Onyctute pykoatky (T).

- Hapasure Ha pykoaTtky (T), utobbl 3akpbiTb, NpoBEpUB,
yto6bl KHomkn (U) BepHynucb B MCXOAHOE MONOXeHue
(BOMKeEH NOCNBILLATBCA LENYOK).

lpumeyanme: »  BoBpemsa cbopaXnaKoCcTeil CMOBEPXHOCTEN
HUKOrAa He npeBbiwaiTe oTMeTky MAKC. ypoBHA BHYTpu 6aka
(M) (Puc. 20).

lpumeyaHue: «  Annapat OcHaLLeH noniaBKkoM 6e30MacHoCT
(01) (Puc. 17), Kotopblii cpabaTbiBaeT NpuU MPeBbILLEHIN
MaKCMManbHOTO 0MYCTUMOrO YPOBHA XMAKocT B bake (M)
(Puc. 20). B 3T0M Cnyyae annapat npekpaLaeT BcacbiBaHue U
MOXHO YCNbIlWATb  YBeNuueHne 060poToB JBUraTens.
Bbikntounte annapart 1 onopoxHuTe 6ak (M).

- MAKC.

A BHUMAHUE! He pobaBnaitte motowme CpeAcTBa Wi
BOCMNaMeHAI0LLMeca BeLecTBa B bak.
A BHUMAHVIE! Hukorzia He nbinecocbTe, eC He ycTaHoBNeH NoponoHoBbli GunbTp (Q).

A BHAMAHUE!

« He BcacoiBaliTe annapatom BocnnameHsiowmecs (Hanp., nenen AbIMOX0AA MAM Caxy),
B3pbIBOONACHbIE, TOKCUYHBIE U ONacHble ANs 340P0BbA BeLleCTBa.

« He ncnonb3yiite annapat ana copa XMAKOCTU U3 COCYA0B, PaKOBUH, BaHH I T. .

« He BcacoiBaiie neny.

«  [lpn 0bpa3zoBaHum neHbl BHYTpU 6aKa, cpasy xe BbIKNKYMUTE annapat 1 onopoxHute 6ak (M).

. an/I NCnoJib30BaHuK ¢vmpra BOAbl 3aMeHUTE BOAY, KaK TONIbKO OHa (TaNa MYTHOVI.




7.5 OyHKuma nbineypanenus ¢ punbrpaLueit Boapl

BAXXHAA WHOOPMALINA! Ounbtp u3 mukpodubpsl (P) He
ucnonb3yetca AnA QYHKUAW QuAbTpauuM nocpescTBOM
aKBaubTpa.

BAXHO: ¢unbtp HEPA (X) Henb3a ncnonb3oBathb ¢ GyHKLumeld
dunbTpaLmm Bogbl.

AkBadunbTpauma no3Bonder «ynaBnuBaTb» Mbiib, BCeraa
nopZepXuBas YMCTbIM BO3JYX Ha Bbixoje 1 obecneynBas
66nbLUYI0 YnCTOTY.

BbinonHute Te e AeiCTBIA, KOTOpble yKa3aHbl B pasjene
«[loaroToBKa nbinecoca», 3ameHaAs GUALTP U3 MUKPOGUOPbI
(P) Ha noponoHoBblit puabtp (Q) (Puc. 17).

Jlobasbre 1 nutp 06bIYHOI NPOTOUHOI BoAbl B Bak (M) oo

MAKC. yka3aHHoli Ha Hem oTmeTKI (Puc. 23).

A BHUMAHUE! He pobasnaiite motowme cpeactBa uin
BOCM/IaMeHAKLLMeCA BelLecTBa B bak.

A BHUMAHWE! Hukorga He nbinecocsTe, e He YCTaHOBIEH
noponoHoBbIin puibtp (Q).

A BHUMAHUE!

He BcacbiBalite annapatom BocnnameHsAloweca (Hanp., nenen AbIMOXOAA MAM Caxy),

B3PbIBOONACHDBIE, TOKCUYHbIE AN ONACHbIe ANA 30P0BbA BeLLeCTBa.

«  He ncnonb3yiite annapat Ana cbopa XuaKkocTu u3 COCyA0B, PaKOBMH, BaHH U T. A.

« He BcacoiBaiite neHy.

« [lpu 06pa3oBaHmI NeHbl BHYTPK 6aka, Cpasy e BbIKMouMTe annapart v onopoxHuTe bak (M).

«  BoBpems cbopa XuakocTeii ¢ NOBepXHOCTeIl HIKOTAA He npeBbiwaiiTe oTMeTKy MAKC. ypoBHs
BHyTpM baka (M).

- Annapat ocHaweH nonnaBkom 6e3onacHoctn (01) (Puc. 17), Kotopblii cpabatbiBaeT npu
MPeBbILIEHNM MAKCMMaNbHOTO AOMYCTUMOrO YPOBHA uakoct B bake (Puc. 23). B s1om
(yyae annapat npekpallaeT BCacbiBaHUe U MOXHO YCblWaTh yBennueHue 060poToB
ABuratena. Boikntounte annapat u onopoxuute 6ak (M), cm. pasgen «OnopoxHeHue 6aka
(M)».




8 NMPUMEHEHUE NPUHALNEXHOCTEN
[lepeyeHb NpUHAANEXHOCTEI 1 KOMITOHEHTOB. :

[pUHAZNEXHOCTM MOXHO HANPAMYI0 COBAUHATD C PYKOATKOM
(26) unn ¢ yanuHuTenbHbIMN TpyOKamu (2)B 3aBUCUMOCTH OT
HeobxoauMoCTH.
3awjenknBanme npuHapnNeXHOCTe: BCTaBbTe [0
ynopa, uto6bl 3aLenunCa HUXKHNIA pbluaxok (33) (Puc. 24).
OTcoeauHeHMe NPUHAANEKHOCTEN: HAXMUTE Ha
HUKHUA PblYaXoK (33) U BbiHbTE MPUHAANEXHOCTb

(Puc. 24).

A BHUMAHWE! MMpoBepbTe npaBunbHoe 3allenkuBaHue,
MOTAHYB 32 NPUHAZNEXHOCTb.

£ BHIMAHWE! Hukora He pazbeauHAiiTe NpUHAANeXHOCTH
npu nogaye napa. ONacHoCTb NONYYeHUs 0XKOroB.

bONbLUAA HACAZKA (3)
BCTaBbTe KPHYOK ANA KpenneHua Hacaakm (4) po uruba
WeiKkn 6onblioi Hacapku (3), octaBbTe oauH 3ybel
(B0OOAHBIM, KaK NOKa3aHo Ha (Puc. 25),

NPUKPYTUTE [1BA BIHTA.

« [0 ynopa BCTaBbTe YAMUHUTeNbHYW TPyoKky (2) Ao
dukcaumm HmkHero poivara (33) (Puc. 26) (Puc. 27).

A BHUMAHWE! MMpoBepbTe npaBunbHoe 3allenkuBaHue,
MOTAHYB 33 NPUHAANEXHOCTb.




bonbluas Hacagka (3) ocHaLLeHa WapHUPHBIM COeAUHEHUEM,
Konecukamu, ConioM napa 1 BCacbiBaloLym 0TBepcTUeM. B
HaCaiky MOXHO YCTaHOBUTb OZHY U3 TPeX BCTaBOK:

«  BCTaBKa AnA cyxoro mycopa (5) (Puc. 29)

- BCTaBKa AnA koBpoB (6) (Puc. 30)

«  BCTaBKa Ana cbopa xuakoct (7) (Puc. 31)

[InA yCTaHOBKIN BCTABKI BbINOSHUTE CeAyHOLLee:

«  0TOABMUHbTE BO BHELLHIOW CTOPOHY [1Be BEPXHUE Cana3ki
(Puc. 28)

«  nepeBepHUTe Hacaaky (3)

«  y(TaHoBWTe Tpebyemylo BCTaBKY, COONIOAAA HanpaBneHue
(wnpokas vacTb JomkHa ObiTb obpawleHa Bnepea)
(Pnc. 29)(Puc. 30)(Puc. 31)

« 3abnokupyiite BCTaBKY, CABUras BOBHYTPb /iBe BepXHue
canasku (Puc. 28)

fig. 31




COEAWHEHWE NAPA/BCACbIBAHUA fig 32 Fig. 35
(9), MPUHADNEXXHOCTU 1A NMAPA, -

NMPUHAQNEXXHOCTU AN1A BCACbIBAHUA

- [pukpenute coefnHeHNe napa/BcacbiBaHIA
(9) K pyKkoaTKe (26) UK K YAAMHUTENbHOI
TpybKe (2).

CoepuHeHne  napa/BcacbiBabua  (9)

06opynoBaHo cyxatowumea AudpPoyopom

napa (Puc. 32) ana ounCTKN HaneToB, Lueneil n

AP. W OCHALLEHO COefWHeHMeM  AnA

NpUHAANEXHOCTeil AnA BcacbiBaHna (Puc. 35).

Ha apanTepe MOXHO YCTaHOBUTb CiepytoLme

NPUHAZNEXHOCTY:

*  yAnuHAoLLyto TpyoKy conna napa (10) ans
OUNCTKIN HaneToB, Lienei n ap. (Puc. 34)

« KUCTb C HebonblmMm Conom, cKpebok,
MasneHbKaa TpeyrofbHas Hacagka (unu
APyriAe NPUHAZNEXHOCTM, CM. YMaKOBKY),
KOTOpble MpefHa3HaueHbl AnA KpenneHus
HenoCpeACTBEHHO K COeAMHeHuo napa/
BcacbiBaHnA (9)(Puc. 33) unm K yanuxaioLeli
Tpy6Ke connanapa (10)(Puc. 34) ana ounctm
HaneToB, LLeneil 1 ap.

« wWenesyw Hacagky (17)(Puc. 36), kotopas
CNYXUT ANA YACTKA TPYAHOAOCTYMHbIX
MeCT, YI0B, CKNaJoK AUBaHa U T. 1.

« kuerb  (19)(Puc. 37) ¢ HaTypanbHoii
WeTUHOW Ana bonee 3PdeKTUBHOIO
BCACbIBAHNA M OUNCTKM.

« Hacaaky Aana ouuctknm 6atapeir (18)
(Puc. 38), KoTopas npegHa3HauyeHa AnA
BCACbIBaHMA NbIIN U3 LLeNeil pafnaTopoB U
NCNONb3yeTcA COBMECTHO C  LueneBoli
Hacagkoii (17).

MPUMEYAHUE: B 3aBucumoctu ot mopgenu,

NOCTaB/EHHbIIA annapaT MOXeT 0TANYATbCA 0T

NpeaCTaBNeHHOro (CM. yNaKkoBKy).

fig. 36




TYPBOLLETKA (20)

Fig. 39

«  Mpukpenute Typbowetky (20)(Puc. 39) Kk pykoAaTKe (26) Unn K yaAMHUTENbHON TpybKe (2).

Hacazka ocHalLieHa confiom Ans napa 1 BCacbiBaloLwy M 0TBepcTIeM. B HacaZKy MOXHO YCTaHOBUTb

OfHY U3 1BYX BCTaBOK:

«  pe3uHoBas nonocka (21) AnA TBepAbIX W rMAAKMX MOBEPXHOCTEN W ANA QYHKLMM YUCTKM
CTeKoN.

«  BCTaBKa-LLeTKa (22) ana Kpecen, MArKoii mebenu 1 ap.

[puHaZNeXHOCTU MOHTUPYIOTCA MyTeM 6110KMpoBKI Ha TypboLeTke (20)(Puc. 40)(Puc. 41).

Utobbl CHATb NPUHAANEXHOCTb HaxkmuTe Gonblmm nanbuem Ha HUMKHIOK uyactb, a 3atem
ocgoboguTe 3ybubl 610KMPOBKI NpUHaANexHocTeit (Puc. 42).
A BHUMAHUE!
bonbLuoit nepenag Temnepatypbl CTEKNA OKHA U Napa MOXeT NPUBECTU K NONOMKe CTeKNa.
B cnyuae ciMWKoM HU3KOW HApYXHOI TemnepaTypbl NpefBapUTeNbHO HarpeiTe CTeKno,
nofiaBas Ha Hero nap Ha pacctoaHuu 30-50 cm.
lMocne 3T0r0 pacnbiINTe Nap No BCel MOBEPXHOCTI CTEKNA, UT0ObI KOMMNEHCMPOBATb Nepenaj
Temneparypbl U NpeaoTBPaTUTL HAarpy3Ky Ha NOBEPXHOCTb CTeKNa.

Wcnonb3oBaHme pe3nHOBOIA MON0CKN (21) B KaueCTBe 0UNCTUTENA CTEKON:

- [lpoBepuTe HacaaKol ANA MbITbA CBEPXY BHU3 N0 CTEKNY.

«  Bbicywnte noBepxHoCTb, MCNonb3ysa GyHKLMI BCACbiBaHIA, NPUIOMKMB K NOBEPXHOCTY CTEKNA
YaCTb BCTaBKM C Pe3MHOBOIA MONIOCKOIA.

« [lna cnabo3arpA3HeHHbIX NOBEPXHOCTEN WCMONb3yiiTe OJHOBPEMEHHO GYHKLMI CYXOl U
BNAXHOI YNCTKN.

A TPEOYNPEMIEHNE:
Ytobbl NpesoTBpaTMTL Kanaume BOAbI C MPUHAANEXHOCTW, OCTAHOBWTE MoJayy napa u
Npojo/mKuUTe BCacbiBaHue. [l0CTaTOYHO HECKONbKO CeKyHA, uToObl BCOCAHHAA XUAKOCTb
MOAHANACb BBEPX M0 BCACbIBAKOLLMM KaHanam.
Mocne KaXpoil OYMCTKM HeobXoaMMO MpoTepeTb UMCTON CandeTkol pe3nHOBYK MONOCKY
HaCcajKu AnAa MbiTbA CTekon. ToNbKO UnCTas M XOpOLLIO BbIPOBHEHHaA Monocka obecneunt
KauecTBEHHYI0 UNCTKY CTeKNa, He 0CTaBAAA Ha HEM Pa3BOZ0B U NONOC.




9 PEKOMEHAALUUU

9.1 PeKkomeHAaUuM MO UCMONb30BaHUIO GYHKLUMN
naporeseparopa

B Hauane ybopkum M nocne AUTENbHOMO MPOCTOA
PEKOMEHAYETCA HanpaBnATb NepBylo CTpylo napa B
CTOPOHY, uTOObI YAaNUTb U3 LWIAHTA OCTaTKW BOAbl. IT0
0C00EHHO BaXXHO MPU OYMCTKE KOBPOBbIX MOKPBITUIA,
[ANBAHOB 1 PYIUX TEKCTUNbHDBIX MOBEPXHOCTEI.

Bcerna penaiite npobHylo 0uMcTKY B HE3aMeTHOM MecTe
ounwaemoin nosepxHoctu. OcCTaBbTe  MPOCOXHYTH
00paboTaHHbIil YYacTOK U MpoBepbTe, YCTOWYMBA N
MOBEPXHOCTb K Tenny.

B cnyuae oueHb rpA3HbIX MOBEPXHOCTEN BbIMOMHANTE BCe
MeJsIeHHo, 4To6bl Nap NofencTBoBan.

Hactpoiite cuny nogaum nap npu nomoLn pyykm (J)a:

Mpu MOBOPAYMBAHUM MPOTUB YacOBON CTPeNKM, Cuna
YBENNYMBAETCA, MPOTUB YACOBOI — YMEHBILLAETCA.

@ = MUHUMANbHAA Cuna ANA Xpynkux NOBepXHOCTed,
KOBPOBBIX 1 00MTbIX 3penuii, mebenu u crekon

@ ® = (pejHAA (una AnA NpoYUNaKTUUECKoii yoopKil 1
OYMCTKM TEKCTUIbHBIX NOBEPXHOCTEIH

@@®® — MakwManbHaa cuna Ana ryboKoil uncTkM,
Ae3MHGEKLMI 1 XKNUPHBIX MOBEPXHOCTEl
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10 TNAXKA

10.1 Ucnonb3oBaHua ana rnaxku

BcraBbre WHyp nutanuA (B) B po3etky.
MogHMMITE 3aLiUTHYHO KpbIKy (V).

Bcrabre wrencens (34) ytiora B rHespo (W) (Puc. 44)
(Puc. 45).

Ecnn wnanr (1) BcTagneH, To nepes CHATUEM ObICTPOCHEMHOTO
COeNHeHMA (27) WwnaHra HaXMUTe Ha NePeAHIOK KHOMKY (28).

lepes Hayanom MCNonb30BaHNA annapaTta 03HaKOMbTECh C
rnaBoil «BBog B 3Kkcnnyataumio Goinepa». Haxmute Ha
rMaBHblii BblKAtouatenb (D) u Bbikntouatens boinepa (E).
3aroputca ungukatop (1). Takum 06pazom Boga byzaeT HarpeTa
[0 06pa3oBaHuA napa. Bbibepute cuny nogaum napa npu
nomowm pyykn (J) Ha annapate. Ha manometpe (K)
yKa3blBaeTcA ypoBeHb [JaBneHus B Ooiinepe: cepblit/
cepebpucTblil  CermeHT yKasblBaeT ujeanbHoe pabouee
fasnexue. [locpenctBom kpyrnoin pyuku (37) yTiora
oTperynupyiite Tpebyemyto Temnepatypy (Puc. 46).

(BeToBaA KHOMKa (36) npu 3aropaHuy yka3blBaeT Ha Harpes

nauTbl yTiora (Puc. 47). Kak tonbko cBetoBas KHomka (36)

OTKJIIYAETCA, YTIOr FOTOB K MCMONb30BaHuio. [locpeactBom

pyukn (J) Ha annapate HacTpolite cuny nogauu napa. [na

NCNONb30BaHUA napa Temnepatypa AOMKHA ObiTb

yCTaHOBJIEHA Ha 3HaueHIe, 3axoaslLiee 3a 3Hak napa Cw” Ha

Kpyrnoii pyuke (37) G

Kak Tonbko 3aropaetca ungukatop (F), annapat rotos K

pabote ¢ napom (Puc. 47). Ytobbl noaath nap, HaAXMUTE Ha

KHOMKy napa (36) Ha yTiore (Puc. 48).

A NPEOYNPEXJEHWUE: annapaT moxeT nOCTaBAATbCA C
Pa3HbIMMTUNAMIA Y TIOTOB B 3aBUCUMOCTY 0T 060pyA0BaHIA
N cneumrduKaLmil.

A BHAMAHME!

lepea Tem MOAKNIOYMTL YTHOT, BbIKAKOYMTE annapat W

OTKNoUNTE LWHYp nuTanua (B).

- Bcerna BblHUMaIATe BUIKY M3 pO3eTKM nepej Tem, Kak
NOACOEANHATD YTHOT.

« Lnanr napa (35) He momkeH compuKacatbCA C MAUTON
yTHOra, PeXyLyAMM N OCTPLIMI PeaMETamiA.

« (TaBbTe YTIOr TONbKO Ha COOTBETCTBYHLLYK MOACTABKY
(24) (Puc. 49).

« He octaBnaiite yTior 6e3 npucmoTpa, eciv OH NOAKMKYEH
K annapary.




ITUKeTKa

OTcopTupyiiTe odexpy No TUMY TKaHW U
npoBepbTe, 4TOObI OHa He HyXxjanacb B
nounHke. Kpome T0ro, MpoKOHTponMpyiTe,
ytobbl ofexpa Obina yucroli, 6e3 naTeH u
NoBpeXAeHNi.
«  YTIOXKa npu MakcumanbHoN Temneparype
yTiora 200° C
YBnaxHuTe TKaHb.
«  YTIOKKa Npn MakcUManbHoi Temnepatype
ytiora 150° C
Wcnonb3yiiTe BRaxHylo mapio.
«  YTIOKKa Npu MakcuMasnbHoi Temnepatype
yTiora 100° C
llcnonb3yiite Bnaxuyto mapo.
« I3penue u3 TKaHN He npeaHa3HaueHo Ans
rNaXKm

——  TABJINLIA TTTAXKN TTAPOM —
Tun TKaHN /HTEHCMBHOCTD
Nen/xnonok 2
LWepcTb/wenk 1
HenoH/cuuteTnyeckui 1
matepuan

10.2 PEKOMEHAALIUK

BHumatenbHo usyunte stukeTky. [ind Tex, y
KOT0 eLle HeT YBEPeHHOCTU, KoTopas
MPUXOAUT C OMbITOM, AOMKEH NOMHUTL O
TOM, YTO Ha 3TUKETKe KaxAoro npeameta
0AEX[bl YKa3blBaeTCA:

TKaHb, 3 KOTOPOIl OH CAeNaH;

MOXXHO 111 €70 FMaAWTb;

pekomeHzyemas Temneparypa.

Xnonok 1 wenk. Ofexpa u3 HaTypanbHoro
BOJIOKHA (XNIOMOK U LLENK) MaguTca nyyLue,
eI OHa CN1erka CcMoyeHa.

JKOHOMMA BpeMeHu n ieHer. PaccopTupyitTe
benbe Mo TMNY TKaHW 1 rMaabTe ofexnay
Npy 0AMHAKOBOI Temnepatype.
«becnnatHblii» CoBeT. Mcnonb3yitte Tenno
yTiora B KOHUe rnaxkm ana 6onee
[ennKaTHoro 6enbA, TpebytoLiero HU3Kol
Temneparypbl.

Oumctka. [lepxute uncTbIMU NAUTY yTHOrA U
0TBEpCTUA BbIX0Aa Napa.

Hanpasnsiite nepsylo CTpyw napa B
CTOPOHY, Ha CandeTky.

Bo Bpema rmaxku HaxumaliTe Ha (BETOBYH
KHOMKY (36) TONbKOYepe3o0TBETCTBYHLLME
NPOMEXYTKI BpEMeHU.

Jlerko BogwTe yTiorom no 6enbto. He HyxHo
npunaratb U3AULWHIUX YCUIKIA.

Bcerna rmagbTe  Ha  MOBEPXHOCTH,
nponycKatoLLeid nap 1 CTONKOIA K Tenny.
[napbre cyxoe benbe, YTobbl NpeAOTBPATUTL
noABeHIe HOBbIX CKNAOK.

Opexay W3 [enukaTHoro Matepuana
rnafbTe C U3HAHOYHON CTOPOHBI.




10.3 BepTukanbHas yTioMKKa

Mpu nomoww Kpyrnoi pyykn (37) yTiora oTperynupyiite
Tpebyemyio Temnepatypy (40m«kHa 6biTb 3@ 3HaKOM Napa).

MocpenctBom pyuki (J) Ha annapate HacTpoiiTe cuny noaaun
napa. logasaitte nap Ha ofexay, BUCALLYH HA BeLIasKe, Ha
pacctoAHum npumepHo 20 cm ot Hee (Puc. 50). [ina aennkaTHbix
TKaHeil NONOXUTe YACTYI0 MAPAI0 Ha OAEXAY, a TONbKO NOTOM
noaasaiite nap.

10.4 OcBexuTb OAKAY

Wcnonb3yitte wnaHr (1) ¢ Typbowetkoii (20) (Puc. 51).

MocpenctBom pyuki (J) Ha annapate HacTpoiiTe cuny nogaun
napa. logasaitte nap Ha ofexay, BUCALLYIO Ha BeLUasnkKe, Ha
paccToaHuu npumepHo 20 Cm 0T Hee.

[Ina nenukatHbIX TKaHeil MONOXWTE YUCTYID Mapiio Ha
OZieX A1y, a TONbKO NOTOM nofjaBaiiTe nap.

MoxHo ncnonb3oBatb GYHKLMIO MbiNecoca Ao, BO Bpems Ui
nocne nofaum napa Ha ogexay (Puc. 51); ncnonb3yiite HU3Kyto
MOLLHOCTb BCACbIBaHUA.




11 ONOPOXXHEHUE BAKA (M)

A BHUMAHWE! Mpexxae uem cHATb 6aK, BbIKouNTe annapat
1 BbIHbTE BUTIKY.

- [lemonTupyite 6ak (M) (Puc. 52), Kak onucano B pasgene
«Mcnonb3oBaHune napa 1 BcacbiBaHNe XNUAKOCTER»,

- [lpoBepbre GunbTp Ana TBepabIx yactuy (R) n ybepurte n3
Hero mycop.
Ecnu B 6aK Bcocanca nap/*uaKkoctv unn ncnonb3osanach
akBadunbTpauna, Heobxogumo npombiTb 6ak nog
NPOTOYHON BOOI M3HYTPU, @ TaKXKe COOTBETCTBYlOLNE
KOMMOHEHTbI y3na Guabrpa.

12 HANOJIHEHUE BAKA KOTJA (L)

BoasHoii bak kotna (L) nogaeT BoAy B KOTeN M OCHaLLEH
INEKTPOHHbIM WHANKATOPOM YPOBHA. Tak Kak OH
HaXOAWTCA CHapyu boiinepa, BoZy B HEro MoXHO
£00aBNATb B Nt060Ii MOMEHT.

- Korza 3aBepLuaeTca AMCTUANMPOBaHHAA BOfA B
bake KoTna, annapar:

1. nofaeT npepbIBUCTbIN 3BYKOBOI CUrHan (ryaok)

2. muraet m%vmamp YPOBHA AUCTUANNPOBAHHOI

Boabl (G) ().

3. nepecTaeT noaaBaTbCA nap.

[lna nognuTKN noctynaiite cneayowmum obpasom:

«  OTOXMWTe BblKNIoYaTeNb Harpesa (E) 4D

«  OTOXMMWTE rNaBHbli Bbikouatensb (D) (D

*  BbIHbTE LUHYp U3 CETEBOI PO3ETKM

«  BbIHbTe 3arnyLwkKy BoAAHOro 6aka kotna (C)(Puc. 53)

« 3anonHute  BOAAHOW  6ak  kotna (L)
AUCTUANUPOBAHHOW BOLOM

«  B(TaBbTe Ha MeCTO 3arMyLUKy BOAAHOMO 6aka Kotna

(0.




A Kaxzblil pa3 nocsie 3aBepLIeHus paboTbl BbIKHOUMTE
annapar u BbIHbTE BIKY U3 PO3ETKM.

«  OTOXMUTe BblKNIoyaTeNb Harpesa (E) a.
«  OTOXMMUTE rMaBHblil Bbikntouatenb (D) (.
«  BbIHbTE LUHYP U3 CETEBOIA PO3ETKN.

Hamortaiite 3nekTpuueckuii Kabenb Ha MexaHuU3me
cvatbiBanus (A) (Puc. 54).

OnopoxHnuTe 6ak (M) nocne ncnonb3oBaHMA annapara
(cm. pazpen «OnopoxHeHne 6aka (M)»).

Mpexge yem ybupaTb annapat U yTHr, NOAOKAUTE,
MOKa OHM OCTbIHYT.

BcTaBbTe HacaAKy C KpIOUKOM A KpenneHua Hacaakm
B rHe340 Ha MexaHuame cmatbiBaHua (A) (Puc. 55)
(Puc. 56).

13 3SABEPLUEHUE PABOTbI

Fig. 55




14 TEXOBCJTYXKUBAHUE

A BHUMAHWE! Mepen BbinonHeHnem Kakux-nnbo onepaumii
10 Tex00CyXKMBAHINK NN YNCTKE, BbIHBTE BUSIKY CETEBOTO
LUHYypa U3 PO3ETKM.

[poTpuTe annapar CHapy» BaxHOI candeTkoi.
He ucnonb3yiite pacTBOpOB UM MOKLLNX CPeACTB.

He I/ICI'IOJ'Ib3)lIZTE PacTBOPOB, TAK KaK OHW MOTYT NOBpPeAnUTb
MNnacTtMaccoBbl€ YacCTh annapata.

He ounwwaitte annapat napom.

OnopoxHuTe 6ak (M) nocne ucnonb3oBaHMA annapata (cm.
pazzien «OnopoxHeHue 6aka»).

Mepuoaunueckn, Ans 0bneryeHna OYNCTKIN BHYTPEHHeN YacTy,
neperopoaky (Z) BHyTpeHHero 6aka (M) (Puc. 57) moxHo
pa3bM0KMpOBaTh: MCMONb3YA MPUHLMN pbluara OCTOPOXHO
0TCOeANHUTE 00a KOHLLA BHyTpeHHell neperopopkn (Z). Ina
MOHTaXa BCTaBbTe MeperopoaKy Ha Kpait 6aka u 3auenure
KOHL{bI.

Ounctute CneumanbHbIMK C(peacTBaMit U3 nNpofaxu nianuty
YTiOra B HarpeTom COCTOAHUNA.

[prHaaNeXHOCTY oumLLaiiTe TONbKO BOAOIA.

[ina ynaneHua oCTaTKOB rpA3N W3 NPUHAANEXHOCTE

(LunaHroB, YANMHAWMX TPYOOK WM Hacajok) mpomoiiTe

BHYTPEHHIE KaHanbl BCacblBaHUsA NPOTOYHOI BOJOIA.

A BHAMAHWE! He moitte B Boge mnu gpyroil Xuakoctu
wnaHr (1) u He norpyXaiTe ero B HuX.

OctaBnAiiTe NPOCOXHYTb YMCTble HACAAKM CO LUETKaMM,
00palLLeHHbIMM BBEPX, YT0ObI NPeSOTBPATUTD X BOSMOXHYI0
Aepopmauuo.
B KomnnekT annapata BXOAAT 3anacHble MpOKNajKu.
PerynapHo npoBepsiiTe COCTOAHNE U3HOCA NPOKNaoK. pu
HeobXoAUMOCTIN 3aMeHsATe nX.
«  Ounbtp TBepablx uactuy (R): (Puc. 58) [posepbTe n
NpOMOiiTe NPOTOYHON BOJOIA.
PekomeHayeTcA 3aMeHATb Kaxble 6 MecALeB.
« Ounbrp u3 Mukpoduodpsi (P): (Puc. 59) npomoiite punbTp
W3HYTPN HapyKy noz NPOTOYHOI BOAOM, NOCNe Yero AailTe
NPOCOXHYTb, Nepes TeM Kak cobuparb y3en




MPUMEYAHUE: ¢unbtp u3  Mukpodubpbl (P) Henb3a

nCcnonb30BaTh ANA GYHKLUMIN QUALTPALNM BOAbI.

« MMoponoxosbiii punbtp (Q): (Puc. 60) ncnonb3yetca ana
BCaCbIBaHMA KMAKOCTeR. [poMoiATe M3HYTPU HapyXy
NPOTOYHO BOAON. PeKoMeHAyeTcA 3aMeHATb Kaxable 6
MecALeB.

« Bosgywnbiii ¢unstp HEPA (X): (Puc. 61) Perynapho
nposepAiiTe GuUILTP, NPUNOAHUMAA PbIYAKOK CLENKN.
PekomeHyeTCA 3aMeHATb Kaxzble 6 MecALeB.

« Yronohbiii ¢unbtp (Y): (Puc. 62) oTnmyaetca oueHb

BbICOKOI  QuAbTpyloLeli CMoCOOHOCTbI. YaepxuBaet

MbINIb OT YTOMbHbIX LLETOK iBUraTeNA, KoTopas 06pasyeTca

B0 BpeMsA pabotbl. KoHTponupyiite GunbTp pa3 B MecALl,

yopas pewetky. lpu Heobxoaumo 3ameHuTe, eciu OH

3acopeH. PekomeHayeTca 3amMeHATb pa3 B rog.

BHUMAHWE! Obpawyaittecb 0CTOPOXHO, He BAbIXaiiTe W

iepXiTe B He[OCTYNHOM ANA AeTell MecTe.

15 YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEN

A BHAMAHWE! PemoHT foneH BbINOMHATHCA TONbKO B aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIeHTpe.

HenpasunbHoe 1cnonb3oBaHue annapata MOXeT NPUBECTU K HemcnpaBHOCTAM. B cnedytoleit
Tabnuue faHbl HEKOTOpble HeUCMpaBHOCTU U NPefOCTaBAAETCA Cnocob ux ycTpaHeHns. Ecm
HaLLWX pekoMeHAaLNA He[0CTaToOuHO, 06paLLaiiTecb B aBTOPU30BAHHDIN CEPBUCHDII LiEHTP.

HEWCITPABHOCTb MPUYMHA (M0COb YCTPAHEHNA

- Mocne BKMtoueHus HaumHaet |- Huskuii ypoBeHb BoAbl B bake | - HanonHute
MUraTb UHAMKATOP, yKa3biBatowuii | (L) AUCTUANNPOBAHHOI BOJOIA
Ha oTcyTcTBIe Bogbl (L). Mpu 3TOM
annapat  u3gaeT  3BYKOBble
CUrHanbl

0ak

BCTaBJIEHO

HO He BCaCbIBA€T, N HE NMOJAET Nap

- AnnapaT roTOB K UCMOJIb30BAHUI, | -

HenpaBuabHo
ObICTpOpPasbemMHoOe CoeANHeHMe
LNaHra

-Y6enutecb, uTo ObICTPOpa3beMHOE
coefiMHeHne (27) npaBMNbHO
MOACOEAMHEHO K THe3AY

- HpnKaTop napa roput, Ho nap He
BbIXOAMT

- AKTUBMpOBaHA 3alenka napa
(32)

- OTuenuTe 3aluenky.

- Kpyrnaa pyuka perynupoBki
napa (J) B nonoxeHun «3aKkpbito»

- MoBepHuTe pyuky perynupoBki
napa (J) B nonoxeHue «oTKpbITO»

- Bo Bpems paboTbl oTcoeaMHsAETCA
NPUHAANEXHOCTD

- MNpuHagnexHoctb  Gbina
HenpaBuIbHO  COEJUHEHA C
annapatom

- ”paBVIJ'IbHO coeanHuTe
NPUHAANEXKHOCTb.




HEWCNPABHOCTb MPUYNHA (M10COb YCTPAHEHNA
- Bo Bpema pabotbl cHuxaetca |- puHaanexHoCTb 3aKynopena

lpoBepbte U ounctute

MOLLHOCTb BCACbIBAHNSA NPUHAANEXHOCTD.
- (NMWKOM HUM3Kas MOLLHOCTD |- OpuH U3 GUALTPOB 3acopeH - [IpoBepbTe M ounctute GUALTP
BCacblBaHuA ana 1Bepabix yactuy (R), dunbrp u3

MUKpOGnOpbI (P) nannoponoHoBbiii
dunbtp (Q), Bo3aywwHbIi punbtp (X)
W yrobHblil unbtp (Y).

- OunbTpbl cobpaHbl HenpaBubHO | - YoeauTech, uto cuctema GUnbTPoOB
(0) npaBuUnbHO cobpaHa C HWXKHelk
KpbILLKOI GunbTpa (S) U GuabTpom
TBepAbIx Yactu (R)

- Moacoc Bo3ayxa - Yoeputecb, uto 6ak (M), cuctema
dunbtpo  (0), wnanr (1) n
OblCTpOPa3beMHOE  COEANHEHUE
(27) pacnonoxeHbl MPaBUsbHO.

- [lBuratenb BcacbiBaHuA pa60TaeT, - 3apa60TaJ1 nonJjiaBok - OI'IOpO)KHI/ITe baK.
HO HET BCaCblBaHUA

- KHomkm Ha pykoaTke He|- (6opka unu monoxeHue |- MpoBepbTe COopKy u ybeautech,

MOAAEPKMBAKT PYYKy AOCTATOYHO | dunbTpoB HenpasmnbHas (0) yto GUABLTP U3 MUKpodMOPbI MK
Haf\eXXHO MOPONOHOBbIA  PUALTP BCTaBMEH
— NpaBubHO

- HenpuatHblii 3anax u3 wnara |- OcTaTKu BNaXHON rps3u BHYTpM |- Ounctute  yactu,  cnegys
WM NPUHAZNEXHOCTH LUNAHra UM NPUHALANEXHOCTY | YKA3aHUAM,  W3MOXKEHHbIM B
pasgene  «TexobcnyxuBaHue»
PYKOBOZCTBA N0 JKCMAIyaTaLMM

16 YTUNN3ALUA

CornacHo 3akoHy (B cootBetcTBUM ¢ AupektuBoii EC 2012/19/EU no oTxomam

3NEKTPUYECKOT0 1 3NeKTPOHHOT0 000pyA0BaHINA U HALMOHANbHBIMU 3aKOHOAATENbCTBAMN
mm=  (TpaH-uneHoB EC, BHeApUMBLUNX HACTOALLYI0 AUPEKTUBY) BRafesbLy MeKTPUUYECKoro U
311eKTPOHHOr0 000pyA0BaHMA 3aNpeLLaeTCA Y TUAN3MPOBATb JAHHOE 3AeNNe M eroneKTpuyeckue/
3N1eKTPOHHbIE MPUHAANEXHOCTU Kak 00bluHble TBepAble ObIToBble 0TX0Abl U 00A3bIBaeT ero
yTUNN3MPOBaTb ero, nepefaBas B CMewLManu3npoBaHHble LeHTpbl nepepabotku. MoxHo
yTUAU3UpOBaTb W3Jenne uepes Junepa, npuobpetas y Hero HOBOe u3jenue Tuma,
COOTBETCTBYIOLLEr0 yTUAN3Mpyemomy annaparty. [1pu BbiOpacbiBaHM U3LENUA B OKPYXKaIOLLYIO
Cpefly MOXHO HaHecTU Cepbe3Hblii Yilepd OKpyxalowleli cpede W 3[0POBb Niofeil. 3HaK,
yKa3aHHbII Ha pUCyHKe, 0003HauaeT MyCOpHbIN ALLKK. KaTeropuyecki 3anpeLyaeTca BbIopacbiBaTh
u3genue B 3Tu ALWMKK. 3a HecobmoaeHue ykasaHuii Aupektusbl 2012/19/EU u npuBogAwwLmx ee B
Cuny [eKpeToB, U3JaHHbIX unieHamu-cTpaHami EC, HaknaabiBaeTca aAMUHUCTPATUBHDINA WTPAQ.




17 TEXHWYECKUE AAHHDIE

17.1 NMacnopTHas Tabnuuka 17.3 MpepoxpaHutenbHbie yCTPONCTBa:
A BHAMAHWE! TpoBepbre, uTo TexHUdeckue  paGoyee pene aBnems

JaHHble Ha Tabnuuke COOTBETCTBOBANM

. < Pabounii TepmocTat
JaHHBIM 3IEKTPUYECKON CeTH, K KOTOPOI .
NOAKIOUETCA annapar. [penoxpaHuTeNbHbIN TepMOCTaT

[peaoxpanuTenbHbIil KnanaH boinepa

17.2 Texnuyeckue XapaKTepucTuy HuskoBONbTHbIE MeKTpUYEcKMe MeXaHU3Mbl
BmecTiMOCTb Gaka Bogbl: 1,21 ynpaBneHus

«  Bmectumoctb cbopouHoro 6aka: 8 MexaHu3Mbl ypaBAeHIs Ha Wwiakre

[Nonnasok

18 TAPAHTUA

TAPAHTUIHBIE OBA3ATENbCTBA Bce Hawuv annapatbl NpoLLny COOTBETCTBYHOLLIEE UCMbITaHME W
COMPOBOMXAAIOTCA rapaHTUell Ha AedeKTbl NPOM3BOACTBA B COOTBETCTBUM C TpeboBaHMAMY
[IeiCTBYIOLLIEr0 HOPMaTBa (MUHMMaNbHbIA CPOK AeicTBuA 12 mecAues). Cpok AencTBus
FapaHTUM HAuMHAeTCA C AaTbl NOKYNKKM. B ciyuae 3ameHbl annapata uin NpuHaAnexHoctei B
TeyeHue rapaHTUiHOro nepuoda HeobxoaMMo Bceraa npunaratb Konuio KBUTaHuuu. Bo Bpems
[eACTBMA rapaHTUA PabOTHUKN HALLero CepBUCHOTO LEHTPA YCTPAHAT BCe HEMCMPaBHOCTH,
KOTOpble e npu NpaBubHOM UCMONb30BaHN annapaTta noib3oBaTeNnem B COOTBETCTBUN C
NHCTPYKLMeld, MOryT BbITb (BA3aHbI C AepeKToM MaTepuanos. [apaHTieil npeaycMaTpuBaeTca
3aMeHa U1 PeMOHT Tex JieTaneid, KOTopble N0 MHEHMI0 U3roTOBUTENA NPU3HAKTCA AedEeKTHBIMU.
3aMeHeHHble fieTanu 0CTalTcA C0OCTBEHHOCTbIO M3roTOBUTENA. PEMOHT U 3ameHa fiedeKTHbIX
[ieTaneil He NMPUBOAUT K MPOAJIEHNI0 CPOKA AeliCTBUA FapaHTUM Ha annapat. Ha 3ameHeHHble
[eTanu pacnpocTpaHAeTCA TOT e rapaHTUiAHbIA neprog, YTo 1 Ha annapart. U3rotoButenb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a MOBPeXxJeHUA 1 AedeKTbl annapara Wau ero AeTaneid, eCin OHI
BbI3BaHbl HEMpaBUIbHLIM MCMONb30BaHMEM WKW Texo0CNyXuBaHMeM annapata. To e camoe
[eICTBUTENbHO W ANA CNyYaeB HecobntoaeHna npasus, NPUBEAEHHbIX B HACTOALLEN UHCTPYKLK
1o dKCMIyataLun, Wn UCNoNb30BaHIA eTaneil unn NpUHaANeXHoCTei, He npeayCMOTPeHHbIX
Hawen nporpammoii. Jlioboe obcnyxuBaHWe annapata NAbMKA, He YMNOTHOMOYEHHbIMUA
N3roToBUTENIEM, NMPUBOAUT K OTMEHe AeNCTBUA FapaHTUilHbIX 00A3aTeNbCTB. [apaHTuA He
PaCcNpOCTPaHAETCA HA PACXOAHBIA MaTepuan, U3HOC KOTOPOro ABMAETCA HOPMASbHBIM YCI0BUEM
npu 3KCnNyaTaumm annapara.

BHUMAHWE! Takue nedekTbl, Kak 3acopeHue conen, 3abN0KMpOBaHHbIE 13-3a HaKNUMK annaparbl
W NOBPEX/EHHbIE MPUHAANEXHOCTIA (COTHYTBIN WAAH) W/UMA MALLMHDI, He NPeACTaBasALLe
nedekro, TAPAHTUEN HE MOKPLIBAOTCA.

BCE PACXOAbI, CBA3SAHHbIE C HEO[JOBPEHHbIMI W HE MPU3HAHHbIMI TPETEH3UAMK MO
TAPAHTWI, NEXAT HA NOTPEBUTEJIE.
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